
令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　がいこくごかつどう

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 87.9   84.1   84.1   15.9   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 86.6   82.2   82.2   17.8   0.0   

本年度 74.4   
昨年度 77.3   79.4   79.4   20.6   0.0   

66.7   66.7   33.3   0.0   

昨年度 78.4   71.4   71.4   28.6   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 78.2   77.8   77.8   22.2   0.0   

本年度 88.7   77.8   77.8   22.2   0.0   

昨年度 89.6   88.9   88.9   11.1   0.0   
本年度 90.4   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 92.1   95.2   95.2   4.8   0.0   
本年度 92.7   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 88.0   79.4   79.4   20.6   0.0   

本年度 68.0   62.2   62.2   33.3   4.4   

昨年度 91.2   87.3   87.3   12.7   0.0   
本年度 93.3   86.7   86.7   13.3   0.0   

昨年度 87.1   90.5   90.5   9.5   0.0   
本年度 87.1   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 70.3   66.7   66.7   33.3   0.0   

昨年度 86.9   82.5   82.5   17.5   0.0   
本年度 86.9   86.7   86.7   13.3   0.0   

22.2  

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見て
もらってべんきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

30.0  

本年度
宇都宮市 5.7  13.1  19.4  27.0  16.7  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

11.1  4.4  2.2  0.0  0.0  0.0  
7.1  3.6  2.7  3.8  0.7  

本校 0.0  15.6  

0.9  

44.4  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

0.0  

　
1 2 3 4 5 6 7

36.5  11.1  12.7  4.8  1.6  3.2  
16.3  8.3  3.4  2.2  4.0  1.0  

昨年度
宇都宮市 4.9  12.6  17.3  

宇都宮市

本校 7.9  11.1  11.1  

本年度
宇都宮市 21.0  18.4  16.0  19.0  12.4  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

4.4  4.4  0.0  2.2  0.0  0.0  
4.6  2.5  2.4  2.8  

本校 42.2  13.3  17.8  15.6  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

0.0  14.3  17.5  4.8  0.0  0.0  4.8  
12.2  4.9  3.3  2.2  3.1  0.9  

昨年度
19.0  18.0  17.1  19.4  

本校 31.7  14.3  12.7  



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

昨年度 83.1   69.8   69.8   28.6   1.6   
本年度 84.3   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 90.0   93.7   93.7   6.3   0.0   

その他
無回答

本年度 90.1   93.3   93.3   6.7   

本年度 93.9   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 92.0   88.9   88.9   11.1   0.0   
本年度 92.4   86.7   86.7   13.3   0.0   

昨年度 84.4   79.4   79.4   20.6   0.0   
本年度 83.2   86.7   86.7   13.3   0.0   

昨年度 92.7   95.2   95.2   4.8   0.0   

昨年度 87.5   85.7   85.7   12.7   1.6   
本年度 86.9   86.7   86.7   13.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 96.0   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 81.5   71.4   71.4   28.6   0.0   
本年度 78.9   66.7   66.7   33.3   0.0   

本年度 87.8   95.6   95.6   4.4   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 96.3   93.7   93.7   6.3   0.0   

昨年度 82.4   81.0   81.0   19.0   0.0   
本年度 84.3   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 84.7   85.7   85.7   14.3   0.0   

昨年度 94.9   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 96.0   97.8   97.8   2.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 89.7   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 96.4   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 96.8   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 90.7   92.1   92.1   7.9   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫

本年度 66.2   71.1   71.1   28.9   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 92.7   87.3   87.3   12.7   0.0   
本年度 92.6   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 67.0   69.8   69.8   30.2   0.0   

・「次の教科は好きですか。」の質問について，生活科の肯定割合が95.6%と市の肯定割合を5.2ポイント上
回り，自然に囲まれた環境の中，季節を感じながら学習する楽しさを味わっていることがうかがえる。算数
は66.7%と市の肯定割合を7.7ポイント下回ったものの，学習にはまじめに取り組んでいる。算数について
は，具体物の操作や図に表すなどの作業を通して，基本的な学習内容の理解を深めてきた。今後も児童
が楽しく取り組める教材を工夫して行きたい。国語の肯定割合が77.8％，道徳の肯定割合が62.2％と市の
肯定割合より低く，登場人物の気持ちの読み取りや場面の様子の理解に苦手意識を持つ児童が見られ
ることが分かる。今後はさらに分かる授業の工夫や読書の推進，基本的事項の反復練習を通して「分
かった，出来た」という思いを増やせるようにしていきたい。音楽や体育といった技能教科についての肯定
割合も市の肯定割合を下回り，活動が制限された中でも楽しめる内容について工夫し，楽しく活動できる
ようにしていきたい。
・「あなたは学校の勉強のほかに、1日にどれくらい勉強していますか。」という質問について平日の学習
時間については44.4％が30分程度と答え，ほとんどしないと答えた児童は0％と，ほとんどの児童が家庭
での学習が習慣化されていることが分かる。
・勉強に対する気持ちや態度についての項目で，「勉強をしていて面白いと思うことがありますか」の質問
への肯定割合が66.7%と市の肯定割合を下回った。教材や授業の進め方を工夫し，勉強の楽しさを味わえ
るようにしていきたい。
・授業への取り組みについての質問では，「始業時刻に席についている」は93.3％，「授業に必要なものは
忘れずに持って来ている。」は91.1％と高く，忘れ物をしないよう，前日からしっかりと準備していることが
わかる。また，「せんせいや友達の話を最後まで聞いていますか。」の肯定割合が95.6％，「グループなど
での話合いに自分から進んで参加していますか。」の肯定割合が86.7％と市の肯定割合より高く，学習に
意欲的に取り組んでいる児童が多いことが分かる。
・家での勉強についての質問では，「学校から，家での勉強で使う教科書などを持ち帰っていますか。」の
肯定割合97.8％，「宿題はきちんとやっていますか。」の肯定割合97.8％，「前の日のうちに，次の日の学
校の用意をしていますか」の肯定割合が95.6%といずれも市の肯定割合を上回り，保護者の協力のもと，
家庭での学習習慣がしっかり身に付いている様子が見られる。



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.7   88.9   88.9   11.1   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

はい いいえ その他
無回答

本年度 91.5   93.3   93.3   6.7   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.6   85.7   85.7   14.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 82.6   82.2   82.2   17.8   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.4   84.1   84.1   15.9   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.5   97.8   97.8   2.2   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 82.7   74.6   74.6   25.4   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.1   97.8   97.8   2.2   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.0   85.7   85.7   14.3   0.0   

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 92.1   95.2   95.2   4.8   0.0   

10.3  3.4  2.5  1.8  3.9  0.6  
本年度

宇都宮市 16.5  25.1  17.5  18.5  
本校 8.9  24.4  28.9  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

1.8  3.9  0.5  
本校 31.7  27.0  6.3  17.5  9.5  1.6  

0.0  

昨年度
宇都宮市 15.5  23.6  18.4  18.3  10.7  5.0  2.4  

28.9  6.7  0.0  0.0  0.0  2.2  

6 7 8 9
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1.6  1.6  3.2  0.0  

1 2 3 4 5

20.0  6.7  2.2  0.0  0.0  
14.0  8.7  4.1  2.0  2.1  4.9  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

宇都宮市 30.5  20.3  12.8  

4.8  3.2  1.6  3.2  0.0  
2.5  2.1  4.6  0.7  

本校 34.9  17.5  14.3  14.3  6.3  

2.2  0.0  

昨年度
宇都宮市 28.3  21.0  13.7  13.9  8.9  4.3  

本年度
0.5  

本校 28.9  26.7  13.3  



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

学校のほかで、１日にどれくらい「テレビ」、「ビデオ」、「スマートフォンやタブレット、パソコンのどうが」を見ていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

１日にどれくらいゲームきやスマートフォン、けいたいでんわ、タブレット、パソコンでゲームをしていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

（7）

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 13.6  12.7  10.6  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1 2 3 4 5

4.4  0.0  
0.5  

本校 6.7  17.8  8.9  17.8  20.0  2.2  13.3  8.9  
20.1  19.4  7.2  5.3  3.6  7.0  

4.8  6.3  3.2  6.3  0.0  
5.6  3.2  7.0  0.8  

本校 12.7  9.5  19.0  22.2  15.9  

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

昨年度
宇都宮市 13.0  13.8  11.7  20.5  17.5  6.9  

ほとんど見
ない

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

5 6 7 8 91 2 3 4

0.0  

昨年度
宇都宮市 11.7  11.3  11.6  

本校 6.7  8.9  15.6  20.0  15.6  
18.2  8.4  7.5  4.3  9.9  1.0  

11.1  0.0  

本年度
宇都宮市 11.8  11.0  10.3  17.6  

6.7  13.3  8.9  

（8）

1 2 3 4 5 6

0.8  
本校 11.1  7.9  9.5  12.7  19.0  7.9  12.7  7.9  

17.3  17.0  7.9  7.8  4.2  10.4  
4.4  

本年度
宇都宮市 13.5  20.7  11.4  8.5  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

7 8 9 10
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

11.2  4.1  2.8  2.6  4.9  0.5  
4.4  2.2  0.0  

昨年度
宇都宮市 15.8  22.7  13.0  8.4  14.0  

0.7  
本校 6.7  22.2  8.9  8.9  13.3  24.4  0.0  8.9  

15.3  14.5  4.5  3.5  2.1  5.3  

1 2 3 4 5
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい

19.0  3.2  4.8  0.0  9.5  0.0  本校 9.5  12.7  11.1  7.9  22.2  

本年度
宇都宮市 12.4  16.1  11.5  9.2  14.8  14.4  5.6  

30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

6 7 8 9 10

15.6  6.7  8.9  4.4  0.0  0.0  
4.7  3.3  7.6  0.5  

本校 6.7  17.8  11.1  11.1  17.8  

その他
無回答

1.6  7.9  0.0  

（9）

1 2 3 4 5

0.8  
本校 11.1  6.3  11.1  11.1  19.0  14.3  9.5  7.9  

13.3  13.6  4.8  4.4  2.6  6.6  
昨年度

宇都宮市 14.1  18.0  12.3  9.5  

１じごろ １じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 8.7  18.9  47.2  16.8  4.3  

6 7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ

4.4  4.4  2.2  0.0  

昨年度
宇都宮市 8.4  18.7  48.7  16.0  

1.9  0.7  1.1  0.3  
本校 8.9  11.1  53.3  8.9  6.7  

5 6 7 8 9

0.0  3.2  0.0  3.2  0.0  

1 2 3 4

3.5  2.3  0.7  1.2  0.5  
本校 3.2  23.8  52.4  14.3  

25.8  13.9  2.2  0.6  0.8  0.5  

７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.9  9.7  7.6  33.0  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

７じごろ

12.7  1.6  1.6  
32.7  26.8  14.5  2.1  0.8  0.9  

11.1  6.7  0.0  0.0  0.0  
宇都宮市 5.6  8.6  7.3  

本校 8.9  11.1  8.9  37.8  15.6  

0.0  0.0  
昨年度

0.5  
本校 9.5  6.3  9.5  38.1  20.6  



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑧　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑨　じかんややくそくをまもることは、大せつだとおもいますか。

⑩　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑪　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

⑫　お年よりにかんしゃの気もちをもっていますか。

⑬　お年よりのやくに立ちたいとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

昨年度 88.1   85.7   85.7   14.3   0.0   

いいえ その他
無回答

本年度 88.3   93.3   93.3   6.7   0.0   

(10)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

本年度 91.6   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 84.3   81.0   81.0   19.0   0.0   
本年度 84.1   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 98.4   98.4   98.4   1.6   0.0   
本年度 98.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 90.9   79.4   79.4   20.6   0.0   

本年度 88.8   82.2   82.2   15.6   2.2   

昨年度 98.1   98.4   98.4   1.6   0.0   
本年度 98.3   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 98.3   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 98.6   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 87.9   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 98.8   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 98.8   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 99.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 92.9   95.2   95.2   4.8   0.0   
本年度 93.9   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 98.4   96.8   96.8   3.2   0.0   

本年度 96.3   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 98.5   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 98.6   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 95.0   93.7   93.7   6.3   0.0   
本年度 94.8   88.9   88.9   11.1   0.0   

昨年度 96.3   93.7   93.7   6.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 90.6   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 91.4   90.5   90.5   9.5   0.0   
本年度 91.9   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 97.4   98.4   98.4   1.6   0.0   
本年度 98.0   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 90.2   87.3   87.3   12.7   0.0   

昨年度 97.7   93.7   93.7   6.3   0.0   
本年度 97.9   95.6   95.6   4.4   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・毎日の生活についての質問で「学校で先生や友達に挨拶をしていますか。」の肯定割合は93.3％であ
り，市の肯定割合よりも1.8ポイント上回っていた。一方で，「家の人に挨拶をしていますか。」の肯定割合
は88.9％であり，市の肯定割合を下回っており，引き続き挨拶の意義や大切さについて知らせ，意識の向
上を図っていきたい。
・「ふだん，1日にどれくらい本を読んでいますか。」の質問に対して，平日は８割以上の児童が10分から30
分読んでいると答えた。ほとんど読まないと答えた児童は8.9%であり，多くの児童が読書に触れる機会を
持てるようになってきている。また，家での過ごし方の質問で「本や新聞を読んでいますか。」の肯定割合
は82.2％であり，市の肯定割合を8.1ポイント上回っていた。今年度，家庭と連携した読書活動を推進した
成果が表れている。今後も図書室の有効な活用を図りながら，「読書センター」としての機能に加えて，
「情報センター」「学習センター」としての機能を充実させていきたい。
・「1日にどれくらいゲーム機やスマートフォン，携帯電話，タブレット，パソコンでゲームをしていますか。」
の質問に対して，平日では，1時間くらいの割合が24.4％，2時間くらいが8.9%と市の平均を上回っていた。
1時間半から3時間以上の長時間にわたってゲームをしている割合が計15.5%もいることから，ゲームが及
ぼす悪影響について考えたり，決められた時間を守ることの大切さについて考えさせたりしていきたい。
・自分自身のことについて「働くことや人のために役立つことは大切だと思いますか。」の肯定割合は95.6%
と，市の肯定割合と比べて2.7ポイント低い。学校生活の中で，クラスの友達のために働いたり，学校のた
めに働く活動を多く取り入れ，自己有用感を育てることを通して，働くことの大切さを感じられるようにして
いきたい。一方で，家での過ごし方の質問で「家のお手伝いをしていますか」の肯定割合は82.2％であり，
市の肯定割合を8.8ポイント上回っていた。多くの児童が，家でのお手伝いを通して，家族のために働くこ
との大切さを味わうことができている。
・「地域の活動に参加していますか」の肯定割合は，66.7％であり，市の肯定割合を16.6ポイント上回って
いる。地域との関わりの深い地域であるため，今後も地域と連携を図りながら活動していきたい。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 97.5   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 91.6   87.3   87.3   12.7   0.0   
本年度 93.0   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 84.7   82.5   82.5   17.5   0.0   
本年度 84.8   88.9   88.9   11.1   0.0   

昨年度 97.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 72.8   54.0   54.0   46.0   0.0   
本年度 74.1   82.2   82.2   17.8   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 59.4   64.4   64.4   35.6   0.0   

昨年度 88.5   87.3   87.3   12.7   0.0   
本年度 89.0   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 72.7   73.0   73.0   27.0   0.0   
本年度 72.9   77.8   77.8   22.2   0.0   

昨年度 61.5   49.2   49.2   50.8   0.0   

昨年度 71.8   82.5   82.5   17.5   0.0   
本年度 50.1   66.7   66.7   33.3   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

３　けいたいでんわやスマートフォンについて
じぶんのけいたいでんわやスマートフォンをもっていますか。

（2） （1）で２、３または４とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイをつかったりしていますか。

②　けいたいでんわやスマートフォンをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「自分の携帯電話やスマートフォンを持っていますか。」という質問では，97.8%の児童が持っていないと
回答しており、ほとんどの児童が携帯電話やスマートフォンを持っていないことが分かった。
・「使っている時間はどれくらいですか。」という質問では，ほとんどしないと回答し，携帯電話やスマート
フォンを使っている児童はほとんどいない。今後，携帯電話やスマートフォンを持つ児童が徐々に増えるこ
とが予想されるので，継続的に情報モラルについて指導していきたい。

本校 97.8   2.2   0.0   0.0   0.0   

けいたいでんわ
をもっている

スマートフォンを
もっている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 75.0   10.7   5.2   8.5   0.7   

（1）

1 2 3 4
もっていない キッズケータイを

もっている

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

1.1   
本校 87.3   3.2   3.2   6.3   0.0   

昨年度
宇都宮市 78.9   9.6   3.4   7.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 70.8   75.0   75.0   25.0   0.0   
本年度 73.6   100.0   100.0   0.0   0.0   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイトにのせないように
していますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 78.4   75.0   75.0   25.0   0.0   
本年度 80.9   100.0   100.0   0.0   0.0   

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいけいたいでんわやスマートフォンででんわやメール、ＳＮＳをした
り、インターネットのサイトを見たりしていますか（べんきょう、ゲーム、どうがを見る、いえの人とのでんわやメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 78.8   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 80.6   100.0   100.0   0.0   0.0   

0.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 38.4   29.8   15.0   6.4   3.5   5.2   

本校 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 37.7   30.2   13.6   7.4   3.5   5.7   1.8   

ほとんどしない 30ぷんよりみじか
い

30ぷん～１じかん
よりみじかい

１じかん～２じか
んよりみじかい

２じかん～３じか
んよりみじかい

３じかんくらいかそ
れよりながくする

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.6   
本校 37.5   25.0   12.5   12.5   0.0   12.5   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 56.7   17.8   11.4   5.4   1.7   2.7   4.3   

1.7   3.3   3.7   
本校 100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   

本年度
宇都宮市 53.9   17.1   14.7   5.6   

25.0   0.0   本校 37.5   12.5   12.5   12.5   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）に気をつけてたべていますか。

⑨　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）をまもってたべることは大せつだとおもいますか。

昨年度 97.5   95.2   95.2   4.8   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 97.7   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 84.5   82.5   82.5   17.5   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度 87.1   88.9   88.9   11.1   0.0   

昨年度 75.0   76.2   76.2   23.8   0.0   
本年度 77.3   82.2   82.2   17.8   0.0   

昨年度 75.1   76.2   76.2   23.8   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 73.5   84.4   84.4   15.6   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度 96.3   100.0   100.0   0.0   

0.0   
昨年度 94.6   93.7   93.7   6.3   0.0   
本年度 95.9   95.6   95.6   4.4   

昨年度 89.2   90.5   90.5   9.5   0.0   
本年度 89.3   97.8   97.8   2.2   0.0   

0.0   
昨年度 95.8   95.2   95.2   4.8   0.0   

本年度 94.1   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 71.5   79.4   79.4   20.6   0.0   
本年度 73.4   82.2   82.2   17.8   0.0   

昨年度 91.6   90.5   90.5   9.5   0.0   
本年度 93.0   91.1   91.1   8.9   0.0   

昨年度 92.9   90.5   90.5   9.5   0.0   

本年度 98.2   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 85.7   85.7   85.7   14.3   0.0   
本年度 87.3   84.4   84.4   15.6   0.0   

昨年度 98.3   96.8   96.8   3.2   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

⑪　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑫　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 94.0   95.2   95.2   4.8   0.0   
本年度 94.7   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 98.5   96.8   96.8   3.2   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 95.1   95.2   95.2   4.8   0.0   
本年度 95.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.3   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 97.8   95.2   95.2   4.8   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.5   97.8   97.8   2.2   0.0   

・体力に関する項目について「休み時間や放課後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしてい
ますか。」「健康や体力に自信がありますか。」の質問に対してはいずれも市の肯定割合の平均よりも高
く，体を動かすことの大切さや健康に対する意識が高いことが分かる。
・健康や食事に関する項目について「早寝早起きをするようにしますか」84.4%，「好き嫌いをしないで食べ
ていますか。」97.8%，「朝ごはんは家の人と食べていますか。」82.2%と市の平均を上回り，「毎日，朝ごは
んを食べていますか。」については100%と規則正しい生活を送ることや，食事をきちんととることの大切さ
について理解していることが分かる。さらに，「朝ごはん，昼ご飯，夕ご飯をきちんと食べることは大切だと
思いますか。」100%，「大人になるまでお酒を飲んではいけないと思いますか。」97.8%，「健康のためにた
ばこを吸ってはいけないと思いますか。」100%と健康に対する意識の高さがうかがえる。
・安全に関するすべての項目においては，「交通事故にあわないよう，交通ルールを守っていますか。」
97.8％，「知らない人から自分の安全を守るようにしていますか。」97.8%，「自分や周りの人たちの安全に
気を付けるようにしていますか。」95.6%と割合は低くはないもののいずれも市の肯定割合の平均を下回っ
た。今後も登下校の交通指導や避難訓練などの機会をとらえて指導し，意識を高めていきたい。

昨年度 97.4   95.2   95.2   4.8   0.0   
本年度 97.7   95.6   95.6   4.4   0.0   

昨年度 97.7   96.8   96.8   3.2   0.0   



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　がいこくごかつどう

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について
8 9

0.0  

　
1 2 3 4 5 6 7

28.3  13.3  6.7  5.0  6.7  1.7  
19.3  10.4  4.6  2.6  2.3  0.3  

昨年度
宇都宮市 5.2  10.0  14.8  30.3  

本校 8.3  11.7  18.3  

15.4  10.8  3.1  3.1  4.6  0.0  
10.3  3.8  3.1  2.2  0.4  

本校 12.3  10.8  10.8  29.2  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.3  9.3  13.5  29.7  22.4  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見
てもらってべんきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

昨年度 86.2   63.3   63.3   36.7   0.0   
本年度 85.8   81.5   81.5   18.5   0.0   

昨年度 89.6   80.0   80.0   20.0   0.0   
本年度 89.8   87.7   87.7   12.3   0.0   

昨年度 69.2   43.3   43.3   55.0   1.7   
本年度 71.4   56.9   56.9   43.1   0.0   

昨年度 91.4   83.3   83.3   15.0   1.7   
本年度 93.0   92.3   92.3   7.7   0.0   

昨年度 91.4   91.7   91.7   8.3   0.0   
本年度 90.3   89.2   89.2   10.8   0.0   

昨年度 86.6   70.0   70.0   30.0   0.0   
本年度 87.8   86.2   86.2   13.8   0.0   

昨年度 96.1   90.0   90.0   10.0   0.0   
本年度 94.3   95.4   95.4   4.6   0.0   

昨年度 74.7   56.7   56.7   43.3   0.0   
本年度 74.8   73.8   73.8   26.2   0.0   

昨年度 74.0   48.3   48.3   51.7   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 72.8   66.2   66.2   33.8   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 85.9   73.3   73.3   26.7   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 85.0   86.2   86.2   12.3   1.5   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

本年度 96.9   95.4   95.4   4.6   0.0   

昨年度 97.0   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 96.4   96.9   96.9   3.1   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 78.1   66.7   66.7   33.3   0.0   
本年度 78.8   76.9   76.9   23.1   0.0   

昨年度 84.0   78.3   78.3   21.7   0.0   
本年度 81.5   87.7   87.7   12.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 97.2   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 97.2   96.9   96.9   3.1   0.0   

昨年度 84.2   78.3   78.3   21.7   0.0   
本年度 83.6   75.4   75.4   24.6   0.0   

昨年度 81.3   65.0   65.0   35.0   0.0   
本年度 80.8   87.7   87.7   12.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 82.1   80.0   80.0   20.0   0.0   
本年度 81.4   78.5   78.5   21.5   0.0   

昨年度 93.8   91.7   91.7   8.3   0.0   
本年度 94.9   96.9   96.9   3.1   0.0   

昨年度 92.7   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 90.9   90.8   90.8   9.2   0.0   

昨年度 85.3   76.7   76.7   21.7   1.7   
本年度 85.2   90.8   90.8   9.2   0.0   

昨年度 89.3   85.0   85.0   15.0   0.0   

その他
無回答

本年度 89.4   87.7   87.7   12.3   0.0   

1.7  

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

16.7  20.0  6.7  5.0  1.7  1.7  
15.7  6.7  3.2  1.7  2.1  0.4  

昨年度
宇都宮市 16.5  15.1  16.5  22.0  

本校 20.0  13.3  13.3  

10.8  6.2  1.5  1.5  3.1  0.0  
6.6  3.7  2.0  2.4  0.4  

本校 18.5  6.2  21.5  30.8  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 14.9  14.6  15.5  24.6  15.3  

ほとんどしな
い

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

　



③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「勉強が好き。」と答えた児童の割合が86.2％と，市の肯定割合を1.2ポイント上回っている。一方で音
楽・図工・体育・学級活動の肯定割合は市全体の肯定割合とほぼ同率となっているので，今後も引き続
き協働学習や創作活動を通して学習意欲の向上につなげていきたい。
・「次の教科は好きですか。」の質問について，生活科が「すき」と答えた児童が95.4％と市の肯定割合
94.3％を上回っており，環境や他者との関わりを学習することに対する意欲の高さが伺える。算数は，市
の肯定割合とほぼ同率の73.8％となっている。引き続き，具体物や半具体物の操作を通して，基本的な
学習内容の理解を深めていきたい。また，図工が「すき」と答えた児童は89.2％とやはり肯定割合が高
い。今後も児童が楽しく取り組める教材を工夫して行きたい。国語の肯定割合が66.2％，道徳の肯定割
合が56.9％とそれぞれ6.6ポイント，14.5ポイント程，市の肯定割合より低く，登場人物の気持ちの読み取
りや場面の様子の理解に苦手意識を持つ児童が見られることが分かる。今後はさらに「分かる授業」の
工夫や読書の推進，基本的事項の反復練習を通し「分かった，出来た」という思いを増やせるようにして
いきたい。
・家庭学習の時間は，２年生の家庭学習の目安時間である30 分に満たない児童の割合が，平日は
33.9％となっており，休日になると30分未満の児童が46.2％と増加している。平日は29.2％，休日は
30.8％の児童が30分程度の学習時間の確保をしており，二極化の傾向が伺えるので，家庭学習の習慣
化に向けて学年だよりや保護者会等を通して啓蒙していきたい。
・授業への取り組みについての質問では「始業時刻に席についている」は87.7％となっており，市の肯定
割合より1.7ポイント低かったが，「授業に必要なものは忘れずに持って来ている。」は90.8％と市の肯定
割合より5.6ポイント高い。引き続き，忘れ物をしないよう，前日に学習用具の準備や確認をするように声
をかけていきたい。また，「先生や友達の話を最後まで聞いていますか。」は96.9％と肯定割合が高いこ
とに対し，「グループなどでの話合いに自分から進んで参加していますか。」の肯定割合が78.5％と市の
肯定割合より2.9ポイント低く，じっくり聞く態度は身に付いているものの自分の考えを話すことに抵抗を感
じる児童が見られることが分かる。今後は自分の考えに自信を持って意見を述べることができるよう，意
図的にグループ活動の場を設定するなどの工夫をしていきたい。
・勉強に対する気持ちや態度,  勉強の仕方についての質問では，「自分から進んで勉強していますか。」
は87.7％，「分かりやすくノートにまとめていますか。」も87.7％といずれも市の肯定割合より６ポイント以
上高く，真面目に意欲的に学習に取り組む様子が伺える。「勉強していておもいろいと思うことがあります
か。」の質問に対して，市の肯定割合より8.2％低かった。学習課題やめあてを明確にし，達成感や充実
感がもてるよう教材研究をしていきたい。

昨年度 92.2   90.0   90.0   10.0   0.0   
本年度 92.9   92.3   92.3   7.7   0.0   

昨年度 61.5   58.3   58.3   41.7   0.0   
本年度 60.9   58.5   58.5   41.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 91.0   88.3   88.3   11.7   0.0   
本年度 90.0   92.3   92.3   7.7   0.0   

昨年度 95.5   96.7   96.7   3.3   0.0   



２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

0.0  3.3  3.3  0.0  
1.1  2.4  0.3  

本校 16.7  18.3  23.3  16.7  15.0  3.3  

0.0  

昨年度
宇都宮市 16.0  21.4  19.1  22.4  11.1  3.8  2.4  

20.0  7.7  1.5  1.5  0.0  3.1  
11.0  4.2  2.0  1.0  2.4  0.3  

本年度
宇都宮市 15.4  21.1  18.7  24.0  

本校 20.0  20.0  26.2  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 92.0   93.3   93.3   6.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.5   90.8   90.8   9.2   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.9   75.0   75.0   25.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 91.3   86.2   86.2   10.8   3.1   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 86.1   78.3   78.3   21.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 84.6   80.0   80.0   20.0   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.8   85.0   85.0   15.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.2   89.2   89.2   10.8   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 92.1   90.0   90.0   10.0   0.0   

その他
無回答

本年度 91.5   81.5   81.5   18.5   0.0   

・家庭での学習についての質問では，「学校から，家で勉強で使う教科書などを持ち帰っていますか。」
の肯定割合96.9％と市の肯定割合を0.5ポイント上回っているが，「宿題はきちんとやっていますか。」は
95.4％と高くはあるが市の肯定割合より1.5ポイント低い他，「新しく習ったことは繰り返し練習しています
か。」の質問に対しての肯定割合が76.9％と市の平均を1.9ポイント下回っている。宿題で復習ができるよ
うにする他，取り組むとよい家庭学習の内容の例やノートの使い方を示しながら，自主的に学習に取り組
めるよう目標のもたせ方の工夫と支援を行っていきたい。
・「いろいろな種類の本を読むことは楽しい。」と答えた児童が92.3％と高かった。読む本の冊数は多い学
年だが，これからは読書の質も高めていくために，巡回図書や貸し出し文庫を積極的に活用し，じっくり
読める本への関心を高められるようにしていきたい。

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ



②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

学校のほかで、１日にどれくらい「テレビ」、「ビデオ」、「スマートフォンやタブレット、パソコンのどうが」を見ていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

１日にどれくらいゲームきやスマートフォン、けいたいでんわ、タブレット、パソコンでゲームをしていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

1.7  0.0  
0.4  

本校 0.0  6.7  6.7  36.7  38.3  8.3  0.0  1.7  
29.7  38.6  16.3  1.6  0.5  0.2  

10.8  1.5  0.0  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.8  3.6  6.4  

本校 4.6  9.2  4.6  32.3  36.9  
37.4  15.6  1.3  0.4  0.4  0.4  

７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 3.5  4.5  6.2  30.3  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

７じごろ

5 6 7 8 9

8.3  1.7  1.7  0.0  1.7  

1 2 3 4

4.8  1.3  0.4  0.4  0.2  
本校 3.3  16.7  43.3  23.3  

1.5  0.0  4.6  0.0  

昨年度
宇都宮市 4.9  14.3  52.5  21.2  

1.1  0.3  0.6  0.2  
本校 12.3  12.3  49.2  18.5  1.5  

１じごろ １じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.5  13.9  52.6  21.5  4.4  

6 7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ

0.0  6.7  0.0  

（9）

1 2 3 4 5

0.5  
本校 15.0  18.3  3.3  8.3  18.3  18.3  10.0  1.7  

15.6  15.7  7.2  6.0  3.5  7.6  
昨年度

宇都宮市 10.9  16.2  8.5  8.2  
21.5  10.8  12.3  1.5  7.7  0.0  

6.9  4.5  9.9  0.3  
本校 7.7  9.2  3.1  9.2  16.9  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.6  11.7  6.9  7.1  15.3  19.1  8.7  

30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

6 7 8 9 101 2 3 4 5
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい

11.7  6.7  0.0  8.3  1.7  0.0  本校 16.7  23.3  11.7  10.0  10.0  
16.3  5.3  3.4  2.4  4.4  0.5  

1.5  15.4  0.0  

昨年度
宇都宮市 12.0  22.1  9.6  7.2  16.8  

0.2  
本校 6.2  9.2  3.1  4.6  20.0  29.2  9.2  1.5  

18.6  17.1  6.7  4.4  3.2  5.4  
本年度

宇都宮市 10.0  19.1  7.9  7.4  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

7 8 9 10
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

8.3  0.0  

（8）

1 2 3 4 5 6

0.7  
本校 6.7  10.0  8.3  21.7  18.3  8.3  15.0  3.3  

16.8  21.4  11.3  9.1  5.9  12.0  
12.3  6.2  9.2  15.4  0.0  

昨年度
宇都宮市 8.1  6.6  8.0  

本校 10.8  7.7  7.7  18.5  12.3  
21.0  11.7  10.4  5.5  13.7  0.5  

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.3  6.1  7.7  16.0  

ほとんど見
ない

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

5 6 7 8 9

6.7  13.3  3.3  5.0  0.0  

1 2 3 4

7.1  3.6  8.0  0.5  
本校 16.7  11.7  6.7  16.7  20.0  

10.8  0.0  

昨年度
宇都宮市 11.6  8.2  9.1  21.2  22.3  8.4  

0.4  
本校 20.0  10.8  4.6  16.9  21.5  4.6  7.7  3.1  

22.0  21.7  9.4  7.6  3.6  8.4  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.5  8.4  9.0  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1 2 3 4 5

1.7  6.7  3.3  1.7  0.0  

（7）

2.7  1.6  3.1  0.3  
本校 31.7  15.0  15.0  11.7  13.3  

6.2  0.0  

昨年度
宇都宮市 29.5  18.1  14.4  15.5  10.3  4.5  

0.2  
本校 30.8  20.0  12.3  15.4  9.2  3.1  3.1  0.0  

16.5  10.2  3.5  2.6  1.8  3.1  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

本年度
宇都宮市 28.6  18.5  15.0  

6 7 8 9
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1 2 3 4 5



【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑧　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑨　じかんややくそくをまもることは、大せつだとおもいますか。

⑩　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑪　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

⑫　お年よりにかんしゃの気もちをもっていますか。

⑬　お年よりのやくに立ちたいとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

昨年度 93.6   95.0   95.0   5.0   0.0   
本年度 94.5   90.8   90.8   9.2   0.0   

昨年度 89.7   76.7   76.7   23.3   0.0   
本年度 90.8   90.8   90.8   9.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 95.9   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 95.7   95.4   95.4   4.6   0.0   

昨年度 97.2   95.0   95.0   5.0   0.0   
本年度 97.1   95.4   95.4   4.6   0.0   

昨年度 99.1   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 90.8   85.0   85.0   15.0   0.0   
本年度 91.5   90.8   90.8   9.2   0.0   

昨年度 99.3   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 99.3   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 99.2   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 99.2   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 98.7   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 86.8   70.0   70.0   28.3   1.7   
本年度 86.9   83.1   83.1   16.9   0.0   

昨年度 98.8   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.9   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 98.7   96.7   96.7   3.3   0.0   
本年度 98.5   95.4   95.4   4.6   0.0   

昨年度 90.2   81.7   81.7   18.3   0.0   
本年度 89.3   86.2   86.2   13.8   0.0   

昨年度 84.1   81.7   81.7   18.3   0.0   
本年度 83.5   70.8   70.8   29.2   0.0   

昨年度 89.1   91.7   91.7   8.3   0.0   

いいえ その他
無回答

本年度 88.0   90.8   90.8   9.2   0.0   

(10)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい



④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「学校生活に満足していますか。」の質問についての肯定割合が市の平均よりも5ポイント低くなってい
る。学校生活に満足できていない児童に対する教育相談や児童指導での支援をしっかりと行っていく。
・「いえの人にあいさつをしていますか。」の質問についての肯定割合が市の平均よりも９ポイント低く，
「学校で，先生やともだちにあいさつをしていますか。」「ちいきで，しっている人にあいさつをしています
か。」の質問についての肯定割合が市の平均よりもそれぞれ３ポイント，4ポイントずつ低い。あいさつに
ついて学校で指導すると共に，家庭での協力を求めていきたい。
・「テレビ」，「ビデオ」「スマートフォンやタブレット，パソコンの動画」を見る時間については，市の平均値と
ほぼ同じくらいになっているが，「３時間より長く見る。」と答えた児童の割合が市の平均よりも平日，土日
どちらも約2ポイント高かった。情報機器の視聴時間についての指導を行うと共に，家庭への啓発を行っ
ていく必要がある。
・「じかんややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。」「いのちはなによりも大せつだとおもいます
か。」の質問についてはいずれも肯定割合が100％であった。一方で「じぶんにはよいところがあると思い
ますか。」の質問については市の平均よりも肯定割合が約13ポイント低い。今後，教育相談や児童指導
で自己肯定感が高まるような声掛けをしていく必要がある。
・「ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。」「人のわる口をいったりむししたりすることはいけな
いとおもいますか。」の質問については，いずれも肯定割合が100％であった。どの児童も友達と仲良く過
ごすことに前向きであるので，引き続き素直に思いを伝えられるような場面を設定していき，学校生活の

昨年度 76.0   80.0   80.0   20.0   0.0   
本年度 61.6   56.9   56.9   43.1   0.0   

昨年度 68.7   66.7   66.7   33.3   0.0   
本年度 70.5   69.2   69.2   30.8   0.0   

昨年度 59.5   65.0   65.0   35.0   0.0   
本年度 59.7   63.1   63.1   36.9   0.0   

昨年度 84.6   93.3   93.3   6.7   0.0   
本年度 85.9   78.5   78.5   21.5   0.0   

昨年度 74.5   76.7   76.7   23.3   0.0   
本年度 74.6   67.7   67.7   32.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 86.4   81.7   81.7   18.3   0.0   
本年度 87.0   93.8   93.8   6.2   0.0   

昨年度 97.2   95.0   95.0   5.0   0.0   
本年度 97.9   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 93.2   93.3   93.3   6.7   0.0   
本年度 93.7   92.3   92.3   7.7   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 98.7   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.9   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 97.9   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.4   100.0   100.0   0.0   0.0   



３　けいたいでんわやスマートフォンについて
じぶんのけいたいでんわやスマートフォンをもっていますか。

（2） （1）で２、３または４とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイをつかったりしていますか。

②　けいたいでんわやスマートフォンをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

0.0   0.0   

・携帯電話，キッズ携帯，スマートフォンの所持率は25.3％で，市の平均よりも2.4ポイント高い。そのうち
「フィルタリングをしている」の質問に「はい」と答えた割合が66.7％と，市の平均よりも8.8ポイント下回って

本校 50.0   25.0   18.8   0.0   6.3   

0.0   

昨年度
宇都宮市 59.9   16.8   13.2   4.1   1.5   1.6   3.1   

2.0   1.8   3.9   
本校 33.3   11.1   27.8   22.2   0.0   5.6   

本年度
宇都宮市 55.7   15.1   16.8   4.8   

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.3   
本校 31.3   37.5   12.5   6.3   6.3   6.3   0.0   

16.7   0.0   

昨年度
宇都宮市 43.0   29.2   12.6   6.9   3.9   3.1   

本校 11.1   22.2   27.8   11.1   11.1   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 45.9   24.3   12.0   7.1   4.4   5.4   0.9   

ほとんどしない 30ぷんよりみじか
い

30ぷん～１じかん
よりみじかい

１じかん～２じか
んよりみじかい

２じかん～３じか
んよりみじかい

３じかんくらいかそ
れよりながくする

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいけいたいでんわやスマートフォンででんわやメール、ＳＮＳをした
り、インターネットのサイトを見たりしていますか（べんきょう、ゲーム、どうがを見る、いえの人とのでんわやメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 87.2   81.3   81.3   18.8   0.0   
本年度 84.1   88.9   88.9   5.6   5.6   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイトにのせないよう
にしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 81.2   75.0   75.0   25.0   0.0   
本年度 80.5   94.4   94.4   5.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 75.5   62.5   62.5   37.5   0.0   
本年度 75.5   66.7   66.7   33.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

0.8   
本校 71.7   10.0   6.7   10.0   1.7   

昨年度
宇都宮市 73.2   13.5   3.2   9.3   

0.6   
本校 72.3   9.2   3.1   15.4   0.0   

キッズケータイを
もっている

けいたいでんわ
をもっている

スマートフォンを
もっている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 74.1   12.2   3.5   9.6   

満足度を高めていきたい。

（1）

1 2 3 4
もっていない



４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）に気をつけてたべていますか。

⑨　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）をまもってたべることは大せつだとおもいますか。

昨年度 98.1   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 98.1   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 83.9   83.3   83.3   16.7   0.0   
本年度 85.5   86.2   86.2   13.8   0.0   

昨年度 92.5   86.7   86.7   13.3   0.0   
本年度 93.2   89.2   89.2   10.8   0.0   

昨年度 93.9   95.0   95.0   5.0   0.0   
本年度 94.0   96.9   96.9   3.1   0.0   

昨年度 71.5   75.0   75.0   25.0   0.0   
本年度 68.8   69.2   69.2   30.8   0.0   

昨年度 89.2   75.0   75.0   25.0   0.0   
本年度 89.8   89.2   89.2   10.8   0.0   

0.0   
昨年度 96.0   96.7   96.7   3.3   0.0   
本年度 96.0   95.4   95.4   4.6   

0.0   
昨年度 96.6   93.3   93.3   6.7   0.0   
本年度 96.7   93.8   93.8   6.2   

昨年度 74.6   71.7   71.7   28.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 74.8   80.0   80.0   20.0   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 80.7   65.0   65.0   35.0   0.0   
本年度 80.4   78.5   78.5   21.5   0.0   

昨年度 75.5   65.0   65.0   35.0   0.0   
本年度 75.7   73.8   73.8   26.2   0.0   

昨年度 98.3   95.0   95.0   5.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

いる。しかし，「ルールを家の人と決めていますか」は94.4％，「名前や顔が写っている写真，電話番号，
メールアドレスなどは，誰でも見られるサイトに載せないようにしていますか。」は88.9％と高く，使用に関
して，保護者との約束を決めていたり，個人情報を載せてはいけないと考えている児童が多い。引き続
き，学校での情報モラル教育や家庭への啓発を継続し，個人情報を安易に公開することは危険であるこ
となどスマホ・ケータイ宮っ子ルールに則った指導を行い，正しく使えるようにしていきたい。
・「平日において，勉強やゲーム，動画を見る，家の人との電話やメールを除いて，携帯電話やスマート
フォンを使っている時間はどれくらいですか。」との質問に対して，「30分～１時間より短い」が27.8％で
あった。また「3時間くらいかそれより長くする」と答えた児童がともに16.7％おり，１時間以上使っている児
童が38.9％であった。使用時刻に関する質問では，「10時まで使っている」と答えた児童が22．2％程い
た。携帯電話やスマートフォンの使用時間が長く，また夜遅くまで使っていることで生活のリズムが乱れ
ると考えられるため，使ってよい時間や何時まで使ってよいか等，ルールを決めて使うことを学級懇談会
や学年だよりで周知していきたい。
・携帯電話等使用のルールについては，保護者懇談会等で，児童が使う場面や時間の具体的な例を示
し，家庭や個人で大きな差が生じたり，感覚の違いから大きなトラブルに発展したりしないようにしたい。

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

⑪　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑫　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「運動をすることは大せつだとおもいますか。」という質問について，肯定割合は100％であった。「じぶ
んからすすんで運動をしている」「けんこうやたい力にじしんがある。」と考える児童は，市の平均よりもそ
れぞれ1.9ポイント下回っている。引き続き体力を高める運動に取り組ませていきたい。
・早寝早起きをするようにしている児童は，市の平均よりも5ポイント以上高くなっている。引き続き規則正
しい生活を指導したい。
・食事の時のあいさつについての質問は，肯定割合が市の平均よりも4ポイント低い。はしの使い方や姿
勢などのマナーについての意識は市の平均とほぼ変わらないので，給食指導の際に食事のあいさつに
ついて指導を徹底していきたい。
・安全についての意識は，とても高くなっている。学区内が広いうえに人通りの少ない道や交通量の多い
道路があるので，引き続き日常の下校指導等で指導を続け，高い意識を保っていきたい。

昨年度 98.1   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 97.7   96.9   96.9   3.1   0.0   

昨年度 98.4   98.3   98.3   1.7   0.0   
本年度 98.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.1   100.0   100.0   0.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.6   96.9   96.9   3.1   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 97.6   91.7   91.7   5.0   3.3   
本年度 97.9   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 96.9   88.3   88.3   11.7   0.0   
本年度 97.0   98.5   98.5   1.5   0.0   

昨年度 99.3   100.0   100.0   0.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 99.2   98.5   98.5   1.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2





宇都宮市立清原南小学校 pageNo  2
小学校２年生

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

1 本年度 85.0 86.2 86.2 12.3 1.5
昨年度 85.9 73.3 73.3 26.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

2 本年度 72.8 66.2 66.2 33.8 0.0
昨年度 74.0 48.3 48.3 51.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
3 本年度 74.8 73.8 73.8 26.2 0.0

昨年度 74.7 56.7 56.7 43.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

4 本年度 94.3 95.4 95.4 4.6 0.0
昨年度 96.1 90.0 90.0 10.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
5 本年度 87.8 86.2 86.2 13.8 0.0

昨年度 86.6 70.0 70.0 30.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

6 本年度 90.3 89.2 89.2 10.8 0.0
昨年度 91.4 91.7 91.7 8.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
7 本年度 93.0 92.3 92.3 7.7 0.0

昨年度 91.4 83.3 83.3 15.0 1.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

8 本年度 71.4 56.9 56.9 43.1 0.0
昨年度 69.2 43.3 43.3 55.0 1.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
9 本年度 89.8 87.7 87.7 12.3 0.0

昨年度 89.6 80.0 80.0 20.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

10 本年度 85.8 81.5 81.5 18.5 0.0
昨年度 86.2 63.3 63.3 36.7 0.0

1 2 3 4

11 宇都宮市 5.3 9.3 13.5 29.7
本校 12.3 10.8 10.8 29.2
宇都宮市 5.2 10.0 14.8 30.3
本校 8.3 11.7 18.3 28.3



1 2 3 4

12 宇都宮市 14.9 14.6 15.5 24.6
本校 18.5 6.2 21.5 30.8
宇都宮市 16.5 15.1 16.5 22.0
本校 20.0 13.3 13.3 16.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

13 本年度 89.4 87.7 87.7 12.3 0.0
昨年度 89.3 85.0 85.0 15.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
14 本年度 85.2 90.8 90.8 9.2 0.0

昨年度 85.3 76.7 76.7 21.7 1.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

15 本年度 90.9 90.8 90.8 9.2 0.0
昨年度 92.7 98.3 98.3 1.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
16 本年度 94.9 96.9 96.9 3.1 0.0

昨年度 93.8 91.7 91.7 8.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

17 本年度 81.4 78.5 78.5 21.5 0.0
昨年度 82.1 80.0 80.0 20.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

18 本年度 80.8 87.7 87.7 12.3 0.0
昨年度 81.3 65.0 65.0 35.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
19 本年度 83.6 75.4 75.4 24.6 0.0

昨年度 84.2 78.3 78.3 21.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

20 本年度 97.2 96.9 96.9 3.1 0.0
昨年度 97.2 98.3 98.3 1.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

21 本年度 81.5 87.7 87.7 12.3 0.0
昨年度 84.0 78.3 78.3 21.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
22 本年度 78.8 76.9 76.9 23.1 0.0

昨年度 78.1 66.7 66.7 33.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

23 本年度 96.4 96.9 96.9 3.1 0.0
昨年度 97.0 98.3 98.3 1.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
24 本年度 96.9 95.4 95.4 4.6 0.0



昨年度 95.5 96.7 96.7 3.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

25 本年度 90.0 92.3 92.3 7.7 0.0
昨年度 91.0 88.3 88.3 11.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

26 本年度 60.9 58.5 58.5 41.5 0.0
昨年度 61.5 58.3 58.3 41.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
27 本年度 92.9 92.3 92.3 7.7 0.0

昨年度 92.2 90.0 90.0 10.0 0.0

楽・図工・体育・学級活動の肯定割合は市全体の肯定割合とほぼ同率となっているので，今後も引き続

94.3％を上回っており，環境や他者との関わりを学習することに対する意欲の高さが伺える。算数は，市
の肯定割合とほぼ同率の73.8％となっている。引き続き，具体物や半具体物の操作を通して，基本的な

い。今後も児童が楽しく取り組める教材を工夫して行きたい。国語の肯定割合が66.2％，道徳の肯定割
合が56.9％とそれぞれ6.6ポイント，14.5ポイント程，市の肯定割合より低く，登場人物の気持ちの読み取
りや場面の様子の理解に苦手意識を持つ児童が見られることが分かる。今後はさらに「分かる授業」の
工夫や読書の推進，基本的事項の反復練習を通し「分かった，出来た」という思いを増やせるようにして

30.8％の児童が30分程度の学習時間の確保をしており，二極化の傾向が伺えるので，家庭学習の習慣

・授業への取り組みについての質問では「始業時刻に席についている」は87.7％となっており，市の肯定
割合より1.7ポイント低かったが，「授業に必要なものは忘れずに持って来ている。」は90.8％と市の肯定
割合より5.6ポイント高い。引き続き，忘れ物をしないよう，前日に学習用具の準備や確認をするように声
をかけていきたい。また，「先生や友達の話を最後まで聞いていますか。」は96.9％と肯定割合が高いこ
とに対し，「グループなどでの話合いに自分から進んで参加していますか。」の肯定割合が78.5％と市の
肯定割合より2.9ポイント低く，じっくり聞く態度は身に付いているものの自分の考えを話すことに抵抗を感
じる児童が見られることが分かる。今後は自分の考えに自信を持って意見を述べることができるよう，意

・勉強に対する気持ちや態度,  勉強の仕方についての質問では，「自分から進んで勉強していますか。」
は87.7％，「分かりやすくノートにまとめていますか。」も87.7％といずれも市の肯定割合より６ポイント以
上高く，真面目に意欲的に学習に取り組む様子が伺える。「勉強していておもいろいと思うことがあります
か。」の質問に対して，市の肯定割合より8.2％低かった。学習課題やめあてを明確にし，達成感や充実



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

28 本年度 91.5 81.5 81.5 18.5 0.0
昨年度 92.1 90.0 90.0 10.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

29 本年度 92.2 89.2 89.2 10.8 0.0
昨年度 91.8 85.0 85.0 15.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

30 本年度 84.6 80.0 80.0 20.0 0.0
昨年度 86.1 78.3 78.3 21.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

31 本年度 91.3 86.2 86.2 10.8 3.1
昨年度 90.9 75.0 75.0 25.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

32 本年度 92.5 90.8 90.8 9.2 0.0
昨年度 92.0 93.3 93.3 6.7 0.0

1 2 3 4

33 宇都宮市 15.4 21.1 18.7 24.0
本校 20.0 20.0 26.2 20.0
宇都宮市 16.0 21.4 19.1 22.4
本校 16.7 18.3 23.3 16.7

の肯定割合96.9％と市の肯定割合を0.5ポイント上回っているが，「宿題はきちんとやっていますか。」は
95.4％と高くはあるが市の肯定割合より1.5ポイント低い他，「新しく習ったことは繰り返し練習しています
か。」の質問に対しての肯定割合が76.9％と市の平均を1.9ポイント下回っている。宿題で復習ができるよ
うにする他，取り組むとよい家庭学習の内容の例やノートの使い方を示しながら，自主的に学習に取り組

・「いろいろな種類の本を読むことは楽しい。」と答えた児童が92.3％と高かった。読む本の冊数は多い学
年だが，これからは読書の質も高めていくために，巡回図書や貸し出し文庫を積極的に活用し，じっくり



1 2 3 4

34 宇都宮市 28.6 18.5 15.0 16.5
本校 30.8 20.0 12.3 15.4
宇都宮市 29.5 18.1 14.4 15.5
本校 31.7 15.0 15.0 11.7

1 2 3 4

35 宇都宮市 9.5 8.4 9.0 22.0
本校 20.0 10.8 4.6 16.9
宇都宮市 11.6 8.2 9.1 21.2
本校 16.7 11.7 6.7 16.7

1 2 3 4

36 宇都宮市 7.3 6.1 7.7 16.0
本校 10.8 7.7 7.7 18.5
宇都宮市 8.1 6.6 8.0 16.8
本校 6.7 10.0 8.3 21.7

1 2 3 4

37 宇都宮市 10.0 19.1 7.9 7.4
本校 6.2 9.2 3.1 4.6
宇都宮市 12.0 22.1 9.6 7.2
本校 16.7 23.3 11.7 10.0

1 2 3 4

38 宇都宮市 9.6 11.7 6.9 7.1
本校 7.7 9.2 3.1 9.2
宇都宮市 10.9 16.2 8.5 8.2
本校 15.0 18.3 3.3 8.3

1 2 3 4

39 宇都宮市 5.5 13.9 52.6 21.5
本校 12.3 12.3 49.2 18.5
宇都宮市 4.9 14.3 52.5 21.2
本校 3.3 16.7 43.3 23.3

1 2 3 4

40 宇都宮市 3.5 4.5 6.2 30.3
本校 4.6 9.2 4.6 32.3
宇都宮市 2.8 3.6 6.4 29.7
本校 0.0 6.7 6.7 36.7



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

41 本年度 88.0 90.8 90.8 9.2 0.0
昨年度 89.1 91.7 91.7 8.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
42 本年度 83.5 70.8 70.8 29.2 0.0

昨年度 84.1 81.7 81.7 18.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

43 本年度 89.3 86.2 86.2 13.8 0.0
昨年度 90.2 81.7 81.7 18.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
44 本年度 98.5 95.4 95.4 4.6 0.0

昨年度 98.7 96.7 96.7 3.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

45 本年度 98.9 98.5 98.5 1.5 0.0
昨年度 98.8 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
46 本年度 86.9 83.1 83.1 16.9 0.0

昨年度 86.8 70.0 70.0 28.3 1.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

47 本年度 98.7 98.5 98.5 1.5 0.0
昨年度 99.2 98.3 98.3 1.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
48 本年度 99.2 98.5 98.5 1.5 0.0

昨年度 99.3 100.0 100.0 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

49 本年度 98.8 100.0 100.0 0.0 0.0
昨年度 99.3 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
50 本年度 91.5 90.8 90.8 9.2 0.0

昨年度 90.8 85.0 85.0 15.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

51 本年度 98.8 100.0 100.0 0.0 0.0
昨年度 99.1 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
52 本年度 97.1 95.4 95.4 4.6 0.0

昨年度 97.2 95.0 95.0 5.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

53 本年度 95.7 95.4 95.4 4.6 0.0
昨年度 95.9 98.3 98.3 1.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

54 本年度 90.8 90.8 90.8 9.2 0.0
昨年度 89.7 76.7 76.7 23.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
55 本年度 94.5 90.8 90.8 9.2 0.0

昨年度 93.6 95.0 95.0 5.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0



56 本年度 98.4 100.0 100.0 0.0 0.0
昨年度 97.9 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
57 本年度 98.9 100.0 100.0 0.0 0.0

昨年度 98.7 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

58 本年度 93.7 92.3 92.3 7.7 0.0
昨年度 93.2 93.3 93.3 6.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
59 本年度 97.9 98.5 98.5 1.5 0.0

昨年度 97.2 95.0 95.0 5.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

60 本年度 87.0 93.8 93.8 6.2 0.0
昨年度 86.4 81.7 81.7 18.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

61 本年度 74.6 67.7 67.7 32.3 0.0
昨年度 74.5 76.7 76.7 23.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
62 本年度 85.9 78.5 78.5 21.5 0.0

昨年度 84.6 93.3 93.3 6.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

63 本年度 59.7 63.1 63.1 36.9 0.0
昨年度 59.5 65.0 65.0 35.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
64 本年度 70.5 69.2 69.2 30.8 0.0

昨年度 68.7 66.7 66.7 33.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

65 本年度 61.6 56.9 56.9 43.1 0.0
昨年度 76.0 80.0 80.0 20.0 0.0

・「学校生活に満足していますか。」の質問についての肯定割合が市の平均よりも5ポイント低くなってい

か。」の質問についての肯定割合が市の平均よりもそれぞれ３ポイント，4ポイントずつ低い。あいさつに

・「テレビ」，「ビデオ」「スマートフォンやタブレット，パソコンの動画」を見る時間については，市の平均値と
ほぼ同じくらいになっているが，「３時間より長く見る。」と答えた児童の割合が市の平均よりも平日，土日
どちらも約2ポイント高かった。情報機器の視聴時間についての指導を行うと共に，家庭への啓発を行っ

・「じかんややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。」「いのちはなによりも大せつだとおもいます
か。」の質問についてはいずれも肯定割合が100％であった。一方で「じぶんにはよいところがあると思い
ますか。」の質問については市の平均よりも肯定割合が約13ポイント低い。今後，教育相談や児童指導

・「ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。」「人のわる口をいったりむししたりすることはいけな
いとおもいますか。」の質問については，いずれも肯定割合が100％であった。どの児童も友達と仲良く過
ごすことに前向きであるので，引き続き素直に思いを伝えられるような場面を設定していき，学校生活の



1 2 3 4

66 宇都宮市 74.1 12.2 3.5 9.6
本校 72.3 9.2 3.1 15.4
宇都宮市 73.2 13.5 3.2 9.3
本校 71.7 10.0 6.7 10.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

67 本年度 75.5 66.7 66.7 33.3 0.0
昨年度 75.5 62.5 62.5 37.5 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

68 本年度 80.5 94.4 94.4 5.6 0.0
昨年度 81.2 75.0 75.0 25.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

69 本年度 84.1 88.9 88.9 5.6 5.6
昨年度 87.2 81.3 81.3 18.8 0.0

1 2 3 4

70 宇都宮市 45.9 24.3 12.0 7.1
本校 11.1 22.2 27.8 11.1
宇都宮市 43.0 29.2 12.6 6.9
本校 31.3 37.5 12.5 6.3

1 2 3 4

71 宇都宮市 55.7 15.1 16.8 4.8
本校 33.3 11.1 27.8 22.2
宇都宮市 59.9 16.8 13.2 4.1
本校 50.0 25.0 18.8 0.0

・携帯電話，キッズ携帯，スマートフォンの所持率は25.3％で，市の平均よりも2.4ポイント高い。そのうち
「フィルタリングをしている」の質問に「はい」と答えた割合が66.7％と，市の平均よりも8.8ポイント下回って



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

72 本年度 98.2 100.0 100.0 0.0 0.0
昨年度 98.3 95.0 95.0 5.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
73 本年度 75.7 73.8 73.8 26.2 0.0

昨年度 75.5 65.0 65.0 35.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

74 本年度 80.4 78.5 78.5 21.5 0.0
昨年度 80.7 65.0 65.0 35.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

75 本年度 74.8 80.0 80.0 20.0 0.0
昨年度 74.6 71.7 71.7 28.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
76 本年度 96.7 93.8 93.8 6.2 0.0

昨年度 96.6 93.3 93.3 6.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

77 本年度 96.0 95.4 95.4 4.6 0.0
昨年度 96.0 96.7 96.7 3.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
78 本年度 89.8 89.2 89.2 10.8 0.0

昨年度 89.2 75.0 75.0 25.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

79 本年度 68.8 69.2 69.2 30.8 0.0
昨年度 71.5 75.0 75.0 25.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
80 本年度 94.0 96.9 96.9 3.1 0.0

昨年度 93.9 95.0 95.0 5.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

81 本年度 93.2 89.2 89.2 10.8 0.0
昨年度 92.5 86.7 86.7 13.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
82 本年度 85.5 86.2 86.2 13.8 0.0

昨年度 83.9 83.3 83.3 16.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

83 本年度 98.1 98.5 98.5 1.5 0.0
昨年度 98.1 98.3 98.3 1.7 0.0

いる。しかし，「ルールを家の人と決めていますか」は94.4％，「名前や顔が写っている写真，電話番号，
メールアドレスなどは，誰でも見られるサイトに載せないようにしていますか。」は88.9％と高く，使用に関

き，学校での情報モラル教育や家庭への啓発を継続し，個人情報を安易に公開することは危険であるこ

・「平日において，勉強やゲーム，動画を見る，家の人との電話やメールを除いて，携帯電話やスマート

あった。また「3時間くらいかそれより長くする」と答えた児童がともに16.7％おり，１時間以上使っている児

た。携帯電話やスマートフォンの使用時間が長く，また夜遅くまで使っていることで生活のリズムが乱れ
ると考えられるため，使ってよい時間や何時まで使ってよいか等，ルールを決めて使うことを学級懇談会

・携帯電話等使用のルールについては，保護者懇談会等で，児童が使う場面や時間の具体的な例を示
し，家庭や個人で大きな差が生じたり，感覚の違いから大きなトラブルに発展したりしないようにしたい。



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

84 本年度 99.2 98.5 98.5 1.5 0.0
昨年度 99.3 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
85 本年度 97.0 98.5 98.5 1.5 0.0

昨年度 96.9 88.3 88.3 11.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

86 本年度 97.9 100.0 100.0 0.0 0.0
昨年度 97.6 91.7 91.7 5.0 3.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

87 本年度 98.6 96.9 96.9 3.1 0.0
昨年度 98.1 100.0 100.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0
88 本年度 98.5 100.0 100.0 0.0 0.0

昨年度 98.4 98.3 98.3 1.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

89 本年度 97.7 96.9 96.9 3.1 0.0
昨年度 98.1 100.0 100.0 0.0 0.0

んからすすんで運動をしている」「けんこうやたい力にじしんがある。」と考える児童は，市の平均よりもそ

・早寝早起きをするようにしている児童は，市の平均よりも5ポイント以上高くなっている。引き続き規則正

・食事の時のあいさつについての質問は，肯定割合が市の平均よりも4ポイント低い。はしの使い方や姿
勢などのマナーについての意識は市の平均とほぼ変わらないので，給食指導の際に食事のあいさつに

・安全についての意識は，とても高くなっている。学区内が広いうえに人通りの少ない道や交通量の多い





5 6 7 8 9 0

22.4 10.3 3.8 3.1 2.2 0.4
15.4 10.8 3.1 3.1 4.6 0.0
19.3 10.4 4.6 2.6 2.3 0.3
13.3 6.7 5.0 6.7 1.7 0.0



5 6 7 8 9 0

15.3 6.6 3.7 2.0 2.4 0.4
10.8 6.2 1.5 1.5 3.1 0.0
15.7 6.7 3.2 1.7 2.1 0.4
20.0 6.7 5.0 1.7 1.7 1.7





5 6 7 8 9 0

11.0 4.2 2.0 1.0 2.4 0.3
7.7 1.5 1.5 0.0 3.1 0.0

11.1 3.8 2.4 1.1 2.4 0.3
15.0 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0



5 6 7 8 9 0

10.2 3.5 2.6 1.8 3.1 0.2
9.2 3.1 3.1 0.0 6.2 0.0

10.3 4.5 2.7 1.6 3.1 0.3
13.3 1.7 6.7 3.3 1.7 0.0

5 6 7 8 9 0

21.7 9.4 7.6 3.6 8.4 0.4
21.5 4.6 7.7 3.1 10.8 0.0
22.3 8.4 7.1 3.6 8.0 0.5
20.0 6.7 13.3 3.3 5.0 0.0

5 6 7 8 9 0

21.0 11.7 10.4 5.5 13.7 0.5
12.3 12.3 6.2 9.2 15.4 0.0
21.4 11.3 9.1 5.9 12.0 0.7
18.3 8.3 15.0 3.3 8.3 0.0

5 6 7 8 9 10 0

18.6 17.1 6.7 4.4 3.2 5.4 #
20.0 29.2 9.2 1.5 1.5 15.4 #
16.8 16.3 5.3 3.4 2.4 4.4 #
10.0 11.7 6.7 0.0 8.3 1.7 #

5 6 7 8 9 10 0

15.3 19.1 8.7 6.9 4.5 9.9 #
16.9 21.5 10.8 12.3 1.5 7.7 #
15.6 15.7 7.2 6.0 3.5 7.6 #
18.3 18.3 10.0 1.7 0.0 6.7 #

5 6 7 8 0

4.4 1.1 0.3 0.6 0.2
1.5 1.5 0.0 4.6 0.0
4.8 1.3 0.4 0.4 0.2
8.3 1.7 1.7 0.0 1.7

5 6 7 8 9 0

37.4 15.6 1.3 0.4 0.4 0.4
36.9 10.8 1.5 0.0 0.0 0.0
38.6 16.3 1.6 0.5 0.2 0.4
38.3 8.3 0.0 1.7 1.7 0.0







0

0.6
0.0
0.8
1.7

5 6 0

4.4 5.4 0.9
11.1 16.7 0.0
3.9 3.1 1.3
6.3 6.3 0.0

5 6 0

2.0 1.8 3.9
0.0 5.6 0.0
1.5 1.6 3.1
6.3 0.0 0.0



令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強がすきですか。

学校のじゅ業がどのてい度分かりますか。

次の教科などの学習は，すきですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

13.1   0.0   
昨年度 87.0   52.3   24.6   27.7   27.7   20.0   0.0   
本年度 84.8   57.4   26.2   31.1   29.5   

11.5   0.0   
昨年度 84.1   67.7   30.8   36.9   21.5   10.8   0.0   
本年度 83.8   72.1   39.3   32.8   16.4   

1.6   0.0   
昨年度 89.8   81.5   52.3   29.2   10.8   7.7   0.0   
本年度 89.5   80.3   42.6   37.7   18.0   

14.8   0.0   
昨年度 79.6   64.6   21.5   43.1   21.5   13.8   0.0   
本年度 76.6   55.7   24.6   31.1   29.5   

1.6   0.0   
昨年度 91.4   84.6   72.3   12.3   10.8   4.6   0.0   
本年度 92.4   88.5   63.9   24.6   9.8   

3.3   0.0   
昨年度 90.7   84.6   70.8   13.8   12.3   3.1   0.0   
本年度 91.5   88.5   67.2   21.3   8.2   

3.3   0.0   
昨年度 84.5   81.5   50.8   30.8   9.2   9.2   0.0   
本年度 85.6   82.0   45.9   36.1   14.8   

6.6   0.0   
昨年度 90.4   81.5   52.3   29.2   13.8   4.6   0.0   
本年度 92.0   82.0   42.6   39.3   11.5   

8.2   0.0   
昨年度 82.2   80.0   55.4   24.6   12.3   7.7   0.0   
本年度 81.6   78.7   47.5   31.1   13.1   

19.7   0.0   
昨年度 73.3   43.1   16.9   26.2   36.9   20.0   0.0   
本年度 66.4   44.3   16.4   27.9   36.1   

11.5   0.0   
昨年度 76.1   69.2   29.2   40.0   23.1   7.7   0.0   
本年度 75.1   49.2   13.1   36.1   39.3   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではな

い
すきではない その他

無回答

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.7   95.4   32.3   63.1   1.5   3.1   0.0   
本年度 93.2   95.1   41.0   54.1   4.9   

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが

多い
ほとんど分からな

い
その他
無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

6.6   0.0   
昨年度 84.0   80.0   23.1   56.9   20.0   0.0   0.0   
本年度 82.3   75.4   27.9   47.5   18.0   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではな

い
すきではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



次の教科などの学習は，しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

ふだん，学校のじゅ業い外に，１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教しとの学習時間もふくみます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

19.7  8.2  3.3  6.6  0.0  本校 14.8  6.6  11.5  14.8  14.8  
19.8  8.9  4.8  2.2  3.3  0.1  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 14.6  11.1  12.3  22.9  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

3.1  4.6  6.2  0.0  

　
1 2 3 4

3.1  2.3  0.0  
本校 10.8  13.8  6.2  16.9  32.3  6.2  

0.0  

昨年度
宇都宮市 5.9  8.3  10.3  28.3  25.3  11.7  4.8  

31.1  9.8  13.1  8.2  3.3  9.8  
25.3  12.1  5.3  3.3  3.0  0.1  

本年度
宇都宮市 6.0  8.2  9.8  27.1  

本校 8.2  6.6  9.8  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（5）

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

3.3   0.0   
昨年度 95.6   90.8   76.9   13.8   4.6   4.6   0.0   
本年度 95.2   91.8   65.6   26.2   4.9   

6.6   0.0   
昨年度 86.9   87.7   47.7   40.0   10.8   1.5   0.0   
本年度 86.1   82.0   47.5   34.4   11.5   

8.2   0.0   
昨年度 84.6   78.5   46.2   32.3   18.5   3.1   0.0   
本年度 82.0   75.4   34.4   41.0   16.4   

4.9   0.0   
昨年度 88.6   80.0   47.7   32.3   10.8   9.2   0.0   
本年度 88.4   88.5   57.4   31.1   6.6   

4.9   0.0   
昨年度 90.9   87.7   60.0   27.7   12.3   0.0   0.0   
本年度 90.0   85.2   50.8   34.4   9.8   

9.8   0.0   
昨年度 77.1   70.8   32.3   38.5   18.5   10.8   0.0   
本年度 75.4   75.4   39.3   36.1   14.8   

13.1   0.0   
昨年度 77.6   69.2   40.0   29.2   26.2   4.6   0.0   
本年度 74.7   60.7   27.9   32.8   26.2   

3.3   0.0   
昨年度 87.1   78.5   41.5   36.9   15.4   6.2   0.0   
本年度 86.8   82.0   44.3   37.7   14.8   

0.0   0.0   
昨年度 97.2   100.0   86.2   13.8   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.3   100.0   80.3   19.7   0.0   

1.6   0.0   
昨年度 95.6   90.8   64.6   26.2   7.7   1.5   0.0   
本年度 95.6   96.7   68.9   27.9   1.6   

1.6   0.0   
昨年度 96.6   96.9   73.8   23.1   1.5   1.5   0.0   
本年度 96.9   95.1   72.1   23.0   3.3   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



【ア じゅ業への取り組みについて】

①　じゅ業の始まりにはせきについている。

②　じゅ業にひつような学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を，さい後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んでさんかしている。

⑤　自分の考えを，理由をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをくらべながら考えている。

⑦　じゅ業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちやたい度について】

①　学習に対して，自分から進んで取り組んでいる。

②　大人になってからの仕事にきぼうを持って学習している。

③　学習していて，おもしろい，楽しいと思うことがある。

④　学習して，いろいろなことが分かったり，できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習したことは大人になったときに役に立つと思う。

【ウ 学習の仕方について】

①　じゅ業で習ったことを，自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

②　新しく習ったことは，何度もくり返して練習している。

4.9   0.0   
昨年度 81.0   64.6   27.7   36.9   26.2   9.2   0.0   
本年度 79.3   75.4   29.5   45.9   19.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 96.4   95.4   87.7   7.7   1.5   3.1   0.0   
本年度 97.0   96.7   73.8   23.0   3.3   

1.6   0.0   
昨年度 95.1   90.8   69.2   21.5   4.6   4.6   0.0   
本年度 95.1   91.8   73.8   18.0   6.6   

1.6   0.0   
昨年度 93.1   87.7   63.1   24.6   6.2   6.2   0.0   
本年度 92.9   86.9   68.9   18.0   11.5   

3.3   0.0   
昨年度 84.0   78.5   43.1   35.4   15.4   6.2   0.0   
本年度 82.7   85.2   52.5   32.8   11.5   

9.8   0.0   
昨年度 83.9   70.8   26.2   44.6   24.6   4.6   0.0   
本年度 83.7   73.8   39.3   34.4   16.4   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

1.6   0.0   
昨年度 91.1   93.8   38.5   55.4   4.6   1.5   0.0   
本年度 90.5   86.9   55.7   31.1   11.5   

4.9   0.0   
昨年度 78.9   58.5   9.2   49.2   30.8   10.8   0.0   
本年度 79.2   75.4   27.9   47.5   19.7   

8.2   0.0   
昨年度 71.7   56.9   16.9   40.0   30.8   12.3   0.0   
本年度 70.4   65.6   21.3   44.3   26.2   

1.6   0.0   
昨年度 81.2   78.5   44.6   33.8   15.4   6.2   0.0   
本年度 79.6   91.8   42.6   49.2   6.6   

0.0   0.0   
昨年度 93.2   89.2   41.5   47.7   9.2   1.5   0.0   
本年度 94.1   96.7   62.3   34.4   3.3   

1.6   0.0   
昨年度 88.7   87.7   38.5   49.2   12.3   0.0   0.0   
本年度 89.5   91.8   47.5   44.3   6.6   

1.6   0.0   
昨年度 90.4   73.8   13.8   60.0   23.1   3.1   0.0   
本年度 90.5   83.6   34.4   49.2   14.8   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

3.1  1.5  

（6）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.1  
本校 27.7  4.6  10.8  29.2  9.2  6.2  4.6  3.1  

25.1  19.0  8.5  4.0  1.9  2.9  
昨年度

宇都宮市 14.5  11.1  13.0  



③　本をり用して，学習にかんするじょうほうをえている。

④　インターネットやパソコンをり用して，学習にかんするじょうほうをえている。

⑤　パソコンのキーボードを使って，文章を入力することができる。

⑥　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑦　パソコンを使って，相手に分かりやすく自分の考えや調べたことをつたえることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から，家庭学習でひつような教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり，期げんまでにてい出している。

③　じゅ業で習ったことを，その日のうちにふく習している。

④　自分で計画を立てて，家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は，もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに，次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は，あなたの学習にかん心があり，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

【オ 世の中のことへのきょう味・かん心について】

①　世の中のできごとにかん心があり，新聞やテレビからじょうほうをえている。

②　世の中で問題になっていることについて，どうすればよいかを考えたことがある。

③　ふだんから，｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りにすすんでさんかしたり，コンサートやえんげき，絵を見たり聞いたりするなど，文化やげいじゅつにふれている。

4.9   0.0   本年度 63.2   65.6   37.7   27.9   29.5   

6.6   0.0   
昨年度 85.1   80.0   47.7   32.3   13.8   6.2   0.0   
本年度 83.5   83.6   59.0   24.6   9.8   

16.4   0.0   
昨年度 67.6   56.9   29.2   27.7   24.6   18.5   0.0   
本年度 70.4   68.9   37.7   31.1   14.8   

18.0   0.0   
昨年度 72.1   63.1   26.2   36.9   18.5   18.5   0.0   
本年度 71.7   73.8   27.9   45.9   8.2   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

13.1   0.0   
昨年度 86.7   80.0   58.5   21.5   10.8   9.2   0.0   
本年度 87.3   78.7   55.7   23.0   8.2   

4.9   0.0   
昨年度 91.3   78.5   64.6   13.8   13.8   7.7   0.0   
本年度 91.3   88.5   75.4   13.1   6.6   

3.3   0.0   
昨年度 80.7   84.6   43.1   41.5   7.7   7.7   0.0   
本年度 79.9   77.0   55.7   21.3   19.7   

16.4   1.6   
昨年度 67.6   44.6   13.8   30.8   27.7   27.7   0.0   
本年度 65.5   67.2   39.3   27.9   14.8   

11.5   0.0   
昨年度 60.5   46.2   7.7   38.5   35.4   18.5   0.0   
本年度 56.6   59.0   27.9   31.1   29.5   

1.6   0.0   
昨年度 90.2   83.1   52.3   30.8   12.3   4.6   0.0   
本年度 91.0   91.8   70.5   21.3   6.6   

3.3   0.0   
昨年度 92.8   87.7   52.3   35.4   6.2   6.2   0.0   
本年度 92.1   86.9   67.2   19.7   9.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

24.6   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 41.3   49.2   14.8   34.4   26.2   

39.3   0.0   
昨年度 33.9   21.5   9.2   12.3   27.7   50.8   0.0   
本年度 41.9   29.5   6.6   23.0   31.1   

4.9   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 70.2   72.1   45.9   26.2   23.0   

18.0   0.0   
昨年度 47.9   30.8   12.3   18.5   32.3   36.9   0.0   
本年度 56.4   49.2   16.4   32.8   32.8   

9.8   0.0   
昨年度 67.3   41.5   21.5   20.0   29.2   29.2   0.0   
本年度 66.5   60.7   26.2   34.4   29.5   

8.2   0.0   
昨年度 69.8   52.3   15.4   36.9   33.8   13.8   0.0   
本年度 69.4   60.7   29.5   31.1   31.1   



⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろなしゅるいの本を読むことは，楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で，先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

3.3   0.0   本年度 91.5   95.1   59.0   36.1   1.6   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 92.6   84.6   58.5   26.2   12.3   3.1   0.0   
本年度 93.6   93.4   65.6   27.9   6.6   

よくしている どちらかといえば
している

どちらかといえば
していない

していない その他
無回答

・「勉強がすきですか。」の質問については，肯定割合が75.4％と，市の肯定割合より6.6ポイント低いが，
「学校の授業がどのてい度分かりますか。」の質問については，肯定割合が95.1％と市の肯定割合より
2.3ポイント上回っている。各教科に対しての「学習がすきですか。」の質問については，全体的に市の肯
定割合を下回った。特に国語に関しては，市の肯定割合より低いだけでなく，49.2％と肯定割合そのもの
が50％以下であったため，「分かる授業」を意識し，発問の工夫や個に応じた支援とともに，児童が興
味，関心をもつ教材を用意するなど，児童の学ぶ意欲を引き出す授業展開をしていきたい。
・各教科について「しょう来のために大切だと思いますか。」の質問に対しては，肯定割合が「算数」は
100％で，「社会」，「そう合的な学習の時間」，「道徳」も市の肯定割合を上回った。児童の学習意欲は市
の平均を下回ったものの，学習についての重要性を理解できていることが分かった。今後も学習したこと
が実際に生活の中で生かすことができる場面を意図的に設定することで，学習意欲とともに学習に対す
る有用感も高めていきたい。
・「ふだん，学校のじゅ業い外に，１日どれくらい学習していますか。」の質問については，平日の学習時
間別に見ると，30分以下の児童が55.7％にのぼっているのが，休日は1時間以上学習している児童が
52.3％と，市の肯定割合より13.3ポイント上回っている。休日だけでなく平日においても家庭学習を行う習
慣が定着できるよう，課題の出し方や学習に対する意欲の向上が図れるよう工夫していきたい。
・学習に対する気持ちや態度についての「学習に対して，自分から進んで取り組んでいる。」の質問に
は，肯定割合が市の平均より9.9ポイント低かった。「勉強がすきですか。」「しょう来のために大切だと思
いますか。」への手だてと同様に，学習意欲の向上が図れるよう指導の工夫を進めることで，自分から取
り組めるようにしていきたい。
・家庭での学習については「宿題はきちんとやり，期げんまでにてい出している。」では市の肯定割合より
も0.8ポイント，「じゅ業で習ったことを，その日のうちにふく習している。」では市の肯定割合よりも2.4ポイ
ント，「自分で計画を立てて，家庭学習に取り組んでいる。」では市の肯定割合より1.7ポイント上回ってい
た。このことから，家庭での学習習慣が身に付いていることが分かる。今後も宿題等の家庭学習の内容
を工夫したり，児童が行った自主学習の例を紹介したりするなど，自ら課題を見い出し，繰り返し学習す
る習慣をつけることで，さらなる学習内容の定着を図りたい。
・「調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。」では，肯定割合が29.5％であり，市の肯定割合
を12.4ポイント下回った。ＧＩＧＡスクール構想を見据えた上で，グーグルフォーエデュケーションによる音
声入力や手書き入力機能を活用し，児童が抵抗なくＰＣを使えるようにしていきたい。また，授業の中で，
ＰＣを活用した学習を多く導入することで，児童がＰＣを効果的に活用し主体的に学習が進められるよう
にしていきたい。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

4.9   0.0   
昨年度 86.6   80.0   64.6   15.4   13.8   6.2   0.0   
本年度 86.2   82.0   57.4   24.6   13.1   

8.2   0.0   
昨年度 73.7   61.5   27.7   33.8   24.6   13.8   0.0   
本年度 71.3   72.1   41.0   31.1   19.7   

昨年度 71.1   69.2   23.1   46.2   13.8   16.9   0.0   



地いきで，知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活にまん足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公きょうの場所でのマナーを守っていますか。

ふだん，１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

学校い外で，１日にどれくらい「テレビ」，「ビデオ」，「スマートフォンやタブレット，パソコンの動画」を見ていますか。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

3.1  3.1  3.1  10.8  0.0  
7.6  4.1  10.3  0.1  

本校 15.4  7.7  7.7  12.3  36.9  

4.9  0.0  

昨年度
宇都宮市 11.4  6.7  7.5  18.1  23.4  10.8  

0.0  
本校 6.6  4.9  6.6  8.2  21.3  23.0  18.0  6.6  

16.7  23.4  11.3  9.6  5.2  9.7  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 10.7  6.2  7.1  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

4.6  1.5  1.5  3.1  0.0  

（8）

2.4  1.2  3.0  0.2  
本校 36.9  10.8  12.3  12.3  16.9  

1.6  0.0  

昨年度
宇都宮市 30.8  18.2  13.9  16.5  9.6  4.3  

0.0  
本校 39.3  11.5  13.1  18.0  8.2  4.9  0.0  3.3  

16.7  11.3  4.6  3.0  1.2  2.6  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 31.5  16.5  12.6  

6 7 8 9
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

3.1  1.5  0.0  0.0  

1 2 3 4 5

1.0  1.9  0.1  
本校 20.0  16.9  10.8  23.1  21.5  3.1  

0.0  

昨年度
宇都宮市 19.2  21.5  18.5  22.5  10.4  3.6  1.5  

21.3  14.8  0.0  3.3  0.0  1.6  
11.4  3.4  2.0  0.8  1.7  0.1  

本年度
宇都宮市 20.0  20.2  17.0  23.3  

本校 26.2  16.4  16.4  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（7）

1 2 3 4
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   
昨年度 95.1   89.2   43.1   46.2   7.7   1.5   1.5   
本年度 95.8   90.2   57.4   32.8   9.8   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.6   0.0   
昨年度 93.0   98.5   41.5   56.9   1.5   0.0   0.0   
本年度 93.0   93.4   59.0   34.4   4.9   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

4.9   0.0   
昨年度 87.8   78.5   35.4   43.1   16.9   4.6   0.0   
本年度 88.8   86.9   49.2   37.7   8.2   

3 4
とてもまん足して

いる
だいたいまん足し

ている
あまりまん足して

いない
まん足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.3   0.0   
昨年度 85.2   70.8   36.9   33.8   18.5   9.2   1.5   
本年度 84.8   85.2   52.5   32.8   11.5   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.3   87.7   44.6   43.1   10.8   1.5   0.0   



１日にどれくらいゲームきやスマートフォン，けいたい電話，タブレット，パソコンでゲームをしていますか。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

ふだん，何時にねて，何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来のゆめや目ひょうを持っている。

②　自分にはよいところがあると思う。

③　自分で決めたことはさい後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは，つらいことでもがまんしてやろうとしている。

⑤　学校での係の仕事にせきにんを持って取り組んでいる。

0.0   0.0   
昨年度 83.9   72.3   35.4   36.9   23.1   4.6   0.0   
本年度 84.7   86.9   65.6   21.3   13.1   

3.3   0.0   
昨年度 84.4   80.0   33.8   46.2   13.8   6.2   0.0   
本年度 85.0   78.7   39.3   39.3   18.0   

8.2   0.0   
昨年度 85.8   73.8   30.8   43.1   20.0   6.2   0.0   
本年度 83.9   82.0   42.6   39.3   9.8   

1.6   1.6   
昨年度 88.0   81.5   55.4   26.2   10.8   6.2   1.5   
本年度 88.7   86.9   62.3   24.6   9.8   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

1.5  0.0  

(11)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.2  
本校 6.2  3.1  7.7  29.2  36.9  10.8  4.6  0.0  

26.4  41.4  16.7  1.8  0.5  0.5  
4.9  0.0  0.0  3.3  0.0  

昨年度
宇都宮市 3.4  3.5  5.6  

本校 3.3  1.6  4.9  41.0  41.0  
39.2  15.4  1.7  0.5  0.4  0.2  

７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.0  3.9  6.1  28.6  

５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ ７時ごろ

5 6 7 8 9

6.2  4.6  0.0  0.0  6.2  

1 2 3 4

5.7  1.5  0.3  0.4  1.3  
本校 3.1  6.2  46.2  27.7  

1.6  0.0  3.3  1.6  

昨年度
宇都宮市 5.1  9.6  49.0  27.1  

1.5  0.1  0.7  1.6  
本校 3.3  9.8  42.6  24.6  13.1  

１時ごろ １時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.1  10.3  49.4  26.3  6.0  

6 7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ

3.1  10.8  0.0  

（10）

1 2 3 4 5

0.1  
本校 15.4  12.3  7.7  4.6  10.8  21.5  7.7  6.2  

14.0  19.3  8.8  7.1  4.2  9.1  
昨年度

宇都宮市 10.4  13.8  6.8  6.4  
16.4  8.2  13.1  4.9  14.8  0.0  

9.8  5.5  12.1  0.1  
本校 4.9  19.7  1.6  4.9  11.5  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 8.7  10.7  5.9  5.3  12.4  19.8  9.7  

30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上

6 7 8 9 101 2 3 4 5
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい

23.1  7.7  3.1  1.5  3.1  0.0  本校 12.3  15.4  10.8  6.2  16.9  
17.5  6.3  4.3  2.7  4.9  0.1  

0.0  6.6  0.0  

昨年度
宇都宮市 11.0  21.7  7.3  7.2  17.0  

0.1  
本校 6.6  19.7  3.3  9.8  16.4  14.8  11.5  11.5  

17.2  19.8  8.6  6.3  3.1  5.4  
本年度

宇都宮市 9.4  17.1  6.6  6.4  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

7 8 9 10
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

18.5  0.0  

（9）

1 2 3 4 5 6

0.2  
本校 10.8  9.2  1.5  7.7  30.8  12.3  4.6  4.6  

13.2  19.7  13.8  10.6  6.0  17.0  
11.5  24.6  14.8  16.4  0.0  

昨年度
宇都宮市 8.0  6.1  5.5  

本校 6.6  0.0  3.3  6.6  16.4  
19.1  13.0  12.9  7.3  18.8  0.2  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.3  5.0  5.4  11.0  

ほとんど見
ない

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 91 2 3 4



⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　はたらくことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは，ひつようだと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　時間ややくそくを守ることは，大切だと思う。

⑫　友だちの人けんや気持ちを考えて行動している。

⑬　だれに対しても，思いやりの心を持ってせっしている。

⑭　命は，何よりも大切であると思う。

⑮　お年よりに感しゃの気持ちを持っている。

⑯　お年よりの役に立ちたいと思う。

⑰　今のくらしや大人になってからのことに，なやみやふ安がある。

⑱　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに，自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを分かってくれて，なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから，親切にされたことがある。

3.3   0.0   
昨年度 91.0   83.1   60.0   23.1   9.2   7.7   0.0   
本年度 92.2   85.2   72.1   13.1   11.5   

4.9   0.0   
昨年度 84.9   80.0   55.4   24.6   4.6   15.4   0.0   
本年度 86.8   83.6   70.5   13.1   11.5   

0.0   0.0   
昨年度 89.4   76.9   40.0   36.9   21.5   1.5   0.0   
本年度 91.0   95.1   60.7   34.4   4.9   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

18.0   0.0   
昨年度 68.3   52.3   24.6   27.7   27.7   20.0   0.0   
本年度 68.4   62.3   37.7   24.6   19.7   

47.5   0.0   
昨年度 53.1   60.0   35.4   24.6   13.8   26.2   0.0   
本年度 51.8   41.0   16.4   24.6   11.5   

0.0   1.6   
昨年度 93.6   89.2   60.0   29.2   7.7   3.1   0.0   
本年度 93.1   93.4   72.1   21.3   4.9   

1.6   0.0   
昨年度 95.5   90.8   61.5   29.2   9.2   0.0   0.0   
本年度 95.1   95.1   73.8   21.3   3.3   

0.0   0.0   
昨年度 98.5   93.8   87.7   6.2   3.1   3.1   0.0   
本年度 98.4   98.4   90.2   8.2   1.6   

0.0   0.0   
昨年度 89.8   80.0   29.2   50.8   13.8   6.2   0.0   
本年度 91.4   93.4   54.1   39.3   6.6   

1.6   0.0   
昨年度 91.9   81.5   32.3   49.2   15.4   3.1   0.0   
本年度 93.1   90.2   55.7   34.4   8.2   

0.0   0.0   
昨年度 97.9   96.9   87.7   9.2   1.5   1.5   0.0   
本年度 98.2   96.7   88.5   8.2   3.3   

0.0   0.0   
昨年度 98.3   95.4   87.7   7.7   1.5   3.1   0.0   
本年度 98.6   95.1   90.2   4.9   4.9   

1.6   0.0   
昨年度 97.5   96.9   80.0   16.9   3.1   0.0   0.0   
本年度 97.8   95.1   85.2   9.8   3.3   

1.6   0.0   
昨年度 87.3   69.2   30.8   38.5   13.8   16.9   0.0   
本年度 88.7   85.2   44.3   41.0   13.1   

0.0   0.0   
昨年度 97.2   95.4   84.6   10.8   1.5   3.1   0.0   
本年度 97.8   98.4   85.2   13.1   1.6   

0.0   0.0   
昨年度 97.5   92.3   81.5   10.8   4.6   3.1   0.0   
本年度 98.2   100.0   88.5   11.5   0.0   

1.6   0.0   
昨年度 91.9   89.2   55.4   33.8   7.7   3.1   0.0   
本年度 92.0   90.2   67.2   23.0   8.2   



④　友だちといっしょにすごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったりむししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと，自分のゆめなどについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょにすごすことは楽しい。

④　学習や運動，文化・げいじゅつ活動などをがんばれるように家の人がおうえんしてくれる。

⑤　家の人は，自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑥　先生は，自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑦　家の人は，あなたの生活たい度にかん心があり，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

【エ 家でのすごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手つだいをしている。

③　朝，自分で起きることができる。

④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育せい会の行事など）にさんかしている。

11.5   0.0   
昨年度 71.6   72.3   46.2   26.2   15.4   12.3   0.0   
本年度 64.7   70.5   41.0   29.5   18.0   

14.8   0.0   
昨年度 66.4   49.2   27.7   21.5   24.6   26.2   0.0   
本年度 68.7   52.5   31.1   21.3   32.8   

19.7   0.0   
昨年度 65.1   47.7   21.5   26.2   20.0   32.3   0.0   
本年度 67.1   59.0   32.8   26.2   21.3   

0.0   0.0   
昨年度 80.7   69.2   47.7   21.5   18.5   12.3   0.0   
本年度 80.6   82.0   50.8   31.1   18.0   

16.4   1.6   
昨年度 67.6   69.2   47.7   21.5   13.8   16.9   0.0   
本年度 66.2   63.9   34.4   29.5   18.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

6.6   0.0   
昨年度 89.7   81.5   56.9   24.6   9.2   9.2   0.0   
本年度 90.9   86.9   65.6   21.3   6.6   

0.0   0.0   
昨年度 93.8   95.4   61.5   33.8   3.1   1.5   0.0   
本年度 94.4   91.8   73.8   18.0   8.2   

3.3   0.0   
昨年度 92.5   86.2   58.5   27.7   7.7   6.2   0.0   
本年度 92.8   90.2   72.1   18.0   6.6   

6.6   0.0   
昨年度 87.1   80.0   46.2   33.8   12.3   7.7   0.0   
本年度 86.8   78.7   54.1   24.6   14.8   

0.0   0.0   
昨年度 95.4   92.3   78.5   13.8   3.1   4.6   0.0   
本年度 96.2   93.4   80.3   13.1   6.6   

11.5   0.0   
昨年度 78.6   63.1   40.0   23.1   18.5   18.5   0.0   
本年度 78.5   68.9   39.3   29.5   19.7   

8.2   0.0   
昨年度 93.8   87.7   67.7   20.0   9.2   3.1   0.0   
本年度 93.8   82.0   70.5   11.5   9.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 97.1   96.9   80.0   16.9   1.5   1.5   0.0   
本年度 97.4   98.4   88.5   9.8   1.6   

1.6   0.0   
昨年度 96.5   98.5   81.5   16.9   0.0   1.5   0.0   
本年度 97.0   91.8   85.2   6.6   6.6   



■分析と今後の指導上の工夫

ｓ
３　けいたい電話やスマートフォンについて

自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。

（1）で２，３または４と答えた人にしつ問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように，フィルタリングをしたり，キッズケータイを使ったりしている。

②　けいたい電話やスマートフォンを使うときのルールを，家の人と決めている。
宇都宮市 本校 1 2

昨年度 77.3   92.9   92.9   7.1   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 72.9   86.7   86.7   13.3   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.8   

本校 78.5   12.3   0.0   9.2   0.0   
昨年度

宇都宮市 66.5   19.4   2.4   10.8   

本校 75.4   16.4   1.6   6.6   0.0   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 66.0   17.1   3.1   13.2   0.6   

・あいさつについては，学校や地域において，市の肯定割合より高く回答している。今後も挨拶の大切さ
を道徳や生活目標等で継続して指導していきたい。
・学校生活に満足している割合は，市の肯定割合よりも1.9ポイント低い。分布を見ると，「とても満足して
いる。」児童の割合が一番多いものの，13.1%の児童が「学校生活に満足していない。」または「あまり満
足していない。」という回答のため，日頃の児童指導や教育相談などを通して，児童の不安を取り除ける
ようにしていきたい。
・「学校のきまりやマナーを守っていますか。」については，93.4％と市の肯定割合よりも0.4ポイント高く
なっている。一方，「社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っていますか。」については，
90.2％と市の肯定割合を5.6ポイント下回っているので，今後も規範意識の大切さを道徳や日常指導で教
えるとともに，校外学習等で学校外での行動の際にきまりやマナーを遵守するように十分に指導したい。
・「一日にどれくらい本を読んでいるか。」については,「ほとんど読まない。」と回答している児童は，
26.2％と市の平均より6.2ポイント上回っている。「平日に１時間以上読んでいる。」と回答した児童は
19.7%と市の肯定割合より0.4ポイント上回っている。読書量に個人差がかなり見られるため，今後も朝の
読書や図書室利用の確保，ファミリー読書等により読書習慣を身に付けさせていきたい。
・「家庭におけるテレビやDVD，ビデオの視聴」については，平日では「1時間30分くらい。」と回答した児
童が多く，休日は「2時間くらい。」と回答した児童が多かった。「テレビゲームやパソコンゲームをしている
か。」については，平日休日ともに「ほとんどしない。」と回答した児童が多いが，「2時間以上。」と回答し
ている児童が平日で12.1%，休日では32.8%見られる。生活のリズムが崩れてしまい，学校での学習にも
支障をきたすことが考えられるので，時間やルールを決めるなど，家庭との連携を図り，働きかけていき
たい。
・自分自身のことについて，「助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。」の肯定割合は100％
と市の肯定割合よりも1.8ポイント上回っている。また，「だれに対しても，思いやりの心を持ってせっして
いる。」は93.4％と市の肯定割合よりも4.1ポイント上回っている。
・「今のくらしや大人になってからのことに，なやみやふ安がある。」については，41.0%で，市の肯定割合
よりも10.8ポイント下回っていることから，本校の児童は，将来の不安や悩みが比較的少ないことが分か
る。今後も児童の立場に立った教育相談や児童指導等を心掛け，教師と児童の信頼関係緒を築くととも
に，悩みや不安を話しやすい環境づくりに努めていきたい。
・友だちのことについては「こまっている友だちに，自分から進んで手助けをしている。」の質問について，
肯定割合が95.1％と市の割合よりも4.1ポイント上回っている。また，「人の悪口を言ったりむししたりする
ことはいけないと思う。」の質問では肯定割合が98.4％と市の肯定割合よりも1ポイント上回っている。こ
のことから思いやりの気持ちを持って行動している児童が多いことが言える。今後も友達との人間関係を
良好にするため，善い行いの奨励や友達の良い点を見て接していけるような雰囲気づくりをさらに心が
けていきたい。
・家の人や先生については「自分の良い所や頑張ったところを認めてくれている。」の質問項目の肯定割
合は90％以上であったが，市の肯定割合より2ポイント程度下回っている。今後も担任を中心に教師は
子ども達の良いところを認め，一人一人の自己肯定感を高めていきたい。
・「夜は決まった時間にねている。」についての肯定回答が52.5%で，市の肯定割合を16.2ポイント下回っ
た。日常の児童指導や保健指導を通して規則正しい死活の大切さを指導していくとともに，学年だよりや
学級懇談等の場で児童の生活様式の見直しや規則正しい生活の重要性を説明すなど，保護者への啓

（1）

1 2 3 4
持っていない キッズケータイを

持っている



③　名前や顔写真，電話番号，メールアドレスなどは，だれでも見られるサイトにのせないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

４　あなたの体力やけんこう，食事，安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

②　休み時間や放か後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしている。

③　けんこうや体力に自しんがあると思う。

8.2   0.0   
昨年度 78.9   70.8   40.0   30.8   15.4   13.8   0.0   
本年度 79.1   67.2   34.4   32.8   24.6   

4.9   0.0   
昨年度 77.5   73.8   43.1   30.8   10.8   15.4   0.0   
本年度 78.3   63.9   44.3   19.7   31.1   

0.0   0.0   
昨年度 97.1   98.5   86.2   12.3   0.0   1.5   0.0   
本年度 97.6   98.4   80.3   18.0   1.6   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

0.0   0.0   

・携帯電話やスマートフォンを持っている児童は6.6%と市の肯定割合より6.6ポイント低い。その中で,「見
てはいけないサイトにつながらなくなるようにフィルタリングをしたり,キッズケータイを使用したりしてい
る。」についての肯定的回答は86.7％であり市の肯定割合より13.8ポイント高い。一方，「けいたい電話や
スマートフォンを使うときのルールを，家の人と決めている。」について肯定的回答は73.3%で市の肯定割
合よりも5ポイント下回り,「名前や顔写真,電話番号,メールアドレスなどは,だれでも見られるサイトにのせ
ないようにしている。」についての肯定的回答は86.7%と市の肯定割合よりも0.4ポイント下回る結果となっ
た。以上のことから，現在携帯電話やスマートフォンを使用している児童が増え,6割以上の児童が家庭で
インターネットを利用しているため，安全に使用することができるように，道徳や学活などで情報モラル等
の指導の機会を設けたり，家庭と連携してルールを決めたりするなどの対策をしていきたい。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本校 64.3   28.6   7.1   0.0   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 58.2   16.3   14.2   4.4   0.9   1.6   4.3   

1.3   1.5   4.2   
本校 66.7   6.7   26.7   0.0   0.0   0.0   

本年度
宇都宮市 52.8   16.8   18.7   4.7   

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.8   
本校 35.7   35.7   21.4   7.1   0.0   0.0   0.0   

6.7   0.0   

昨年度
宇都宮市 48.7   23.6   12.6   6.6   2.8   3.9   

本校 33.3   40.0   6.7   6.7   6.7   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 50.3   21.5   10.5   8.7   3.6   3.5   1.8   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間よ
り短い

２時間～３時間よ
り短い

３時間い上

（3） 学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール，ＳＮＳをし
たり，インターネットのサイトを見たりしていますか（学習，ゲーム，動画を見る，家の人との電話やメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 87.3   71.4   71.4   28.6   0.0   
本年度 87.1   86.7   86.7   13.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 78.2   78.6   78.6   21.4   0.0   
本年度 78.3   73.3   73.3   20.0   6.7   

肯定割合 肯定割合 はい いいえ その他
無回答



けんこうや食事について

①　早ね，早起きを心がけている。

②　歯みがきをしていますか。

③　毎日，朝食を食べていますか。

④　すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）

⑤　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑥　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑦　食事のときには，「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑧　食事のマナー（おはしの使い方，しせいなど）に気をつけて食べている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方，しせいなど）を守って食べることは大切だと思う。

⑩　３食きちんと食べることは大切だと思う。

⑪　えいようバランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑫　家の人は，あなたの食生活にかん心があり，朝食をしっかり食べることなど，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

⑬　みせい年者は，飲酒してはいけないと思う。

9.8   0.0   
昨年度 87.6   83.1   60.0   23.1   10.8   6.2   0.0   
本年度 87.9   82.0   54.1   27.9   8.2   

1.6   0.0   
昨年度 96.7   98.5   87.7   10.8   0.0   1.5   0.0   
本年度 97.2   95.1   83.6   11.5   3.3   

0.0   0.0   
昨年度 97.3   95.4   81.5   13.8   4.6   0.0   0.0   
本年度 97.6   96.7   90.2   6.6   3.3   

3.3   0.0   
昨年度 95.7   93.8   78.5   15.4   4.6   1.5   0.0   
本年度 96.9   95.1   85.2   9.8   1.6   

1.6   0.0   
昨年度 87.7   86.2   47.7   38.5   9.2   4.6   0.0   
本年度 88.2   91.8   55.7   36.1   6.6   

4.9   0.0   
昨年度 93.7   95.4   76.9   18.5   3.1   1.5   0.0   
本年度 93.3   93.4   77.0   16.4   1.6   

4.9   0.0   
昨年度 93.6   86.2   66.2   20.0   7.7   6.2   0.0   
本年度 93.5   93.4   85.2   8.2   1.6   

19.7   0.0   
昨年度 76.2   70.8   40.0   30.8   12.3   16.9   0.0   
本年度 74.6   80.3   67.2   13.1   0.0   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.1    
本校 32.3    30.8    21.5    15.4    0.0    

29.5    11.5    11.5    0.0    

昨年度
宇都宮市 56.0    30.0    8.9    5.0    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 53.8    31.6    9.8    4.7    0.1    

本校 47.5    

1 2 3 4
食べている（すききらいしな

い）
どちらかといえば食べてい

る
どちらかといえば食べてい

ない
食べていない（すききらいし

ている）

0.1    
本校 84.6    9.2    4.6    1.5    0.0    

13.1    3.3    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 86.7    9.5    2.9    0.8    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 87.1    9.6    2.4    0.8    0.1    

本校 83.6    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.1    
本校 69.2    24.6    3.1    3.1    0.0    

昨年度
宇都宮市 72.4    24.7    1.9    0.9    

0.1    
本校 60.7    37.7    1.6    0.0    0.0    

本年度
宇都宮市 68.0    29.1    1.7    1.1    

毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない その他
無回答

1 2 3 4

6.6   0.0   
昨年度 81.3   67.7   36.9   30.8   18.5   13.8   0.0   
本年度 82.3   80.3   41.0   39.3   13.1   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



⑭　けんこうのため，たばこはすうべきではないと思う。

⑮　男子や女子のからだのへん化について学ぶことは大切だと思う。

安全について

①　交通事こにあわないよう，交通ルールを守っている。

②　ふしん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人たちの安全に気をくばり，安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫
・体力については,「運動をすることは大切だと思う。」については児童の肯定割合は98.4%と市の割合より
0.8ポイント高いものの,「休み時間や放か後，休日などに自分から進んで運動するようにしている。」につ
いての肯定回答は63.9%と市の肯定割合より14.4ポイント下回っている。また，「けんこうや体力に自しん
があると思う。」についての肯定回答は67.2%で市の肯定割合を11.9ポイント下回っている。コロナの影響
も関係していると思われるが，休み時間に外遊びをするよう声掛けをするとともに，児童が楽しみながら
運動できるよう，遊具や遊び方の工夫をしていく必要がある。また，学年だより等で児童の運動について
の情報を積極的に伝えることで，保護者にも啓発を行っていきたい。
・けんこうや食事についての「早ね，早起きを心がけている。」の質問での肯定割合が80.3％と，市よりも2
ポイント下回った。「すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）」につ
いての肯定割合は47.5%と市よりも6.3ポイントも下回る結果となった。「朝食は家の人といっしょに食べて
いる」については80.3%と市の肯定割合より4.7ポイント上回った。「夕食は家の人といっしょに食べている」
について肯定的回答は93.4%と市の肯定割合とほぼ同じであった。「食事のマナー（おはしの使い方，し
せいなど）に気をつけて食べている。」についての肯定的回答は91.8％と市の肯定割合より3.6ポイント上
回っている。「家の人は，あなたの食生活にかん心があり，朝食をしっかり食べることなど，ひつような注
意やアドバイスをしてくれる。」についても肯定的回答は82.0%と市の割合よりも5.9ポイント下回っている。
全体的に食事に関する意識を高めるために，学級活動や食育指導を通して望ましい食事のあり方を見
直す機会をもったり,家庭への啓発を行ったりしていきたい。
・安全についての質問では,「交通事こにあわないよう，交通ルールを守っている。」についての肯定回答
は96.7%で市の肯定割合よりも1.4ポイント下回った。また，「ふしん者から自分の安全を守るための行動
を心がけている。」についての肯定的回答は95.1％と市の肯定割合より2ポイント下回った。「自分や身の
回りの人たちの安全に気をくばり，安全に行動している。」についての肯定的回答は91.8％と，市の平均
を3.6ポイント下回った。学区内に交通量の多い道路があるため，引き続き学校内での安全教育に取り組
むとともに，家庭や地域の協力も得ながら児童の安全を確保していきたい。

0.0   0.0   
昨年度 95.5   86.2   66.2   20.0   9.2   3.1   1.5   
本年度 95.4   91.8   67.2   24.6   8.2   

0.0   0.0   
昨年度 97.2   96.9   84.6   12.3   3.1   0.0   0.0   
本年度 97.1   95.1   80.3   14.8   4.9   

0.0   0.0   
昨年度 98.1   100.0   84.6   15.4   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.4   96.7   85.2   11.5   3.3   
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あてはまらない その他

無回答
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宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.3   0.0   
昨年度 86.2   81.5   49.2   32.3   13.8   4.6   0.0   
本年度 87.3   85.2   57.4   27.9   11.5   

1.6   0.0   
昨年度 96.3   95.4   89.2   6.2   3.1   1.5   0.0   
本年度 96.2   96.7   90.2   6.6   1.6   

1.6   0.0   
昨年度 96.0   93.8   83.1   10.8   3.1   3.1   0.0   
本年度 95.9   98.4   91.8   6.6   0.0   





宇都宮市立清原南小学校 pageNo  3
小学校３年生

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

1 本年度 82.3 75.4 27.9 47.5 18.0 6.6
昨年度 84.0 80.0 23.1 56.9 20.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

2 本年度 93.2 95.1 41.0 54.1 4.9 0.0
昨年度 93.7 95.4 32.3 63.1 1.5 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

3 本年度 75.1 49.2 13.1 36.1 39.3 11.5
昨年度 76.1 69.2 29.2 40.0 23.1 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
4 本年度 66.4 44.3 16.4 27.9 36.1 19.7

昨年度 73.3 43.1 16.9 26.2 36.9 20.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

5 本年度 81.6 78.7 47.5 31.1 13.1 8.2
昨年度 82.2 80.0 55.4 24.6 12.3 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
6 本年度 92.0 82.0 42.6 39.3 11.5 6.6

昨年度 90.4 81.5 52.3 29.2 13.8 4.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

7 本年度 85.6 82.0 45.9 36.1 14.8 3.3
昨年度 84.5 81.5 50.8 30.8 9.2 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
8 本年度 91.5 88.5 67.2 21.3 8.2 3.3

昨年度 90.7 84.6 70.8 13.8 12.3 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

9 本年度 92.4 88.5 63.9 24.6 9.8 1.6
昨年度 91.4 84.6 72.3 12.3 10.8 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
10 本年度 76.6 55.7 24.6 31.1 29.5 14.8

昨年度 79.6 64.6 21.5 43.1 21.5 13.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

11 本年度 89.5 80.3 42.6 37.7 18.0 1.6
昨年度 89.8 81.5 52.3 29.2 10.8 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
12 本年度 83.8 72.1 39.3 32.8 16.4 11.5

昨年度 84.1 67.7 30.8 36.9 21.5 10.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

13 本年度 84.8 57.4 26.2 31.1 29.5 13.1
昨年度 87.0 52.3 24.6 27.7 27.7 20.0



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

14 本年度 96.9 95.1 72.1 23.0 3.3 1.6
昨年度 96.6 96.9 73.8 23.1 1.5 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
15 本年度 95.6 96.7 68.9 27.9 1.6 1.6

昨年度 95.6 90.8 64.6 26.2 7.7 1.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

16 本年度 97.3 100.0 80.3 19.7 0.0 0.0
昨年度 97.2 100.0 86.2 13.8 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
17 本年度 86.8 82.0 44.3 37.7 14.8 3.3

昨年度 87.1 78.5 41.5 36.9 15.4 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

18 本年度 74.7 60.7 27.9 32.8 26.2 13.1
昨年度 77.6 69.2 40.0 29.2 26.2 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
19 本年度 75.4 75.4 39.3 36.1 14.8 9.8

昨年度 77.1 70.8 32.3 38.5 18.5 10.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

20 本年度 90.0 85.2 50.8 34.4 9.8 4.9
昨年度 90.9 87.7 60.0 27.7 12.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
21 本年度 88.4 88.5 57.4 31.1 6.6 4.9

昨年度 88.6 80.0 47.7 32.3 10.8 9.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

22 本年度 82.0 75.4 34.4 41.0 16.4 8.2
昨年度 84.6 78.5 46.2 32.3 18.5 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
23 本年度 86.1 82.0 47.5 34.4 11.5 6.6

昨年度 86.9 87.7 47.7 40.0 10.8 1.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

24 本年度 95.2 91.8 65.6 26.2 4.9 3.3
昨年度 95.6 90.8 76.9 13.8 4.6 4.6

1 2 3 4

25 宇都宮市 6.0 8.2 9.8 27.1
本校 8.2 6.6 9.8 31.1
宇都宮市 5.9 8.3 10.3 28.3
本校 10.8 13.8 6.2 16.9

1 2 3 4

26 宇都宮市 14.6 11.1 12.3 22.9
本校 14.8 6.6 11.5 14.8



宇都宮市 14.5 11.1 13.0 25.1
本校 27.7 4.6 10.8 29.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

27 本年度 90.5 83.6 34.4 49.2 14.8 1.6
昨年度 90.4 73.8 13.8 60.0 23.1 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
28 本年度 89.5 91.8 47.5 44.3 6.6 1.6

昨年度 88.7 87.7 38.5 49.2 12.3 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

29 本年度 94.1 96.7 62.3 34.4 3.3 0.0
昨年度 93.2 89.2 41.5 47.7 9.2 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
30 本年度 79.6 91.8 42.6 49.2 6.6 1.6

昨年度 81.2 78.5 44.6 33.8 15.4 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

31 本年度 70.4 65.6 21.3 44.3 26.2 8.2
昨年度 71.7 56.9 16.9 40.0 30.8 12.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
32 本年度 79.2 75.4 27.9 47.5 19.7 4.9

昨年度 78.9 58.5 9.2 49.2 30.8 10.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

33 本年度 90.5 86.9 55.7 31.1 11.5 1.6
昨年度 91.1 93.8 38.5 55.4 4.6 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

34 本年度 83.7 73.8 39.3 34.4 16.4 9.8
昨年度 83.9 70.8 26.2 44.6 24.6 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
35 本年度 82.7 85.2 52.5 32.8 11.5 3.3

昨年度 84.0 78.5 43.1 35.4 15.4 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

36 本年度 92.9 86.9 68.9 18.0 11.5 1.6
昨年度 93.1 87.7 63.1 24.6 6.2 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
37 本年度 95.1 91.8 73.8 18.0 6.6 1.6

昨年度 95.1 90.8 69.2 21.5 4.6 4.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

38 本年度 97.0 96.7 73.8 23.0 3.3 0.0
昨年度 96.4 95.4 87.7 7.7 1.5 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

39 本年度 79.3 75.4 29.5 45.9 19.7 4.9
昨年度 81.0 64.6 27.7 36.9 26.2 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



40 本年度 69.4 60.7 29.5 31.1 31.1 8.2
昨年度 69.8 52.3 15.4 36.9 33.8 13.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
41 本年度 66.5 60.7 26.2 34.4 29.5 9.8

昨年度 67.3 41.5 21.5 20.0 29.2 29.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

42 本年度 56.4 49.2 16.4 32.8 32.8 18.0
昨年度 47.9 30.8 12.3 18.5 32.3 36.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
43 本年度 70.2 72.1 45.9 26.2 23.0 4.9

昨年度 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

44 本年度 41.9 29.5 6.6 23.0 31.1 39.3
昨年度 33.9 21.5 9.2 12.3 27.7 50.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
45 本年度 41.3 49.2 14.8 34.4 26.2 24.6

昨年度 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

46 本年度 92.1 86.9 67.2 19.7 9.8 3.3
昨年度 92.8 87.7 52.3 35.4 6.2 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
47 本年度 91.0 91.8 70.5 21.3 6.6 1.6

昨年度 90.2 83.1 52.3 30.8 12.3 4.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

48 本年度 56.6 59.0 27.9 31.1 29.5 11.5
昨年度 60.5 46.2 7.7 38.5 35.4 18.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
49 本年度 65.5 67.2 39.3 27.9 14.8 16.4

昨年度 67.6 44.6 13.8 30.8 27.7 27.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

50 本年度 79.9 77.0 55.7 21.3 19.7 3.3
昨年度 80.7 84.6 43.1 41.5 7.7 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
51 本年度 91.3 88.5 75.4 13.1 6.6 4.9

昨年度 91.3 78.5 64.6 13.8 13.8 7.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

52 本年度 87.3 78.7 55.7 23.0 8.2 13.1
昨年度 86.7 80.0 58.5 21.5 10.8 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

53 本年度 71.7 73.8 27.9 45.9 8.2 18.0
昨年度 72.1 63.1 26.2 36.9 18.5 18.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
54 本年度 70.4 68.9 37.7 31.1 14.8 16.4

昨年度 67.6 56.9 29.2 27.7 24.6 18.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

55 本年度 83.5 83.6 59.0 24.6 9.8 6.6
昨年度 85.1 80.0 47.7 32.3 13.8 6.2

④　地いきのお祭りにすすんでさんかしたり，コンサートやえんげき，絵を見たり聞いたりするなど，文化やげいじゅつにふれている。 宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
56 本年度 63.2 65.6 37.7 27.9 29.5 4.9



昨年度 71.1 69.2 23.1 46.2 13.8 16.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

57 本年度 71.3 72.1 41.0 31.1 19.7 8.2
昨年度 73.7 61.5 27.7 33.8 24.6 13.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
58 本年度 86.2 82.0 57.4 24.6 13.1 4.9

昨年度 86.6 80.0 64.6 15.4 13.8 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

59 本年度 93.6 93.4 65.6 27.9 6.6 0.0
昨年度 92.6 84.6 58.5 26.2 12.3 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

60 本年度 91.5 95.1 59.0 36.1 1.6 3.3

・「勉強がすきですか。」の質問については，肯定割合が75.4％と，市の肯定割合より6.6ポイント低いが，

2.3ポイント上回っている。各教科に対しての「学習がすきですか。」の質問については，全体的に市の肯
定割合を下回った。特に国語に関しては，市の肯定割合より低いだけでなく，49.2％と肯定割合そのもの

100％で，「社会」，「そう合的な学習の時間」，「道徳」も市の肯定割合を上回った。児童の学習意欲は市
の平均を下回ったものの，学習についての重要性を理解できていることが分かった。今後も学習したこと
が実際に生活の中で生かすことができる場面を意図的に設定することで，学習意欲とともに学習に対す

・「ふだん，学校のじゅ業い外に，１日どれくらい学習していますか。」の質問については，平日の学習時

52.3％と，市の肯定割合より13.3ポイント上回っている。休日だけでなく平日においても家庭学習を行う習

は，肯定割合が市の平均より9.9ポイント低かった。「勉強がすきですか。」「しょう来のために大切だと思
いますか。」への手だてと同様に，学習意欲の向上が図れるよう指導の工夫を進めることで，自分から取

・家庭での学習については「宿題はきちんとやり，期げんまでにてい出している。」では市の肯定割合より
も0.8ポイント，「じゅ業で習ったことを，その日のうちにふく習している。」では市の肯定割合よりも2.4ポイ
ント，「自分で計画を立てて，家庭学習に取り組んでいる。」では市の肯定割合より1.7ポイント上回ってい
た。このことから，家庭での学習習慣が身に付いていることが分かる。今後も宿題等の家庭学習の内容
を工夫したり，児童が行った自主学習の例を紹介したりするなど，自ら課題を見い出し，繰り返し学習す

・「調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。」では，肯定割合が29.5％であり，市の肯定割合
を12.4ポイント下回った。ＧＩＧＡスクール構想を見据えた上で，グーグルフォーエデュケーションによる音
声入力や手書き入力機能を活用し，児童が抵抗なくＰＣを使えるようにしていきたい。また，授業の中で，
ＰＣを活用した学習を多く導入することで，児童がＰＣを効果的に活用し主体的に学習が進められるよう



昨年度 91.3 87.7 44.6 43.1 10.8 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

61 本年度 84.8 85.2 52.5 32.8 11.5 3.3
昨年度 85.2 70.8 36.9 33.8 18.5 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

62 本年度 88.8 86.9 49.2 37.7 8.2 4.9
昨年度 87.8 78.5 35.4 43.1 16.9 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

63 本年度 93.0 93.4 59.0 34.4 4.9 1.6
昨年度 93.0 98.5 41.5 56.9 1.5 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

64 本年度 95.8 90.2 57.4 32.8 9.8 0.0
昨年度 95.1 89.2 43.1 46.2 7.7 1.5

1 2 3 4

65 宇都宮市 20.0 20.2 17.0 23.3
本校 26.2 16.4 16.4 21.3
宇都宮市 19.2 21.5 18.5 22.5
本校 20.0 16.9 10.8 23.1

1 2 3 4

66 宇都宮市 31.5 16.5 12.6 16.7
本校 39.3 11.5 13.1 18.0
宇都宮市 30.8 18.2 13.9 16.5
本校 36.9 10.8 12.3 12.3

1 2 3 4

67 宇都宮市 10.7 6.2 7.1 16.7
本校 6.6 4.9 6.6 8.2
宇都宮市 11.4 6.7 7.5 18.1
本校 15.4 7.7 7.7 12.3



1 2 3 4

68 宇都宮市 7.3 5.0 5.4 11.0
本校 6.6 0.0 3.3 6.6
宇都宮市 8.0 6.1 5.5 13.2
本校 10.8 9.2 1.5 7.7

1 2 3 4

69 宇都宮市 9.4 17.1 6.6 6.4
本校 6.6 19.7 3.3 9.8
宇都宮市 11.0 21.7 7.3 7.2
本校 12.3 15.4 10.8 6.2

1 2 3 4

70 宇都宮市 8.7 10.7 5.9 5.3
本校 4.9 19.7 1.6 4.9
宇都宮市 10.4 13.8 6.8 6.4
本校 15.4 12.3 7.7 4.6

1 2 3 4

71 宇都宮市 4.1 10.3 49.4 26.3
本校 3.3 9.8 42.6 24.6
宇都宮市 5.1 9.6 49.0 27.1
本校 3.1 6.2 46.2 27.7

1 2 3 4

72 宇都宮市 4.0 3.9 6.1 28.6
本校 3.3 1.6 4.9 41.0
宇都宮市 3.4 3.5 5.6 26.4
本校 6.2 3.1 7.7 29.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

73 本年度 88.7 86.9 62.3 24.6 9.8 1.6
昨年度 88.0 81.5 55.4 26.2 10.8 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
74 本年度 83.9 82.0 42.6 39.3 9.8 8.2

昨年度 85.8 73.8 30.8 43.1 20.0 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

75 本年度 85.0 78.7 39.3 39.3 18.0 3.3
昨年度 84.4 80.0 33.8 46.2 13.8 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
76 本年度 84.7 86.9 65.6 21.3 13.1 0.0

昨年度 83.9 72.3 35.4 36.9 23.1 4.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



77 本年度 92.0 90.2 67.2 23.0 8.2 1.6
昨年度 91.9 89.2 55.4 33.8 7.7 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
78 本年度 98.2 100.0 88.5 11.5 0.0 0.0

昨年度 97.5 92.3 81.5 10.8 4.6 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

79 本年度 97.8 98.4 85.2 13.1 1.6 0.0
昨年度 97.2 95.4 84.6 10.8 1.5 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
80 本年度 88.7 85.2 44.3 41.0 13.1 1.6

昨年度 87.3 69.2 30.8 38.5 13.8 16.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

81 本年度 97.8 95.1 85.2 9.8 3.3 1.6
昨年度 97.5 96.9 80.0 16.9 3.1 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
82 本年度 98.6 95.1 90.2 4.9 4.9 0.0

昨年度 98.3 95.4 87.7 7.7 1.5 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

83 本年度 98.2 96.7 88.5 8.2 3.3 0.0
昨年度 97.9 96.9 87.7 9.2 1.5 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
84 本年度 93.1 90.2 55.7 34.4 8.2 1.6

昨年度 91.9 81.5 32.3 49.2 15.4 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

85 本年度 91.4 93.4 54.1 39.3 6.6 0.0
昨年度 89.8 80.0 29.2 50.8 13.8 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
86 本年度 98.4 98.4 90.2 8.2 1.6 0.0

昨年度 98.5 93.8 87.7 6.2 3.1 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

87 本年度 95.1 95.1 73.8 21.3 3.3 1.6
昨年度 95.5 90.8 61.5 29.2 9.2 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
88 本年度 93.1 93.4 72.1 21.3 4.9 0.0

昨年度 93.6 89.2 60.0 29.2 7.7 3.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

89 本年度 51.8 41.0 16.4 24.6 11.5 47.5
昨年度 53.1 60.0 35.4 24.6 13.8 26.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
90 本年度 68.4 62.3 37.7 24.6 19.7 18.0

昨年度 68.3 52.3 24.6 27.7 27.7 20.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

91 本年度 91.0 95.1 60.7 34.4 4.9 0.0
昨年度 89.4 76.9 40.0 36.9 21.5 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
92 本年度 86.8 83.6 70.5 13.1 11.5 4.9

昨年度 84.9 80.0 55.4 24.6 4.6 15.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

93 本年度 92.2 85.2 72.1 13.1 11.5 3.3
昨年度 91.0 83.1 60.0 23.1 9.2 7.7



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
94 本年度 97.0 91.8 85.2 6.6 6.6 1.6

昨年度 96.5 98.5 81.5 16.9 0.0 1.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

95 本年度 97.4 98.4 88.5 9.8 1.6 0.0
昨年度 97.1 96.9 80.0 16.9 1.5 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

96 本年度 93.8 82.0 70.5 11.5 9.8 8.2
昨年度 93.8 87.7 67.7 20.0 9.2 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
97 本年度 78.5 68.9 39.3 29.5 19.7 11.5

昨年度 78.6 63.1 40.0 23.1 18.5 18.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

98 本年度 96.2 93.4 80.3 13.1 6.6 0.0
昨年度 95.4 92.3 78.5 13.8 3.1 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
99 本年度 86.8 78.7 54.1 24.6 14.8 6.6

昨年度 87.1 80.0 46.2 33.8 12.3 7.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

100 本年度 92.8 90.2 72.1 18.0 6.6 3.3
昨年度 92.5 86.2 58.5 27.7 7.7 6.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
101 本年度 94.4 91.8 73.8 18.0 8.2 0.0

昨年度 93.8 95.4 61.5 33.8 3.1 1.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

102 本年度 90.9 86.9 65.6 21.3 6.6 6.6
昨年度 89.7 81.5 56.9 24.6 9.2 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

103 本年度 66.2 63.9 34.4 29.5 18.0 16.4
昨年度 67.6 69.2 47.7 21.5 13.8 16.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
104 本年度 80.6 82.0 50.8 31.1 18.0 0.0

昨年度 80.7 69.2 47.7 21.5 18.5 12.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

105 本年度 67.1 59.0 32.8 26.2 21.3 19.7
昨年度 65.1 47.7 21.5 26.2 20.0 32.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
106 本年度 68.7 52.5 31.1 21.3 32.8 14.8

昨年度 66.4 49.2 27.7 21.5 24.6 26.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

107 本年度 64.7 70.5 41.0 29.5 18.0 11.5
昨年度 71.6 72.3 46.2 26.2 15.4 12.3



1 2 3 4

108 宇都宮市 66.0 17.1 3.1 13.2
本校 75.4 16.4 1.6 6.6
宇都宮市 66.5 19.4 2.4 10.8
本校 78.5 12.3 0.0 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

109 本年度 72.9 86.7 86.7 13.3 0.0
昨年度 77.3 92.9 92.9 7.1 0.0

・あいさつについては，学校や地域において，市の肯定割合より高く回答している。今後も挨拶の大切さ

・学校生活に満足している割合は，市の肯定割合よりも1.9ポイント低い。分布を見ると，「とても満足して
いる。」児童の割合が一番多いものの，13.1%の児童が「学校生活に満足していない。」または「あまり満
足していない。」という回答のため，日頃の児童指導や教育相談などを通して，児童の不安を取り除ける

90.2％と市の肯定割合を5.6ポイント下回っているので，今後も規範意識の大切さを道徳や日常指導で教
えるとともに，校外学習等で学校外での行動の際にきまりやマナーを遵守するように十分に指導したい。

19.7%と市の肯定割合より0.4ポイント上回っている。読書量に個人差がかなり見られるため，今後も朝の

童が多く，休日は「2時間くらい。」と回答した児童が多かった。「テレビゲームやパソコンゲームをしている
か。」については，平日休日ともに「ほとんどしない。」と回答した児童が多いが，「2時間以上。」と回答し

支障をきたすことが考えられるので，時間やルールを決めるなど，家庭との連携を図り，働きかけていき

・自分自身のことについて，「助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。」の肯定割合は100％
と市の肯定割合よりも1.8ポイント上回っている。また，「だれに対しても，思いやりの心を持ってせっして

・「今のくらしや大人になってからのことに，なやみやふ安がある。」については，41.0%で，市の肯定割合
よりも10.8ポイント下回っていることから，本校の児童は，将来の不安や悩みが比較的少ないことが分か
る。今後も児童の立場に立った教育相談や児童指導等を心掛け，教師と児童の信頼関係緒を築くととも

・友だちのことについては「こまっている友だちに，自分から進んで手助けをしている。」の質問について，
肯定割合が95.1％と市の割合よりも4.1ポイント上回っている。また，「人の悪口を言ったりむししたりする

のことから思いやりの気持ちを持って行動している児童が多いことが言える。今後も友達との人間関係を

・家の人や先生については「自分の良い所や頑張ったところを認めてくれている。」の質問項目の肯定割

・「夜は決まった時間にねている。」についての肯定回答が52.5%で，市の肯定割合を16.2ポイント下回っ
た。日常の児童指導や保健指導を通して規則正しい死活の大切さを指導していくとともに，学年だよりや
学級懇談等の場で児童の生活様式の見直しや規則正しい生活の重要性を説明すなど，保護者への啓



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

110 本年度 78.3 73.3 73.3 20.0 6.7
昨年度 78.2 78.6 78.6 21.4 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

111 本年度 87.1 86.7 86.7 13.3 0.0
昨年度 87.3 71.4 71.4 28.6 0.0

1 2 3 4

112 宇都宮市 50.3 21.5 10.5 8.7
本校 33.3 40.0 6.7 6.7
宇都宮市 48.7 23.6 12.6 6.6
本校 35.7 35.7 21.4 7.1

1 2 3 4

113 宇都宮市 52.8 16.8 18.7 4.7
本校 66.7 6.7 26.7 0.0
宇都宮市 58.2 16.3 14.2 4.4
本校 64.3 28.6 7.1 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

114 本年度 97.6 98.4 80.3 18.0 1.6 0.0
昨年度 97.1 98.5 86.2 12.3 0.0 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
115 本年度 78.3 63.9 44.3 19.7 31.1 4.9

昨年度 77.5 73.8 43.1 30.8 10.8 15.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

116 本年度 79.1 67.2 34.4 32.8 24.6 8.2
昨年度 78.9 70.8 40.0 30.8 15.4 13.8

る。」についての肯定的回答は86.7％であり市の肯定割合より13.8ポイント高い。一方，「けいたい電話や
スマートフォンを使うときのルールを，家の人と決めている。」について肯定的回答は73.3%で市の肯定割
合よりも5ポイント下回り,「名前や顔写真,電話番号,メールアドレスなどは,だれでも見られるサイトにのせ
ないようにしている。」についての肯定的回答は86.7%と市の肯定割合よりも0.4ポイント下回る結果となっ
た。以上のことから，現在携帯電話やスマートフォンを使用している児童が増え,6割以上の児童が家庭で
インターネットを利用しているため，安全に使用することができるように，道徳や学活などで情報モラル等

学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール，ＳＮＳをし



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

117 本年度 82.3 80.3 41.0 39.3 13.1 6.6
昨年度 81.3 67.7 36.9 30.8 18.5 13.8

1 2 3 4

118 宇都宮市 68.0 29.1 1.7 1.1
本校 60.7 37.7 1.6 0.0
宇都宮市 72.4 24.7 1.9 0.9
本校 69.2 24.6 3.1 3.1

1 2 3 4

119 宇都宮市 87.1 9.6 2.4 0.8
本校 83.6 13.1 3.3 0.0
宇都宮市 86.7 9.5 2.9 0.8
本校 84.6 9.2 4.6 1.5

1 2 3 4

120 宇都宮市 53.8 31.6 9.8 4.7
本校 47.5 29.5 11.5 11.5
宇都宮市 56.0 30.0 8.9 5.0
本校 32.3 30.8 21.5 15.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

121 本年度 74.6 80.3 67.2 13.1 0.0 19.7
昨年度 76.2 70.8 40.0 30.8 12.3 16.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
122 本年度 93.5 93.4 85.2 8.2 1.6 4.9

昨年度 93.6 86.2 66.2 20.0 7.7 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

123 本年度 93.3 93.4 77.0 16.4 1.6 4.9
昨年度 93.7 95.4 76.9 18.5 3.1 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
124 本年度 88.2 91.8 55.7 36.1 6.6 1.6

昨年度 87.7 86.2 47.7 38.5 9.2 4.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

125 本年度 96.9 95.1 85.2 9.8 1.6 3.3
昨年度 95.7 93.8 78.5 15.4 4.6 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
126 本年度 97.6 96.7 90.2 6.6 3.3 0.0

昨年度 97.3 95.4 81.5 13.8 4.6 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

127 本年度 97.2 95.1 83.6 11.5 3.3 1.6
昨年度 96.7 98.5 87.7 10.8 0.0 1.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
128 本年度 87.9 82.0 54.1 27.9 8.2 9.8

昨年度 87.6 83.1 60.0 23.1 10.8 6.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



129 本年度 95.9 98.4 91.8 6.6 0.0 1.6
昨年度 96.0 93.8 83.1 10.8 3.1 3.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
130 本年度 96.2 96.7 90.2 6.6 1.6 1.6

昨年度 96.3 95.4 89.2 6.2 3.1 1.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

131 本年度 87.3 85.2 57.4 27.9 11.5 3.3
昨年度 86.2 81.5 49.2 32.3 13.8 4.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

132 本年度 98.4 96.7 85.2 11.5 3.3 0.0
昨年度 98.1 100.0 84.6 15.4 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
133 本年度 97.1 95.1 80.3 14.8 4.9 0.0

昨年度 97.2 96.9 84.6 12.3 3.1 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

134 本年度 95.4 91.8 67.2 24.6 8.2 0.0
昨年度 95.5 86.2 66.2 20.0 9.2 3.1

・体力については,「運動をすることは大切だと思う。」については児童の肯定割合は98.4%と市の割合より
0.8ポイント高いものの,「休み時間や放か後，休日などに自分から進んで運動するようにしている。」につ
いての肯定回答は63.9%と市の肯定割合より14.4ポイント下回っている。また，「けんこうや体力に自しん
があると思う。」についての肯定回答は67.2%で市の肯定割合を11.9ポイント下回っている。コロナの影響
も関係していると思われるが，休み時間に外遊びをするよう声掛けをするとともに，児童が楽しみながら
運動できるよう，遊具や遊び方の工夫をしていく必要がある。また，学年だより等で児童の運動について

・けんこうや食事についての「早ね，早起きを心がけている。」の質問での肯定割合が80.3％と，市よりも2
ポイント下回った。「すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）」につ
いての肯定割合は47.5%と市よりも6.3ポイントも下回る結果となった。「朝食は家の人といっしょに食べて
いる」については80.3%と市の肯定割合より4.7ポイント上回った。「夕食は家の人といっしょに食べている」

せいなど）に気をつけて食べている。」についての肯定的回答は91.8％と市の肯定割合より3.6ポイント上
回っている。「家の人は，あなたの食生活にかん心があり，朝食をしっかり食べることなど，ひつような注
意やアドバイスをしてくれる。」についても肯定的回答は82.0%と市の割合よりも5.9ポイント下回っている。
全体的に食事に関する意識を高めるために，学級活動や食育指導を通して望ましい食事のあり方を見

・安全についての質問では,「交通事こにあわないよう，交通ルールを守っている。」についての肯定回答
は96.7%で市の肯定割合よりも1.4ポイント下回った。また，「ふしん者から自分の安全を守るための行動
を心がけている。」についての肯定的回答は95.1％と市の肯定割合より2ポイント下回った。「自分や身の
回りの人たちの安全に気をくばり，安全に行動している。」についての肯定的回答は91.8％と，市の平均
を3.6ポイント下回った。学区内に交通量の多い道路があるため，引き続き学校内での安全教育に取り組
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0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0



0.0
0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0

0.0
0.0

0

0.0



0.0

0

0.0
1.5

0

0.0
0.0

0

0.0
0.0

0

0.0
1.5

5 6 7 8 9 0

11.4 3.4 # # # #
14.8 0.0 # # # #
10.4 3.6 # # # #
21.5 3.1 # # # #

5 6 7 8 9 0

11.3 4.6 # # # #
8.2 4.9 # # # #
9.6 4.3 # # # #

16.9 4.6 # # # #

5 6 7 8 9 0

23.4 ### # # # #
21.3 ### # # # #
23.4 ### # # # #
36.9 3.1 # # # #



5 6 7 8 9 0

19.1 ### # # # #
16.4 ### # # # #
19.7 ### # # # #
30.8 ### # # # #

5 6 7 8 9 # 0

17.2 ### # # # # #
16.4 ### # # # # #
17.0 ### # # # # #
16.9 ### # # # # #

5 6 7 8 9 # 0

12.4 ### # # # # #
11.5 ### # # # # #
14.0 ### # # # # #
10.8 ### # # # # #

5 6 7 8 0

6.0 1.5 # # #
13.1 1.6 # # #
5.7 1.5 # # #
6.2 4.6 # # #

5 6 7 8 9 0

39.2 ### # # # #
41.0 4.9 # # # #
41.4 ### # # # #
36.9 ### # # # #

0

1.6
1.5

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0



0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
1.6
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0



0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0

1.6
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0



0

0.57
0

0.8407

0



5 6 0

3.6 3.5 #
6.7 6.7 #
2.8 3.9 #
0.0 0.0 #

5 6 0

1.3 1.5 #
0.0 0.0 #
0.9 1.6 #
0.0 0.0 #

0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0



0

0.0
0.0

0

0.1
0.0
0.1
0.0

0

0.1
0.0
0.1
0.0

0

0.1
0.0
0.1
0.0

0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0



0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
0.0

0

0.0
0.0

0
0.0
0.0

0
0.0
1.5



令和2年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校4年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強がすきですか。

学校のじゅ業がどのてい度分かりますか。

次の教科などの学習は、すきですか。

①　国語

2　社会

3　算数

4　理科

5　音楽

6　図工

7　体育

8　道とく

9　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

16.7   0.0   
昨年度 83.5   72.4   30.3   42.1   18.4   9.2   0.0   
本年度 81.5   54.5   13.6   40.9   28.8   

1.5   0.0   
昨年度 85.6   84.2   36.8   47.4   11.8   3.9   0.0   
本年度 85.8   87.9   53.0   34.8   10.6   

0.0   0.0   
昨年度 89.5   85.5   51.3   34.2   13.2   1.3   0.0   
本年度 90.7   93.9   69.7   24.2   6.1   

10.6   0.0   
昨年度 80.3   85.5   47.4   38.2   11.8   2.6   0.0   
本年度 78.5   57.6   19.7   37.9   31.8   

3.0   0.0   
昨年度 89.6   81.6   59.2   22.4   15.8   2.6   0.0   
本年度 89.6   90.9   77.3   13.6   6.1   

1.5   0.0   
昨年度 90.8   89.5   60.5   28.9   5.3   5.3   0.0   
本年度 91.4   92.4   60.6   31.8   6.1   

7.6   0.0   
昨年度 83.4   88.2   65.8   22.4   7.9   3.9   0.0   
本年度 81.7   75.8   42.4   33.3   16.7   

1.5   0.0   
昨年度 90.1   77.6   46.1   31.6   19.7   2.6   0.0   
本年度 91.7   83.3   37.9   45.5   15.2   

6.1   0.0   
昨年度 75.2   71.1   43.4   27.6   19.7   9.2   0.0   
本年度 76.6   72.7   33.3   39.4   21.2   

16.7   0.0   
昨年度 71.8   67.1   27.6   39.5   25.0   7.9   0.0   
本年度 65.6   39.4   10.6   28.8   43.9   

15.2   0.0   
昨年度 74.0   67.1   18.4   48.7   27.6   5.3   0.0   
本年度 73.1   50.0   10.6   39.4   34.8   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではな

い
すきではない その他

無回答

-3

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.3   98.7   53.9   44.7   1.3   0.0   0.0   
本年度 94.1   97.0   33.3   63.6   3.0   

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが

多い
ほとんど分からな

い
その他
無回答

-2

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.5   0.0   
昨年度 76.4   75.0   22.4   52.6   21.1   3.9   0.0   
本年度 76.8   74.2   9.1   65.2   24.2   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではな

い
すきではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



次の教科などの学習は、しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

2　社会

3　算数

4　理科

5　音楽

6　図工

7　体育

8　道とく

9　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

ふだん、学校のじゅ業い外に、１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教しとの学習時間もふくみます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

2　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

10.6  4.5  4.5  3.0  0.0  本校 21.2  4.5  4.5  22.7  24.2  
24.8  10.7  6.3  2.5  3.6  0.1  

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 11.3  7.6  10.1  23.0  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

6.6  5.3  2.6  0.0  

　
1 2 3 4

3.1  1.8  0.1  
本校 2.6  1.3  9.2  19.7  35.5  17.1  

0.0  

昨年度
宇都宮市 5.1  5.9  8.1  26.0  30.7  12.9  6.3  

30.3  34.8  6.1  6.1  3.0  3.0  
31.8  14.0  6.8  3.0  2.3  0.0  

本年度
宇都宮市 4.7  5.7  8.3  23.4  

本校 3.0  7.6  6.1  

１時間くらい １時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

-5

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

1.5   0.0   
昨年度 95.4   94.7   80.3   14.5   2.6   2.6   0.0   
本年度 95.3   97.0   75.8   21.2   1.5   

1.5   0.0   
昨年度 88.5   85.5   48.7   36.8   7.9   6.6   0.0   
本年度 88.4   87.9   54.5   33.3   10.6   

3.0   0.0   
昨年度 86.4   86.8   59.2   27.6   9.2   3.9   0.0   
本年度 83.3   81.8   42.4   39.4   15.2   

7.6   0.0   
昨年度 91.2   90.8   72.4   18.4   3.9   5.3   0.0   
本年度 91.0   81.8   53.0   28.8   10.6   

0.0   0.0   
昨年度 89.8   85.5   59.2   26.3   7.9   6.6   0.0   
本年度 89.4   86.4   54.5   31.8   13.6   

12.1   0.0   
昨年度 76.3   72.4   32.9   39.5   17.1   10.5   0.0   
本年度 75.1   63.6   22.7   40.9   24.2   

6.1   0.0   
昨年度 73.4   69.7   36.8   32.9   22.4   7.9   0.0   
本年度 71.3   59.1   25.8   33.3   34.8   

4.5   0.0   
昨年度 87.0   89.5   48.7   40.8   9.2   1.3   0.0   
本年度 86.0   72.7   36.4   36.4   22.7   

0.0   0.0   
昨年度 97.8   98.7   89.5   9.2   1.3   0.0   0.0   
本年度 97.9   100.0   86.4   13.6   0.0   

1.5   0.0   
昨年度 95.7   97.4   80.3   17.1   1.3   1.3   0.0   
本年度 95.7   92.4   81.8   10.6   6.1   

0.0   0.0   
昨年度 97.5   97.4   85.5   11.8   2.6   0.0   0.0   
本年度 97.4   98.5   69.7   28.8   1.5   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

-4

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



【ア じゅ業への取り組みについて】

①　じゅ業の始まりにはせきについている。

2　じゅ業にひつような学習用具はわすれずに持ってきている。

3　先生や友だちの話を、さい後まできちんと聞いている。

4　グループなどでの話合いに自分から進んでさんかしている。

5　自分の考えを、理由をあげながら話すことができる。

6　ものごとをくらべながら考えている。

7　じゅ業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちやたい度について】

①　学習に対して、自分から進んで取り組んでいる。

2　大人になってからの仕事にきぼうを持って学習している。

3　学習していて、おもしろい、楽しいと思うことがある。

4　学習して、いろいろなことが分かったり、できるようになったりすることはうれしい。

5　学習したことは大人になったときに役に立つと思う。

【ウ 学習の仕方について】

①　じゅ業で習ったことを、自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

2　新しく習ったことは、何度もくり返して練習している。

6.1   0.0   
昨年度 78.3   85.5   42.1   43.4   10.5   3.9   0.0   
本年度 78.1   62.1   15.2   47.0   31.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 97.3   100.0   86.8   13.2   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.6   97.0   83.3   13.6   3.0   

1.5   0.0   
昨年度 94.3   97.4   82.9   14.5   1.3   1.3   0.0   
本年度 95.2   95.5   74.2   21.2   3.0   

4.5   0.0   
昨年度 92.2   93.4   80.3   13.2   3.9   2.6   0.0   
本年度 92.7   87.9   63.6   24.2   7.6   

13.6   0.0   
昨年度 82.1   82.9   46.1   36.8   14.5   2.6   0.0   
本年度 80.7   65.2   39.4   25.8   21.2   

0.0   0.0   
昨年度 81.7   77.6   30.3   47.4   19.7   2.6   0.0   
本年度 81.6   74.2   22.7   51.5   25.8   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   
昨年度 90.6   98.7   55.3   43.4   1.3   0.0   0.0   
本年度 91.6   97.0   33.3   63.6   3.0   

4.5   0.0   
昨年度 75.9   71.1   21.1   50.0   25.0   3.9   0.0   
本年度 76.3   57.6   12.1   45.5   37.9   

9.1   0.0   
昨年度 68.5   71.1   28.9   42.1   26.3   2.6   0.0   
本年度 67.4   43.9   15.2   28.8   47.0   

3.0   0.0   
昨年度 80.7   78.9   35.5   43.4   18.4   2.6   0.0   
本年度 78.8   74.2   37.9   36.4   22.7   

0.0   0.0   
昨年度 93.0   96.1   65.8   30.3   3.9   0.0   0.0   
本年度 94.6   100.0   40.9   59.1   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 89.7   96.1   44.7   51.3   1.3   2.6   0.0   
本年度 90.8   84.8   28.8   56.1   15.2   

1.5   0.0   
昨年度 91.9   94.7   40.8   53.9   5.3   0.0   0.0   
本年度 92.1   86.4   10.6   75.8   12.1   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

5.3  0.0  

-6

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.1  
本校 10.5  2.6  14.5  28.9  18.4  10.5  7.9  1.3  

25.7  22.8  9.3  5.1  1.6  3.2  
昨年度

宇都宮市 12.2  8.7  11.3  



3　本をり用して、学習にかんするじょうほうをえている。

4　インターネットやパソコンをり用して、学習にかんするじょうほうをえている。

5　パソコンのキーボードを使って、文章を入力することができる。

6　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

7　パソコンを使って、相手に分かりやすく自分の考えや調べたことをつたえることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から、家庭学習でひつような教科書などの学習用具を持ち帰っている。

2　宿題はきちんとやり、期げんまでにてい出している。

3　じゅ業で習ったことを、その日のうちにふく習している。

4　自分で計画を立てて、家庭学習に取り組んでいる。

5　テストでまちがえた問題は、もう一度やり直している。

6　前の日のうちに、次の日の学校の用意をしている。

7　家の人は、あなたの学習にかん心があり、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

【オ 世の中のことへのきょう味・かん心について】

①　世の中のできごとにかん心があり、新聞やテレビからじょうほうをえている。

2　世の中で問題になっていることについて、どうすればよいかを考えたことがある。

3　ふだんから、｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

4　地いきのお祭りにすすんでさんかしたり、コンサートやえんげき、絵を見たり聞いたりするなど、文化やげいじゅつにふれている。

18.2   0.0   本年度 59.5   51.5   24.2   27.3   30.3   

6.1   0.0   
昨年度 86.6   89.5   64.5   25.0   6.6   3.9   0.0   
本年度 85.7   80.3   50.0   30.3   13.6   

13.6   0.0   
昨年度 69.2   67.1   42.1   25.0   25.0   7.9   0.0   
本年度 71.1   53.0   25.8   27.3   33.3   

16.7   0.0   
昨年度 76.7   81.6   40.8   40.8   13.2   5.3   0.0   
本年度 74.9   63.6   24.2   39.4   19.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

7.6   0.0   
昨年度 87.1   84.2   60.5   23.7   9.2   6.6   0.0   
本年度 87.6   75.8   50.0   25.8   16.7   

3.0   0.0   
昨年度 91.1   96.1   76.3   19.7   3.9   0.0   0.0   
本年度 91.3   86.4   59.1   27.3   10.6   

4.5   0.0   
昨年度 77.7   82.9   48.7   34.2   14.5   2.6   0.0   
本年度 75.5   77.3   31.8   45.5   18.2   

16.7   0.0   
昨年度 64.8   55.3   23.7   31.6   34.2   10.5   0.0   
本年度 67.2   45.5   16.7   28.8   37.9   

12.1   0.0   
昨年度 53.0   50.0   10.5   39.5   35.5   14.5   0.0   
本年度 54.9   36.4   6.1   30.3   51.5   

0.0   0.0   
昨年度 89.6   92.1   63.2   28.9   6.6   1.3   0.0   
本年度 91.3   92.4   48.5   43.9   7.6   

4.5   0.0   
昨年度 93.5   90.8   68.4   22.4   7.9   1.3   0.0   
本年度 94.2   87.9   66.7   21.2   7.6   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

25.8   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 48.2   33.3   13.6   19.7   40.9   

24.2   0.0   
昨年度 38.0   32.9   10.5   22.4   39.5   27.6   0.0   
本年度 49.3   36.4   10.6   25.8   39.4   

10.6   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 72.4   75.8   47.0   28.8   13.6   

15.2   0.0   
昨年度 53.3   57.9   19.7   38.2   30.3   11.8   0.0   
本年度 61.5   68.2   40.9   27.3   16.7   

10.6   0.0   
昨年度 61.9   60.5   23.7   36.8   27.6   11.8   0.0   
本年度 60.8   53.0   31.8   21.2   36.4   

10.6   0.0   
昨年度 62.0   64.5   13.2   51.3   25.0   10.5   0.0   
本年度 64.2   56.1   7.6   48.5   33.3   



5　様ざまな人の生き方に感動することがある。

6　いろいろなしゅるいの本を読むことは、楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

2　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で、先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

0.0   0.0   本年度 93.2   95.5   50.0   45.5   4.5   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

-2

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.7   97.4   71.1   26.3   1.3   1.3   0.0   
本年度 93.7   90.9   68.2   22.7   9.1   

よくしている どちらかといえば
している

どちらかといえば
していない

していない その他
無回答

・「勉強が好きか」という質問では，「好き」と答えた児童が74.3％と,  市の肯定割合を2.6ポイント下回って
いる。一方，「授業がどの程度分かるか」という質問に対しては，「分かる」と答えた児童が97％と市の肯
定割合を2.9ポイント上回っている。このことから，学習内容を理解しているが，主体的に取り組もうとする
意欲が足りないことがうかがえる。授業や家庭学習などの学習に進んで取り組めるような工夫を行い，
児童の学習意欲の向上を図っていきたい。
・教科の好き嫌いに関する質問では，11教科中7教科の肯定割合が市の肯定割合より低く，特に国語や
社会が低かった。市の肯定割合を下回った学習については，学ぶ楽しさを味わいながら学習できるよう，
教材や授業内容を工夫していく必要がある。
・「学習したことは，しょう来のために大切だと思うか」という質問では，肯定割合が市の肯定割合と比べ
全体的に低い割合となっている。特に，理科や音楽，図工，道徳に関しては約10％低くなっている。この
ことから，児童は，学習が将来の展望に大きく影響することを理解していないとうかがえる。学習と生活
の結びつきを指導し，学習への意欲を高められるようにしていきたい。
・家庭での学習時間については，「平日の学習時間が１時間くらい。」という児童の割合が高く，市の割合
より3ポイント高い。「土曜日・日曜日の学習時間が１時間くらい。」という児童の割合についても，市の割
合と同等である。全体的に，学習時間が増加していることから，コロナ禍により家庭で過ごす時間が増え
たことが影響していると考えられる。今後も，家庭学習の仕方や取り組みかたについて支援していきた
い。
・「授業に対する取り組みについて」の質問では，市の肯定割合よりも低く，特に「自分の考えや理由を挙
げながら話すことができる。」という質問に対しての肯定割合については　43.9％と市の肯定割合より23.5
ポイント低い。また，「物事を比べながら考えている。」という質問に対しては，57.6％と市の肯定割合より
18.7ポイント低い。しかし，特に集中して授業を受けていると答えた児童の割合は，97％であった。さら
に，「先生や友達の話を最後まできちんと聞いている。」と答えた児童が100％であった。このことから，受
信する力には長けているが，自身の考えを発信する事に関しては苦手意識をもっている児童が多い。安
心して発言できる環境を整えるとともに，多くの意見を受容できる態勢を整えていく。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

4.5   0.0   
昨年度 85.1   85.5   57.9   27.6   13.2   1.3   0.0   
本年度 84.8   84.8   50.0   34.8   10.6   

10.6   0.0   
昨年度 75.4   72.4   34.2   38.2   22.4   5.3   0.0   
本年度 70.4   54.5   21.2   33.3   34.8   

昨年度 69.8   76.3   43.4   32.9   17.1   6.6   0.0   



地いきで、知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活にまん足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公きょうの場所でのマナーを守っていますか。

ふだん、１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

2　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

学校い外で、１日にどれくらい「テレビ」、「ビデオ」、「スマートフォンやタブレット、パソコンの動画」を見ていますか。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

2　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

13.2  13.2  6.6  7.9  0.0  
11.4  4.9  11.8  0.2  

本校 2.6  2.6  2.6  21.1  30.3  

4.5  0.0  

昨年度
宇都宮市 7.2  3.7  5.3  17.2  25.7  12.5  

0.2  
本校 12.1  1.5  3.0  22.7  22.7  18.2  6.1  9.1  

15.0  25.8  12.4  10.9  5.9  12.9  

１時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.5  3.6  5.8  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

5.3  1.3  1.3  2.6  0.0  

-8

2.9  1.3  2.9  0.1  
本校 31.6  11.8  7.9  23.7  14.5  

3.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 32.5  14.4  12.4  16.9  11.4  5.2  

0.0  
本校 36.4  6.1  7.6  21.2  13.6  3.0  9.1  0.0  

17.1  11.2  4.7  3.2  1.1  2.9  

１時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 32.5  14.9  12.4  

6 7 8 9
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

2.6  0.0  1.3  0.0  

1 2 3 4 5

0.7  1.9  0.1  
本校 22.4  10.5  15.8  28.9  14.5  3.9  

0.0  

昨年度
宇都宮市 20.3  16.6  18.3  24.8  11.2  3.9  2.1  

22.7  9.1  6.1  3.0  0.0  0.0  
11.1  3.4  2.1  0.8  1.8  0.0  

本年度
宇都宮市 21.8  17.4  17.5  24.1  

本校 13.6  22.7  22.7  

１時間くらい １時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

-7

1 2 3 4
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   
昨年度 95.4   94.7   56.6   38.2   5.3   0.0   0.0   
本年度 96.1   97.0   34.8   62.1   3.0   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

-6

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.5   0.0   
昨年度 92.2   93.4   43.4   50.0   3.9   2.6   0.0   
本年度 92.7   93.9   25.8   68.2   4.5   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

-5

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.0   0.0   
昨年度 84.9   88.2   43.4   44.7   9.2   2.6   0.0   
本年度 87.3   87.9   45.5   42.4   9.1   

3 4
とてもまん足して

いる
だいたいまん足し

ている
あまりまん足して

いない
まん足していない その他

無回答

-4

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.0   0.0   
昨年度 87.3   90.8   59.2   31.6   5.3   3.9   0.0   
本年度 86.1   81.8   47.0   34.8   15.2   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

-3

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 92.1   93.4   60.5   32.9   5.3   1.3   0.0   



１日にどれくらいゲームきやスマートフォン、けいたい電話、タブレット、パソコンでゲームをしていますか。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

2　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

ふだん、何時にねて、何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

2　学校がある日の起きる時間について

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来のゆめや目ひょうを持っている。

2　自分にはよいところがあると思う。

3　自分で決めたことはさい後まで努力している。

4　自分やみんなのためになることは、つらいことでもがまんしてやろうとしている。

5　学校での係の仕事にせきにんを持って取り組んでいる。

1.5   0.0   
昨年度 82.3   85.5   39.5   46.1   13.2   1.3   0.0   
本年度 83.7   72.7   31.8   40.9   25.8   

3.0   0.0   
昨年度 83.7   85.5   42.1   43.4   10.5   3.9   0.0   
本年度 83.1   78.8   27.3   51.5   18.2   

4.5   0.0   
昨年度 82.3   77.6   35.5   42.1   18.4   3.9   0.0   
本年度 82.6   69.7   24.2   45.5   25.8   

6.1   0.0   
昨年度 86.8   92.1   69.7   22.4   6.6   1.3   0.0   
本年度 86.5   78.8   51.5   27.3   15.2   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

0.0  0.0  

(11)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.2  
本校 2.6  2.6  10.5  40.8  35.5  7.9  0.0  0.0  

24.3  43.3  19.7  1.6  0.3  0.4  
6.1  0.0  1.5  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.4  2.5  5.3  

本校 3.0  1.5  9.1  25.8  53.0  
42.0  17.1  1.4  0.3  0.4  0.1  

7時30分ごろ 8時ごろ 8時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.3  3.2  5.7  27.6  

5時より前 5時ごろ 5時30分ごろ 6時ごろ 6時30分ごろ 7時ごろ

5 6 7 8 9

2.6  0.0  0.0  0.0  1.3  

1 2 3 4

8.1  1.6  0.2  0.2  0.8  
本校 2.6  6.6  59.2  27.6  

1.5  0.0  3.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.5  6.0  44.8  35.8  

1.5  0.2  0.6  1.0  
本校 0.0  4.5  33.3  50.0  7.6  

１時ごろ １時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.2  6.0  46.3  34.5  7.6  

6 7 8
8時より前 8時ごろ 9時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ

10.5  10.5  0.0  

-10

1 2 3 4 5

0.2  
本校 6.6  13.2  3.9  3.9  13.2  22.4  6.6  9.2  

12.9  20.3  10.1  9.7  5.0  11.9  
昨年度

宇都宮市 7.2  12.6  5.3  5.0  
22.7  13.6  10.6  9.1  10.6  0.0  

12.3  6.0  15.0  0.1  
本校 10.6  4.5  3.0  6.1  9.1  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.4  9.1  3.4  4.3  11.4  19.2  12.8  

30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上

6 7 8 9 101 2 3 4 5
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい

14.5  11.8  7.9  1.3  2.6  0.0  本校 6.6  22.4  5.3  6.6  21.1  
19.9  8.5  6.2  2.8  5.9  0.1  

3.0  3.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 7.7  19.2  5.9  6.1  17.6  

0.2  
本校 9.1  13.6  3.0  6.1  18.2  28.8  9.1  6.1  

15.8  22.8  10.1  7.5  3.8  7.2  
本年度

宇都宮市 6.5  15.9  4.5  5.6  

１時間くらい １時間30分く
らい

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

7 8 9 10
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

22.4  0.0  

-9

1 2 3 4 5 6

0.3  
本校 1.3  1.3  0.0  14.5  17.1  19.7  10.5  13.2  

10.3  19.7  15.0  14.8  8.1  19.9  
19.7  15.2  4.5  19.7  0.0  

昨年度
宇都宮市 5.4  2.9  3.6  

本校 6.1  1.5  3.0  9.1  21.2  
17.6  14.9  15.1  8.4  22.9  0.2  

2時間くらい 2時間30分く
らい

3時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.0  2.6  4.0  9.2  

ほとんど見
ない

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 91 2 3 4



6　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

7　はたらくことや人のために役立つことは大切だと思う。

8　ことばづかいに気をつけている。

9　あいさつや返事をすることは、ひつようだと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　時間ややくそくを守ることは、大切だと思う。

⑫　友だちの人けんや気持ちを考えて行動している。

⑬　だれに対しても、思いやりの心を持ってせっしている。

⑭　命は、何よりも大切であると思う。

⑮　お年よりに感しゃの気持ちを持っている。

⑯　お年よりの役に立ちたいと思う。

⑰　今のくらしや大人になってからのことに、なやみやふ安がある。

⑱　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに、自分から進んで手助けをしている。

2　自分の気持ちを分かってくれて、なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

3　友だちから、親切にされたことがある。

3.0   0.0   
昨年度 94.0   94.7   76.3   18.4   2.6   2.6   0.0   
本年度 94.7   92.4   72.7   19.7   4.5   

6.1   0.0   
昨年度 85.9   86.8   69.7   17.1   6.6   6.6   0.0   
本年度 86.8   80.3   63.6   16.7   13.6   

0.0   0.0   
昨年度 88.6   88.2   42.1   46.1   9.2   2.6   0.0   
本年度 90.5   86.4   33.3   53.0   13.6   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

12.1   0.0   
昨年度 75.0   60.5   34.2   26.3   28.9   10.5   0.0   
本年度 72.8   59.1   21.2   37.9   28.8   

25.8   0.0   
昨年度 52.5   47.4   19.7   27.6   19.7   32.9   0.0   
本年度 50.8   59.1   27.3   31.8   15.2   

0.0   0.0   
昨年度 91.8   93.4   69.7   23.7   5.3   1.3   0.0   
本年度 91.9   89.4   62.1   27.3   10.6   

1.5   0.0   
昨年度 93.7   92.1   68.4   23.7   5.3   2.6   0.0   
本年度 94.2   92.4   59.1   33.3   6.1   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   97.4   93.4   3.9   1.3   1.3   0.0   
本年度 98.5   97.0   89.4   7.6   3.0   

0.0   0.0   
昨年度 88.9   89.5   44.7   44.7   9.2   1.3   0.0   
本年度 89.1   74.2   22.7   51.5   25.8   

0.0   0.0   
昨年度 91.6   89.5   46.1   43.4   10.5   0.0   0.0   
本年度 92.4   86.4   30.3   56.1   13.6   

0.0   0.0   
昨年度 98.1   100.0   88.2   11.8   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.7   100.0   92.4   7.6   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   100.0   90.8   9.2   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.5   98.5   93.9   4.5   1.5   

0.0   0.0   
昨年度 97.6   98.7   88.2   10.5   0.0   1.3   0.0   
本年度 98.1   100.0   92.4   7.6   0.0   

3.0   0.0   
昨年度 86.5   90.8   43.4   47.4   9.2   0.0   0.0   
本年度 87.9   75.8   27.3   48.5   21.2   

0.0   0.0   
昨年度 97.6   98.7   88.2   10.5   1.3   0.0   0.0   
本年度 97.8   100.0   84.8   15.2   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 97.4   98.7   85.5   13.2   0.0   1.3   0.0   
本年度 98.0   100.0   89.4   10.6   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 90.6   93.4   78.9   14.5   6.6   0.0   0.0   
本年度 91.3   92.4   50.0   42.4   7.6   



4　友だちといっしょにすごすことは楽しい。

5　人の悪口を言ったりむししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

2　学校生活や世の中のこと、自分のゆめなどについて家の人と話すことがある。

3　家の人といっしょにすごすことは楽しい。

4　学習や運動、文化・げいじゅつ活動などをがんばれるように家の人がおうえんしてくれる。

5　家の人は、自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

6　先生は、自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

7　家の人は、あなたの生活たい度にかん心があり、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

【エ 家でのすごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

2　家の手つだいをしている。

3　朝、自分で起きることができる。

4　夜は決まった時間にねている。

5　地いきでの活動（子ども会や育せい会の行事など）にさんかしている。

10.6   0.0   
昨年度 71.4   85.5   59.2   26.3   9.2   5.3   0.0   
本年度 62.1   77.3   43.9   33.3   12.1   

15.2   0.0   
昨年度 65.4   67.1   31.6   35.5   26.3   6.6   0.0   
本年度 67.2   51.5   12.1   39.4   33.3   

22.7   0.0   
昨年度 67.0   67.1   31.6   35.5   21.1   11.8   0.0   
本年度 67.7   59.1   28.8   30.3   18.2   

4.5   0.0   
昨年度 80.4   84.2   47.4   36.8   13.2   2.6   0.0   
本年度 82.4   80.3   47.0   33.3   15.2   

24.2   0.0   
昨年度 65.8   61.8   31.6   30.3   28.9   9.2   0.0   
本年度 65.0   57.6   28.8   28.8   18.2   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

4.5   0.0   
昨年度 90.1   86.8   67.1   19.7   7.9   5.3   0.0   
本年度 90.6   84.8   51.5   33.3   10.6   

1.5   0.0   
昨年度 92.7   93.4   78.9   14.5   5.3   1.3   0.0   
本年度 94.6   95.5   66.7   28.8   3.0   

6.1   0.0   
昨年度 93.1   96.1   80.3   15.8   1.3   2.6   0.0   
本年度 93.1   84.8   66.7   18.2   9.1   

9.1   0.0   
昨年度 88.7   89.5   56.6   32.9   5.3   5.3   0.0   
本年度 87.8   75.8   56.1   19.7   15.2   

4.5   0.0   
昨年度 95.2   93.4   78.9   14.5   5.3   1.3   0.0   
本年度 95.3   86.4   63.6   22.7   9.1   

10.6   0.0   
昨年度 79.2   75.0   50.0   25.0   18.4   6.6   0.0   
本年度 78.4   72.7   39.4   33.3   16.7   

4.5   0.0   
昨年度 92.7   90.8   75.0   15.8   2.6   6.6   0.0   
本年度 94.0   86.4   63.6   22.7   9.1   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.5   0.0   
昨年度 97.3   97.4   84.2   13.2   2.6   0.0   0.0   
本年度 97.6   97.0   80.3   16.7   1.5   

0.0   0.0   
昨年度 96.5   97.4   85.5   11.8   2.6   0.0   0.0   
本年度 97.6   95.5   83.3   12.1   4.5   



■分析と今後の指導上の工夫

3　けいたい電話やスマートフォンについて
自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。

（1）で2、3または4と答えた人にしつ問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイを使ったりしている。

2　けいたい電話やスマートフォンを使うときのルールを、家の人と決めている。

本年度 80.2   82.1   82.1   14.3   3.6   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 80.6   85.2   85.2   14.8   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 79.3   75.0   75.0   25.0   0.0   

-2

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.6   

本校 64.5   19.7   2.6   13.2   0.0   
昨年度

宇都宮市 55.4   25.6   2.8   15.5   

本校 57.6   18.2   7.6   16.7   0.0   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 57.2   22.8   2.6   17.0   0.4   

・あいさつについては，家庭・学校の場面それぞれで，児童の肯定割合が約90％以上であり，あいさつに
関して普段から高い意識をもっていることが分かる。今後も指導を継続し，家庭だけでなく地域の方々も
含め，しっかりとあいさつをする態度を育んでいけるようにする。
・「学校での生活に満足しているか。」の質問については87.9％と市の肯定割合を0.6ポイント上回ってい
ることから，本校の児童は学校生活に満足していることがうかがえる。「学校のきまりを守っているか。」
「社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っているか。」の質問については，ともに児童の肯定
割合が約90％以上であり，学校や社会のルール，マナーを守ろうとする意識が高いことがうかがえる。
・読書に関しては，平日の読書時間が10分から30分の児童が多く，1時間以上読書をする児童の割合は
少ない。また，休みの日についても，「ほとんど読まない。」と答えた児童が36.4％と市の平均を3.9ポイン
ト上回っている。今後は，家庭での「ファミリー読書」等の手立てを行いながら読書の有用性を啓発してい
くことで，読書活動の習慣化を進めていきたい。
・テレビやビデオ，DVDについては，平日では30分から1時間くらいと答えた児童が一番多い。また，休み
の日についても，1時間くらいと答えた児童が多いことから，家庭での動画を見る時間がそれほど長くな
いことが分かる。しかし，ゲームをする時間については，平日・休日ともに「1時間くらい。」と答えた児童が
多く，市の平均より上回っている。今後も，「ゲームやテレビを見る時間を決める。」などを家庭でも行える
よう学校からも啓発を行うとともに，情報機器の有用性と危険性について周知を図る必要がある。
・就寝時間については，「10時ごろに寝る。」と答えた児童が50％と一番多かった。起床時間については，
53％の児童が6時30分までに起きているなど，登校班の集合時間があるため早起きはできるが，早寝の
習慣が身に付いていないことが分かる。今後は早寝早起きの習慣が身に付くよう，学校でも指導を行うと
ともに家庭への啓発を行っていく。
・児童自身のことについては，「将来の夢や目標をもっている。」については，78.8％で市の肯定割合より
7.7ポイント下回っている。また，「自分には良いところがある。」の質問についての肯定割合が69.7％で市
の肯定割合よりも12.5ポイント低くなっている。このことから，自己存在感や自己肯定感がもてるよう，友
達同士の温かな言葉掛けや思いやりの態度を身に付け，良好な人間関係を築けるよう指導していく。一
方，「助け合ったり，協力し合ったりすることは大切だと思う」「働くことや，人の為に役立つことは大切だと
思う。」についての肯定割合が100％であるなど，周囲の人間と協力したり，周囲の人間の為に行動しよ
うという気持ちが高いといえる。

-1

1 2 3 4
持っていない キッズケータイを

持っている



3　名前や顔写真、電話番号、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイトにのせないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

2　夜の何時まで使っていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

4　あなたの体力やけんこう、食事、安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

2　休み時間や放か後、休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。

3　けんこうや体力に自しんがあると思う。

けんこうや食事について

①　早ね、早起きを心がけている。

-2

12.1   0.0   
昨年度 74.9   68.4   38.2   30.3   22.4   9.2   0.0   
本年度 75.1   65.2   27.3   37.9   22.7   

4.5   0.0   
昨年度 78.3   78.9   44.7   34.2   15.8   5.3   0.0   
本年度 77.1   83.3   42.4   40.9   12.1   

0.0   0.0   
昨年度 97.1   97.4   82.9   14.5   1.3   1.3   0.0   
本年度 98.1   98.5   81.8   16.7   1.5   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

0.0   0.0   

・「自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。」という質問では，スマートフォンを持ってい
る児童は，１6.7％と市の平均より0．3ポイント低い。平日にメールやSNS，インターネットのサイトを利用し
ている時間については，宇都宮市では「ほとんど見ない。」が50.5％で一番多いのに比べて，本校では
「30分より短い。」が32.1％と一番多く，３０分より長い時間使用する割合もかなり多いことから，平日での
スマートフォン利用が多いことが分かる。また，使用時間も宇都宮市が「7時まで。」が50.9％で一番多い
のに比べて，本校では「9時まで。」が35.7％で一番多く，遅い時間まで使用している児童が多いことが分
かる。適切な使用時間やスマートフォンを使うルールについても情報モラルに関する授業を通して学習
し，安全に使えるようにしていきたい。また，保護者の高い意識が必要となるため，学年便りや懇談会な
ど，必要に応じて，情報モラルの啓発をしていきたい。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本校 59.3   7.4   22.2   11.1   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 51.8   15.0   19.1   8.0   1.5   1.5   3.0   

1.8   2.0   4.0   
本校 32.1   17.9   35.7   14.3   0.0   0.0   

本年度
宇都宮市 50.9   15.8   17.2   8.4   

6
7時まで 8時まで 9時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.0   
本校 66.7   18.5   7.4   3.7   0.0   3.7   0.0   

0.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 54.8   18.5   10.2   7.7   3.6   4.1   

本校 25.0   32.1   17.9   21.4   3.6   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 50.5   19.5   11.4   9.6   3.3   3.9   1.7   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～2時間よ
り短い

2時間～3時間よ
り短い

3時間い上

-3 学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール、ＳＮＳをし
たり、インターネットのサイトを見たりしていますか（学習、ゲーム、動画を見る、家の人との電話やメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 91.9   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 92.2   96.4   96.4   3.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 81.3   88.9   88.9   11.1   0.0   



2　歯みがきをしていますか。

3　毎日、朝食を食べていますか。

4　すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）

5　朝食は家の人といっしょに食べている。

6　夕食は家の人といっしょに食べている。

7　食事のときには、「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

8　食事のマナー（おはしの使い方、しせいなど）に気をつけて食べている。

9　食事のマナー（おはしの使い方、しせいなど）を守って食べることは大切だと思う。

⑩　3食きちんと食べることは大切だと思う。

⑪　えいようバランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑫　家の人は、あなたの食生活にかん心があり、朝食をしっかり食べることなど、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

⑬　みせい年者は、飲酒してはいけないと思う。

⑭　けんこうのため、たばこはすうべきではないと思う。

1.5   0.0   
昨年度 97.5   100.0   98.7   1.3   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.1   98.5   95.5   3.0   0.0   

4.5   0.0   
昨年度 87.8   89.5   71.1   18.4   6.6   3.9   0.0   
本年度 86.5   86.4   56.1   30.3   9.1   

1.5   0.0   
昨年度 97.5   98.7   88.2   10.5   1.3   0.0   0.0   
本年度 97.7   93.9   80.3   13.6   4.5   

0.0   0.0   
昨年度 97.5   96.1   93.4   2.6   3.9   0.0   0.0   
本年度 97.3   97.0   81.8   15.2   3.0   

0.0   0.0   
昨年度 96.0   97.4   86.8   10.5   1.3   1.3   0.0   
本年度 96.4   97.0   74.2   22.7   3.0   

4.5   0.0   
昨年度 87.2   90.8   51.3   39.5   5.3   3.9   0.0   
本年度 88.2   78.8   39.4   39.4   16.7   

1.5   0.0   
昨年度 93.8   97.4   85.5   11.8   1.3   1.3   0.0   
本年度 94.4   93.9   78.8   15.2   4.5   

1.5   0.0   
昨年度 93.7   97.4   75.0   22.4   1.3   1.3   0.0   
本年度 94.3   93.9   75.8   18.2   4.5   

15.2   0.0   
昨年度 73.9   72.4   55.3   17.1   21.1   6.6   0.0   
本年度 73.4   68.2   48.5   19.7   16.7   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.1    
本校 57.9    32.9    6.6    2.6    0.0    

33.3    13.6    9.1    0.0    

昨年度
宇都宮市 57.9    29.2    8.4    4.5    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 57.8    29.8    8.0    4.1    0.2    

本校 43.9    

1 2 3 4
食べている（すききらいしな

い）
どちらかといえば食べてい

る
どちらかといえば食べてい

ない
食べていない（すききらいし

ている）

0.1    
本校 88.2    7.9    2.6    1.3    0.0    

9.1    3.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 87.2    9.0    3.0    0.7    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 87.5    8.9    2.6    1.0    0.1    

本校 87.9    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.2    
本校 72.4    27.6    0.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 75.4    22.5    1.2    0.6    

0.1    
本校 54.5    40.9    4.5    0.0    0.0    

本年度
宇都宮市 72.8    25.6    0.9    0.5    

毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない その他
無回答

1 2 3 4

3.0   0.0   
昨年度 80.0   89.5   52.6   36.8   5.3   5.3   0.0   
本年度 81.5   74.2   34.8   39.4   22.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



⑮　男子や女子のからだのへん化について学ぶことは大切だと思う。

安全について

①　交通事こにあわないよう、交通ルールを守っている。

2　ふしん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

3　自分や身の回りの人たちの安全に気をくばり、安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫
・体力については，「運動をすることは大切だと思う。」という質問の肯定割合が98．5％と，市の割合より
0.4ポイント高い。また，「休み時間や放か後，休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。」
という質問の肯定割合が83.3％で市の割合より6.2ポイント高い，しかし，「健康や体力に自信がある。」と
いう質問の肯定割合は，65.2％で市の肯定割合より9.9ポイント低いといえる。このことから，体育の授業
や休み時間，学級活動を通して目標をもって運動に取り組ませるなど，運動する機会を設定していくとと
もに，保健の「よりよく育つための生活」などの学習において，主体的に健康づくりに取り組めるようにし
たい。
・健康や食事については，「朝食は家の人といっしょに食べている。」の質問では，68．2％で市の肯定割
合より5.2ポイント下回っている。「夕食は家の人といっしょに食べている。」の肯定割合が93.9％で市の肯
定割合よりも0.4ポイント下回っている。また，「食事のマナー（おはしの使い方・姿勢など）に気を付けて
食べている。」では，78．8％と市の平均より9.4ポイント低い。今後も食事のマナーや家族のだんらんの大
切さを学年だよりや学級懇談会などで伝えていきたい。
・安全についての項目では，交通ルールを守ろうとする意識は高いが，自分の身の回りの安全に気を配
る肯定割合は，市の平均より低い。今後も，交通安全教室や不審者における避難訓練などの行事や日
常的な指導において，安全に気を付けて行動することができるよう引き続き指導していく。

0.0   0.0   
昨年度 95.0   93.4   71.1   22.4   6.6   0.0   0.0   
本年度 95.4   87.9   48.5   39.4   12.1   

0.0   0.0   
昨年度 96.3   94.7   81.6   13.2   3.9   1.3   0.0   
本年度 96.7   90.9   77.3   13.6   9.1   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   96.1   77.6   18.4   3.9   0.0   0.0   
本年度 98.3   98.5   71.2   27.3   1.5   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答
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宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.0   0.0   
昨年度 83.4   84.2   52.6   31.6   7.9   7.9   0.0   
本年度 85.2   83.3   47.0   36.4   13.6   

1.5   0.0   
昨年度 97.8   100.0   98.7   1.3   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.9   95.5   90.9   4.5   3.0   





宇都宮市立清原南小学校 pageNo 4
小学校4年生

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

1 本年度 76.8 74.2 9.1 65.2 24.2 1.5
昨年度 76.4 75.0 22.4 52.6 21.1 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

2 本年度 94.1 97.0 33.3 63.6 3.0 0.0
昨年度 93.3 98.7 53.9 44.7 1.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

3 本年度 73.1 50.0 10.6 39.4 34.8 15.2
昨年度 74.0 67.1 18.4 48.7 27.6 5.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
4 本年度 65.6 39.4 10.6 28.8 43.9 16.7

昨年度 71.8 67.1 27.6 39.5 25.0 7.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

5 本年度 76.6 72.7 33.3 39.4 21.2 6.1
昨年度 75.2 71.1 43.4 27.6 19.7 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
6 本年度 91.7 83.3 37.9 45.5 15.2 1.5

昨年度 90.1 77.6 46.1 31.6 19.7 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

7 本年度 81.7 75.8 42.4 33.3 16.7 7.6
昨年度 83.4 88.2 65.8 22.4 7.9 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
8 本年度 91.4 92.4 60.6 31.8 6.1 1.5

昨年度 90.8 89.5 60.5 28.9 5.3 5.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

9 本年度 89.6 90.9 77.3 13.6 6.1 3.0
昨年度 89.6 81.6 59.2 22.4 15.8 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
10 本年度 78.5 57.6 19.7 37.9 31.8 10.6

昨年度 80.3 85.5 47.4 38.2 11.8 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

11 本年度 90.7 93.9 69.7 24.2 6.1 0.0
昨年度 89.5 85.5 51.3 34.2 13.2 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
12 本年度 85.8 87.9 53.0 34.8 10.6 1.5

昨年度 85.6 84.2 36.8 47.4 11.8 3.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

13 本年度 81.5 54.5 13.6 40.9 28.8 16.7
昨年度 83.5 72.4 30.3 42.1 18.4 9.2



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

14 本年度 97.4 98.5 69.7 28.8 1.5 0.0
昨年度 97.5 97.4 85.5 11.8 2.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
15 本年度 95.7 92.4 81.8 10.6 6.1 1.5

昨年度 95.7 97.4 80.3 17.1 1.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

16 本年度 97.9 100.0 86.4 13.6 0.0 0.0
昨年度 97.8 98.7 89.5 9.2 1.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
17 本年度 86.0 72.7 36.4 36.4 22.7 4.5

昨年度 87.0 89.5 48.7 40.8 9.2 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

18 本年度 71.3 59.1 25.8 33.3 34.8 6.1
昨年度 73.4 69.7 36.8 32.9 22.4 7.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
19 本年度 75.1 63.6 22.7 40.9 24.2 12.1

昨年度 76.3 72.4 32.9 39.5 17.1 10.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

20 本年度 89.4 86.4 54.5 31.8 13.6 0.0
昨年度 89.8 85.5 59.2 26.3 7.9 6.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
21 本年度 91.0 81.8 53.0 28.8 10.6 7.6

昨年度 91.2 90.8 72.4 18.4 3.9 5.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

22 本年度 83.3 81.8 42.4 39.4 15.2 3.0
昨年度 86.4 86.8 59.2 27.6 9.2 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
23 本年度 88.4 87.9 54.5 33.3 10.6 1.5

昨年度 88.5 85.5 48.7 36.8 7.9 6.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

24 本年度 95.3 97.0 75.8 21.2 1.5 1.5
昨年度 95.4 94.7 80.3 14.5 2.6 2.6

1 2 3 4

25 宇都宮市 4.7 5.7 8.3 23.4
本校 3.0 7.6 6.1 30.3
宇都宮市 5.1 5.9 8.1 26.0
本校 2.6 1.3 9.2 19.7

1 2 3 4

26 宇都宮市 11.3 7.6 10.1 23.0
本校 21.2 4.5 4.5 22.7



宇都宮市 12.2 8.7 11.3 25.7
本校 10.5 2.6 14.5 28.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

27 本年度 92.1 86.4 10.6 75.8 12.1 1.5
昨年度 91.9 94.7 40.8 53.9 5.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
28 本年度 90.8 84.8 28.8 56.1 15.2 0.0

昨年度 89.7 96.1 44.7 51.3 1.3 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

29 本年度 94.6 100.0 40.9 59.1 0.0 0.0
昨年度 93.0 96.1 65.8 30.3 3.9 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
30 本年度 78.8 74.2 37.9 36.4 22.7 3.0

昨年度 80.7 78.9 35.5 43.4 18.4 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

31 本年度 67.4 43.9 15.2 28.8 47.0 9.1
昨年度 68.5 71.1 28.9 42.1 26.3 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
32 本年度 76.3 57.6 12.1 45.5 37.9 4.5

昨年度 75.9 71.1 21.1 50.0 25.0 3.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

33 本年度 91.6 97.0 33.3 63.6 3.0 0.0
昨年度 90.6 98.7 55.3 43.4 1.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

34 本年度 81.6 74.2 22.7 51.5 25.8 0.0
昨年度 81.7 77.6 30.3 47.4 19.7 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
35 本年度 80.7 65.2 39.4 25.8 21.2 13.6

昨年度 82.1 82.9 46.1 36.8 14.5 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

36 本年度 92.7 87.9 63.6 24.2 7.6 4.5
昨年度 92.2 93.4 80.3 13.2 3.9 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
37 本年度 95.2 95.5 74.2 21.2 3.0 1.5

昨年度 94.3 97.4 82.9 14.5 1.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

38 本年度 97.6 97.0 83.3 13.6 3.0 0.0
昨年度 97.3 100.0 86.8 13.2 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

39 本年度 78.1 62.1 15.2 47.0 31.8 6.1
昨年度 78.3 85.5 42.1 43.4 10.5 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



40 本年度 64.2 56.1 7.6 48.5 33.3 10.6
昨年度 62.0 64.5 13.2 51.3 25.0 10.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
41 本年度 60.8 53.0 31.8 21.2 36.4 10.6

昨年度 61.9 60.5 23.7 36.8 27.6 11.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

42 本年度 61.5 68.2 40.9 27.3 16.7 15.2
昨年度 53.3 57.9 19.7 38.2 30.3 11.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
43 本年度 72.4 75.8 47.0 28.8 13.6 10.6

昨年度 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

44 本年度 49.3 36.4 10.6 25.8 39.4 24.2
昨年度 38.0 32.9 10.5 22.4 39.5 27.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
45 本年度 48.2 33.3 13.6 19.7 40.9 25.8

昨年度 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

46 本年度 94.2 87.9 66.7 21.2 7.6 4.5
昨年度 93.5 90.8 68.4 22.4 7.9 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
47 本年度 91.3 92.4 48.5 43.9 7.6 0.0

昨年度 89.6 92.1 63.2 28.9 6.6 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

48 本年度 54.9 36.4 6.1 30.3 51.5 12.1
昨年度 53.0 50.0 10.5 39.5 35.5 14.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
49 本年度 67.2 45.5 16.7 28.8 37.9 16.7

昨年度 64.8 55.3 23.7 31.6 34.2 10.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

50 本年度 75.5 77.3 31.8 45.5 18.2 4.5
昨年度 77.7 82.9 48.7 34.2 14.5 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
51 本年度 91.3 86.4 59.1 27.3 10.6 3.0

昨年度 91.1 96.1 76.3 19.7 3.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

52 本年度 87.6 75.8 50.0 25.8 16.7 7.6
昨年度 87.1 84.2 60.5 23.7 9.2 6.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

53 本年度 74.9 63.6 24.2 39.4 19.7 16.7
昨年度 76.7 81.6 40.8 40.8 13.2 5.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
54 本年度 71.1 53.0 25.8 27.3 33.3 13.6

昨年度 69.2 67.1 42.1 25.0 25.0 7.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

55 本年度 85.7 80.3 50.0 30.3 13.6 6.1
昨年度 86.6 89.5 64.5 25.0 6.6 3.9

4　地いきのお祭りにすすんでさんかしたり、コンサートやえんげき、絵を見たり聞いたりするなど、文化やげいじゅつにふれている。 宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
56 本年度 59.5 51.5 24.2 27.3 30.3 18.2



昨年度 69.8 76.3 43.4 32.9 17.1 6.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

57 本年度 70.4 54.5 21.2 33.3 34.8 10.6
昨年度 75.4 72.4 34.2 38.2 22.4 5.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
58 本年度 84.8 84.8 50.0 34.8 10.6 4.5

昨年度 85.1 85.5 57.9 27.6 13.2 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

59 本年度 93.7 90.9 68.2 22.7 9.1 0.0
昨年度 93.7 97.4 71.1 26.3 1.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

60 本年度 93.2 95.5 50.0 45.5 4.5 0.0

・「勉強が好きか」という質問では，「好き」と答えた児童が74.3％と,  市の肯定割合を2.6ポイント下回って
いる。一方，「授業がどの程度分かるか」という質問に対しては，「分かる」と答えた児童が97％と市の肯
定割合を2.9ポイント上回っている。このことから，学習内容を理解しているが，主体的に取り組もうとする

・教科の好き嫌いに関する質問では，11教科中7教科の肯定割合が市の肯定割合より低く，特に国語や
社会が低かった。市の肯定割合を下回った学習については，学ぶ楽しさを味わいながら学習できるよう，

・「学習したことは，しょう来のために大切だと思うか」という質問では，肯定割合が市の肯定割合と比べ
全体的に低い割合となっている。特に，理科や音楽，図工，道徳に関しては約10％低くなっている。この

・家庭での学習時間については，「平日の学習時間が１時間くらい。」という児童の割合が高く，市の割合
より3ポイント高い。「土曜日・日曜日の学習時間が１時間くらい。」という児童の割合についても，市の割
合と同等である。全体的に，学習時間が増加していることから，コロナ禍により家庭で過ごす時間が増え

・「授業に対する取り組みについて」の質問では，市の肯定割合よりも低く，特に「自分の考えや理由を挙
げながら話すことができる。」という質問に対しての肯定割合については　43.9％と市の肯定割合より23.5
ポイント低い。また，「物事を比べながら考えている。」という質問に対しては，57.6％と市の肯定割合より

に，「先生や友達の話を最後まできちんと聞いている。」と答えた児童が100％であった。このことから，受
信する力には長けているが，自身の考えを発信する事に関しては苦手意識をもっている児童が多い。安



昨年度 92.1 93.4 60.5 32.9 5.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

61 本年度 86.1 81.8 47.0 34.8 15.2 3.0
昨年度 87.3 90.8 59.2 31.6 5.3 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

62 本年度 87.3 87.9 45.5 42.4 9.1 3.0
昨年度 84.9 88.2 43.4 44.7 9.2 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

63 本年度 92.7 93.9 25.8 68.2 4.5 1.5
昨年度 92.2 93.4 43.4 50.0 3.9 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

64 本年度 96.1 97.0 34.8 62.1 3.0 0.0
昨年度 95.4 94.7 56.6 38.2 5.3 0.0

1 2 3 4

65 宇都宮市 21.8 17.4 17.5 24.1
本校 13.6 22.7 22.7 22.7
宇都宮市 20.3 16.6 18.3 24.8
本校 22.4 10.5 15.8 28.9

1 2 3 4

66 宇都宮市 32.5 14.9 12.4 17.1
本校 36.4 6.1 7.6 21.2
宇都宮市 32.5 14.4 12.4 16.9
本校 31.6 11.8 7.9 23.7

1 2 3 4

67 宇都宮市 7.5 3.6 5.8 15.0
本校 12.1 1.5 3.0 22.7
宇都宮市 7.2 3.7 5.3 17.2
本校 2.6 2.6 2.6 21.1



1 2 3 4

68 宇都宮市 5.0 2.6 4.0 9.2
本校 6.1 1.5 3.0 9.1
宇都宮市 5.4 2.9 3.6 10.3
本校 1.3 1.3 0.0 14.5

1 2 3 4

69 宇都宮市 6.5 15.9 4.5 5.6
本校 9.1 13.6 3.0 6.1
宇都宮市 7.7 19.2 5.9 6.1
本校 6.6 22.4 5.3 6.6

1 2 3 4

70 宇都宮市 6.4 9.1 3.4 4.3
本校 10.6 4.5 3.0 6.1
宇都宮市 7.2 12.6 5.3 5.0
本校 6.6 13.2 3.9 3.9

1 2 3 4

71 宇都宮市 2.2 6.0 46.3 34.5
本校 0.0 4.5 33.3 50.0
宇都宮市 2.5 6.0 44.8 35.8
本校 2.6 6.6 59.2 27.6

1 2 3 4

72 宇都宮市 2.3 3.2 5.7 27.6
本校 3.0 1.5 9.1 25.8
宇都宮市 2.4 2.5 5.3 24.3
本校 2.6 2.6 10.5 40.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

73 本年度 86.5 78.8 51.5 27.3 15.2 6.1
昨年度 86.8 92.1 69.7 22.4 6.6 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
74 本年度 82.6 69.7 24.2 45.5 25.8 4.5

昨年度 82.3 77.6 35.5 42.1 18.4 3.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

75 本年度 83.1 78.8 27.3 51.5 18.2 3.0
昨年度 83.7 85.5 42.1 43.4 10.5 3.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
76 本年度 83.7 72.7 31.8 40.9 25.8 1.5

昨年度 82.3 85.5 39.5 46.1 13.2 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



77 本年度 91.3 92.4 50.0 42.4 7.6 0.0
昨年度 90.6 93.4 78.9 14.5 6.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
78 本年度 98.0 100.0 89.4 10.6 0.0 0.0

昨年度 97.4 98.7 85.5 13.2 0.0 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

79 本年度 97.8 100.0 84.8 15.2 0.0 0.0
昨年度 97.6 98.7 88.2 10.5 1.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
80 本年度 87.9 75.8 27.3 48.5 21.2 3.0

昨年度 86.5 90.8 43.4 47.4 9.2 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

81 本年度 98.1 100.0 92.4 7.6 0.0 0.0
昨年度 97.6 98.7 88.2 10.5 0.0 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
82 本年度 98.5 98.5 93.9 4.5 1.5 0.0

昨年度 98.0 100.0 90.8 9.2 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

83 本年度 98.7 100.0 92.4 7.6 0.0 0.0
昨年度 98.1 100.0 88.2 11.8 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
84 本年度 92.4 86.4 30.3 56.1 13.6 0.0

昨年度 91.6 89.5 46.1 43.4 10.5 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

85 本年度 89.1 74.2 22.7 51.5 25.8 0.0
昨年度 88.9 89.5 44.7 44.7 9.2 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
86 本年度 98.5 97.0 89.4 7.6 3.0 0.0

昨年度 98.0 97.4 93.4 3.9 1.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

87 本年度 94.2 92.4 59.1 33.3 6.1 1.5
昨年度 93.7 92.1 68.4 23.7 5.3 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
88 本年度 91.9 89.4 62.1 27.3 10.6 0.0

昨年度 91.8 93.4 69.7 23.7 5.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

89 本年度 50.8 59.1 27.3 31.8 15.2 25.8
昨年度 52.5 47.4 19.7 27.6 19.7 32.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
90 本年度 72.8 59.1 21.2 37.9 28.8 12.1

昨年度 75.0 60.5 34.2 26.3 28.9 10.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

91 本年度 90.5 86.4 33.3 53.0 13.6 0.0
昨年度 88.6 88.2 42.1 46.1 9.2 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
92 本年度 86.8 80.3 63.6 16.7 13.6 6.1

昨年度 85.9 86.8 69.7 17.1 6.6 6.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

93 本年度 94.7 92.4 72.7 19.7 4.5 3.0
昨年度 94.0 94.7 76.3 18.4 2.6 2.6



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
94 本年度 97.6 95.5 83.3 12.1 4.5 0.0

昨年度 96.5 97.4 85.5 11.8 2.6 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

95 本年度 97.6 97.0 80.3 16.7 1.5 1.5
昨年度 97.3 97.4 84.2 13.2 2.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

96 本年度 94.0 86.4 63.6 22.7 9.1 4.5
昨年度 92.7 90.8 75.0 15.8 2.6 6.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
97 本年度 78.4 72.7 39.4 33.3 16.7 10.6

昨年度 79.2 75.0 50.0 25.0 18.4 6.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

98 本年度 95.3 86.4 63.6 22.7 9.1 4.5
昨年度 95.2 93.4 78.9 14.5 5.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
99 本年度 87.8 75.8 56.1 19.7 15.2 9.1

昨年度 88.7 89.5 56.6 32.9 5.3 5.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

100 本年度 93.1 84.8 66.7 18.2 9.1 6.1
昨年度 93.1 96.1 80.3 15.8 1.3 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
101 本年度 94.6 95.5 66.7 28.8 3.0 1.5

昨年度 92.7 93.4 78.9 14.5 5.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

102 本年度 90.6 84.8 51.5 33.3 10.6 4.5
昨年度 90.1 86.8 67.1 19.7 7.9 5.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

103 本年度 65.0 57.6 28.8 28.8 18.2 24.2
昨年度 65.8 61.8 31.6 30.3 28.9 9.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
104 本年度 82.4 80.3 47.0 33.3 15.2 4.5

昨年度 80.4 84.2 47.4 36.8 13.2 2.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

105 本年度 67.7 59.1 28.8 30.3 18.2 22.7
昨年度 67.0 67.1 31.6 35.5 21.1 11.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
106 本年度 67.2 51.5 12.1 39.4 33.3 15.2

昨年度 65.4 67.1 31.6 35.5 26.3 6.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

107 本年度 62.1 77.3 43.9 33.3 12.1 10.6
昨年度 71.4 85.5 59.2 26.3 9.2 5.3



1 2 3 4

108 宇都宮市 57.2 22.8 2.6 17.0
本校 57.6 18.2 7.6 16.7
宇都宮市 55.4 25.6 2.8 15.5
本校 64.5 19.7 2.6 13.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

109 本年度 79.3 75.0 75.0 25.0 0.0
昨年度 80.6 85.2 85.2 14.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

110 本年度 80.2 82.1 82.1 14.3 3.6

・あいさつについては，家庭・学校の場面それぞれで，児童の肯定割合が約90％以上であり，あいさつに
関して普段から高い意識をもっていることが分かる。今後も指導を継続し，家庭だけでなく地域の方々も

・「学校での生活に満足しているか。」の質問については87.9％と市の肯定割合を0.6ポイント上回ってい
ることから，本校の児童は学校生活に満足していることがうかがえる。「学校のきまりを守っているか。」
「社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っているか。」の質問については，ともに児童の肯定

・読書に関しては，平日の読書時間が10分から30分の児童が多く，1時間以上読書をする児童の割合は
少ない。また，休みの日についても，「ほとんど読まない。」と答えた児童が36.4％と市の平均を3.9ポイン
ト上回っている。今後は，家庭での「ファミリー読書」等の手立てを行いながら読書の有用性を啓発してい

・テレビやビデオ，DVDについては，平日では30分から1時間くらいと答えた児童が一番多い。また，休み
の日についても，1時間くらいと答えた児童が多いことから，家庭での動画を見る時間がそれほど長くな
いことが分かる。しかし，ゲームをする時間については，平日・休日ともに「1時間くらい。」と答えた児童が
多く，市の平均より上回っている。今後も，「ゲームやテレビを見る時間を決める。」などを家庭でも行える

・就寝時間については，「10時ごろに寝る。」と答えた児童が50％と一番多かった。起床時間については，
53％の児童が6時30分までに起きているなど，登校班の集合時間があるため早起きはできるが，早寝の
習慣が身に付いていないことが分かる。今後は早寝早起きの習慣が身に付くよう，学校でも指導を行うと

・児童自身のことについては，「将来の夢や目標をもっている。」については，78.8％で市の肯定割合より
7.7ポイント下回っている。また，「自分には良いところがある。」の質問についての肯定割合が69.7％で市
の肯定割合よりも12.5ポイント低くなっている。このことから，自己存在感や自己肯定感がもてるよう，友
達同士の温かな言葉掛けや思いやりの態度を身に付け，良好な人間関係を築けるよう指導していく。一
方，「助け合ったり，協力し合ったりすることは大切だと思う」「働くことや，人の為に役立つことは大切だと
思う。」についての肯定割合が100％であるなど，周囲の人間と協力したり，周囲の人間の為に行動しよ



昨年度 81.3 88.9 88.9 11.1 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

111 本年度 92.2 96.4 96.4 3.6 0.0
昨年度 91.9 100.0 100.0 0.0 0.0

1 2 3 4

112 宇都宮市 50.5 19.5 11.4 9.6
本校 25.0 32.1 17.9 21.4
宇都宮市 54.8 18.5 10.2 7.7
本校 66.7 18.5 7.4 3.7

1 2 3 4

113 宇都宮市 50.9 15.8 17.2 8.4
本校 32.1 17.9 35.7 14.3
宇都宮市 51.8 15.0 19.1 8.0
本校 59.3 7.4 22.2 11.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

114 本年度 98.1 98.5 81.8 16.7 1.5 0.0
昨年度 97.1 97.4 82.9 14.5 1.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
115 本年度 77.1 83.3 42.4 40.9 12.1 4.5

昨年度 78.3 78.9 44.7 34.2 15.8 5.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

116 本年度 75.1 65.2 27.3 37.9 22.7 12.1
昨年度 74.9 68.4 38.2 30.3 22.4 9.2

・「自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。」という質問では，スマートフォンを持ってい
る児童は，１6.7％と市の平均より0．3ポイント低い。平日にメールやSNS，インターネットのサイトを利用し

「30分より短い。」が32.1％と一番多く，３０分より長い時間使用する割合もかなり多いことから，平日での
スマートフォン利用が多いことが分かる。また，使用時間も宇都宮市が「7時まで。」が50.9％で一番多い
のに比べて，本校では「9時まで。」が35.7％で一番多く，遅い時間まで使用している児童が多いことが分

し，安全に使えるようにしていきたい。また，保護者の高い意識が必要となるため，学年便りや懇談会な

学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール、ＳＮＳをし



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

117 本年度 81.5 74.2 34.8 39.4 22.7 3.0
昨年度 80.0 89.5 52.6 36.8 5.3 5.3

1 2 3 4

118 宇都宮市 72.8 25.6 0.9 0.5
本校 54.5 40.9 4.5 0.0
宇都宮市 75.4 22.5 1.2 0.6
本校 72.4 27.6 0.0 0.0

1 2 3 4

119 宇都宮市 87.5 8.9 2.6 1.0
本校 87.9 9.1 3.0 0.0
宇都宮市 87.2 9.0 3.0 0.7
本校 88.2 7.9 2.6 1.3

1 2 3 4

120 宇都宮市 57.8 29.8 8.0 4.1
本校 43.9 33.3 13.6 9.1
宇都宮市 57.9 29.2 8.4 4.5
本校 57.9 32.9 6.6 2.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

121 本年度 73.4 68.2 48.5 19.7 16.7 15.2
昨年度 73.9 72.4 55.3 17.1 21.1 6.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
122 本年度 94.3 93.9 75.8 18.2 4.5 1.5

昨年度 93.7 97.4 75.0 22.4 1.3 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

123 本年度 94.4 93.9 78.8 15.2 4.5 1.5
昨年度 93.8 97.4 85.5 11.8 1.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
124 本年度 88.2 78.8 39.4 39.4 16.7 4.5

昨年度 87.2 90.8 51.3 39.5 5.3 3.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

125 本年度 96.4 97.0 74.2 22.7 3.0 0.0
昨年度 96.0 97.4 86.8 10.5 1.3 1.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
126 本年度 97.3 97.0 81.8 15.2 3.0 0.0

昨年度 97.5 96.1 93.4 2.6 3.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

127 本年度 97.7 93.9 80.3 13.6 4.5 1.5
昨年度 97.5 98.7 88.2 10.5 1.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
128 本年度 86.5 86.4 56.1 30.3 9.1 4.5

昨年度 87.8 89.5 71.1 18.4 6.6 3.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

129 本年度 98.1 98.5 95.5 3.0 0.0 1.5
昨年度 97.5 100.0 98.7 1.3 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



130 本年度 97.9 95.5 90.9 4.5 3.0 1.5
昨年度 97.8 100.0 98.7 1.3 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
131 本年度 85.2 83.3 47.0 36.4 13.6 3.0

昨年度 83.4 84.2 52.6 31.6 7.9 7.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

132 本年度 98.3 98.5 71.2 27.3 1.5 0.0
昨年度 98.0 96.1 77.6 18.4 3.9 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
133 本年度 96.7 90.9 77.3 13.6 9.1 0.0

昨年度 96.3 94.7 81.6 13.2 3.9 1.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

134 本年度 95.4 87.9 48.5 39.4 12.1 0.0
昨年度 95.0 93.4 71.1 22.4 6.6 0.0

・体力については，「運動をすることは大切だと思う。」という質問の肯定割合が98．5％と，市の割合より
0.4ポイント高い。また，「休み時間や放か後，休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。」
という質問の肯定割合が83.3％で市の割合より6.2ポイント高い，しかし，「健康や体力に自信がある。」と
いう質問の肯定割合は，65.2％で市の肯定割合より9.9ポイント低いといえる。このことから，体育の授業
や休み時間，学級活動を通して目標をもって運動に取り組ませるなど，運動する機会を設定していくとと
もに，保健の「よりよく育つための生活」などの学習において，主体的に健康づくりに取り組めるようにし

・健康や食事については，「朝食は家の人といっしょに食べている。」の質問では，68．2％で市の肯定割
合より5.2ポイント下回っている。「夕食は家の人といっしょに食べている。」の肯定割合が93.9％で市の肯

食べている。」では，78．8％と市の平均より9.4ポイント低い。今後も食事のマナーや家族のだんらんの大

・安全についての項目では，交通ルールを守ろうとする意識は高いが，自分の身の回りの安全に気を配
る肯定割合は，市の平均より低い。今後も，交通安全教室や不審者における避難訓練などの行事や日
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令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強が好きですか。

学校の授業がどの程度分かりますか。

次の教科などの学習は，好きですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

6.6   0.0   本年度 77.5   72.4   31.6   40.8   21.1   

5.3   0.0   
昨年度 85.1   88.5   50.0   38.5   9.6   1.9   0.0   
本年度 85.5   88.2   55.3   32.9   6.6   

3.9   0.0   
昨年度 89.5   90.4   59.6   30.8   7.7   1.9   0.0   
本年度 89.3   85.5   60.5   25.0   10.5   

9.2   0.0   
昨年度 75.6   73.1   30.8   42.3   21.2   5.8   0.0   
本年度 74.2   72.4   31.6   40.8   18.4   

6.6   0.0   
昨年度 90.2   90.4   61.5   28.8   7.7   1.9   0.0   
本年度 88.1   85.5   48.7   36.8   7.9   

5.3   0.0   
昨年度 87.8   88.5   61.5   26.9   7.7   3.8   0.0   
本年度 87.8   77.6   52.6   25.0   17.1   

3.9   0.0   
昨年度 89.0   88.5   51.9   36.5   7.7   3.8   0.0   
本年度 88.9   86.8   64.5   22.4   9.2   

10.5   0.0   
昨年度 80.8   88.5   57.7   30.8   9.6   1.9   0.0   
本年度 74.7   76.3   39.5   36.8   13.2   

9.2   0.0   
昨年度 85.9   86.5   50.0   36.5   9.6   3.8   0.0   
本年度 83.6   73.7   30.3   43.4   17.1   

6.6   0.0   
昨年度 70.5   69.2   46.2   23.1   19.2   11.5   0.0   
本年度 68.9   61.8   25.0   36.8   31.6   

19.7   0.0   
昨年度 66.0   71.2   28.8   42.3   23.1   5.8   0.0   
本年度 67.9   47.4   25.0   22.4   32.9   

9.2   0.0   
昨年度 73.4   71.2   26.9   44.2   21.2   7.7   0.0   
本年度 69.3   57.9   18.4   39.5   32.9   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではな

い
好きではない その他

無回答

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.9   96.2   42.3   53.8   3.8   0.0   0.0   
本年度 93.0   96.1   56.6   39.5   3.9   

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが

多い
ほとんど分からな

い
その他
無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

6.6   0.0   
昨年度 73.6   76.9   21.2   55.8   21.2   1.9   0.0   
本年度 70.1   71.1   22.4   48.7   22.4   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではな

い
好きではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



次の教科などの学習は，しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

ふだん，学校の授業以外に，１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教師との学習時間もふくみます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

7.7  3.8  7.7  0.0  
4.2  3.0  0.1  

本校 3.8  5.8  7.7  21.2  26.9  15.4  

0.0  

昨年度
宇都宮市 3.3  3.2  5.6  16.9  36.8  18.8  8.2  

11.8  35.5  25.0  7.9  3.9  10.5  
35.3  18.4  8.9  3.6  2.8  0.0  

本年度
宇都宮市 3.7  3.3  5.5  18.4  

本校 1.3  1.3  2.6  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（5）

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   
昨年度 95.5   98.1   82.7   15.4   1.9   0.0   0.0   
本年度 95.4   93.4   72.4   21.1   6.6   

5.3   0.0   
昨年度 87.5   84.6   53.8   30.8   9.6   5.8   0.0   
本年度 86.0   82.9   51.3   31.6   11.8   

7.9   0.0   
昨年度 84.7   88.5   59.6   28.8   5.8   5.8   0.0   
本年度 84.2   73.7   47.4   26.3   18.4   

3.9   0.0   
昨年度 90.6   88.5   61.5   26.9   7.7   3.8   0.0   
本年度 90.6   88.2   59.2   28.9   7.9   

1.3   0.0   
昨年度 96.7   90.4   75.0   15.4   5.8   3.8   0.0   
本年度 96.3   97.4   76.3   21.1   1.3   

3.9   0.0   
昨年度 88.7   86.5   59.6   26.9   11.5   1.9   0.0   
本年度 88.3   81.6   46.1   35.5   14.5   

9.2   0.0   
昨年度 70.5   73.1   38.5   34.6   17.3   9.6   0.0   
本年度 68.8   56.6   25.0   31.6   34.2   

6.6   0.0   
昨年度 67.6   67.3   32.7   34.6   21.2   11.5   0.0   
本年度 64.6   61.8   25.0   36.8   31.6   

5.3   0.0   
昨年度 84.9   80.8   42.3   38.5   17.3   1.9   0.0   
本年度 82.3   81.6   44.7   36.8   13.2   

0.0   0.0   
昨年度 97.7   100.0   88.5   11.5   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.8   100.0   88.2   11.8   0.0   

2.6   0.0   
昨年度 95.7   94.2   76.9   17.3   1.9   1.9   1.9   
本年度 95.5   94.7   75.0   19.7   2.6   

1.3   0.0   
昨年度 97.4   98.1   84.6   13.5   0.0   0.0   1.9   
本年度 97.3   97.4   81.6   15.8   1.3   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 78.4   73.1   34.6   38.5   13.5   13.5   0.0   



【ア 授業への取り組みについて】

①　授業の始まりには席についている。

②　授業に必要な学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を，最後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んで参加している。

⑤　自分の考えを，根拠をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをいろいろな視点や立場から考えている。

⑦　授業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちや態度について】

①　学習に対して，自分から進んで取り組んでいる。

②　しょう来の仕事についての希望を持って学習している。

③　学習していて，おもしろい，楽しいと思うことがある。

④　学習して，いろいろなことが分かったり，できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習して身に付けた知識は，しょう来の仕事や生活の中で役に立つと思う。

【ウ 学習の仕方について】

①　授業で習ったことを，自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。
3 4宇都宮市 本校 1 2

1.3   0.0   
昨年度 97.3   98.1   80.8   17.3   1.9   0.0   0.0   
本年度 97.2   93.4   76.3   17.1   5.3   

1.3   0.0   
昨年度 94.2   92.3   71.2   21.2   7.7   0.0   0.0   
本年度 93.8   93.4   78.9   14.5   5.3   

6.6   0.0   
昨年度 92.0   88.5   67.3   21.2   7.7   3.8   0.0   
本年度 90.9   85.5   77.6   7.9   7.9   

5.3   0.0   
昨年度 80.2   80.8   46.2   34.6   11.5   7.7   0.0   
本年度 78.3   80.3   44.7   35.5   14.5   

3.9   0.0   
昨年度 82.0   78.8   30.8   48.1   17.3   3.8   0.0   
本年度 81.3   80.3   40.8   39.5   15.8   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   
昨年度 92.0   98.1   50.0   48.1   1.9   0.0   0.0   
本年度 90.1   94.7   59.2   35.5   5.3   

5.3   0.0   
昨年度 76.7   69.2   32.7   36.5   25.0   5.8   0.0   
本年度 76.9   77.6   23.7   53.9   17.1   

10.5   0.0   
昨年度 65.1   59.6   25.0   34.6   28.8   11.5   0.0   
本年度 65.9   64.5   21.1   43.4   25.0   

5.3   0.0   
昨年度 80.4   76.9   53.8   23.1   15.4   7.7   0.0   
本年度 79.3   85.5   32.9   52.6   9.2   

0.0   0.0   
昨年度 94.8   96.2   61.5   34.6   3.8   0.0   0.0   
本年度 94.5   98.7   57.9   40.8   1.3   

1.3   0.0   
昨年度 91.9   96.2   55.8   40.4   3.8   0.0   0.0   
本年度 91.5   94.7   60.5   34.2   3.9   

0.0   0.0   
昨年度 93.2   90.4   38.5   51.9   9.6   0.0   0.0   
本年度 92.7   96.1   44.7   51.3   3.9   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

5.8  0.0  

（6）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.0  
本校 19.2  5.8  3.8  32.7  15.4  3.8  13.5  0.0  

22.7  26.6  11.6  7.4  2.6  4.5  
18.4  9.2  7.9  10.5  0.0  

昨年度
宇都宮市 10.3  5.9  8.4  

本校 5.3  2.6  6.6  19.7  19.7  
26.3  13.2  7.5  3.1  5.4  0.0  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.1  5.3  8.2  21.9  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

　
1 2 3 4



②　新しく習ったことは，何度もくり返して練習している。

③　本を利用して，学習に関する情報を得ている。

④　インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。

⑤　インターネットの便利なところと気をつけなければならないところが分かる。

⑥　パソコンのキーボードを使って，文章を入力することができる。

⑦　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑧　パソコンを使って，相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から，家庭学習で必要な教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり，期限までに提出している。

③　授業で習ったことを，その日のうちに復習している。

④　自分で計画を立てて，家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は，もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに，次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は，あなたの学習に関心があり，必要な注意やアドバイスをしてくれる。

【オ 世の中のことへの興味・関心について】

①　社会のできごとに関心があり，新聞やテレビから情報を得ている。

②　社会で問題になっていることについて，どうすればよいかを考えたことがある。

5.3   0.0   
昨年度 75.1   73.1   46.2   26.9   17.3   9.6   0.0   
本年度 76.0   77.6   38.2   39.5   17.1   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

10.5   0.0   
昨年度 86.3   88.5   57.7   30.8   9.6   1.9   0.0   
本年度 86.5   82.9   50.0   32.9   6.6   

0.0   1.3   
昨年度 89.6   98.1   73.1   25.0   1.9   0.0   0.0   
本年度 88.9   90.8   73.7   17.1   7.9   

5.3   0.0   
昨年度 73.3   78.8   46.2   32.7   11.5   9.6   0.0   
本年度 71.2   77.6   35.5   42.1   17.1   

5.3   0.0   
昨年度 66.6   53.8   19.2   34.6   30.8   15.4   0.0   
本年度 66.6   72.4   44.7   27.6   22.4   

13.2   0.0   
昨年度 51.4   38.5   7.7   30.8   40.4   21.2   0.0   
本年度 51.2   50.0   9.2   40.8   36.8   

2.6   0.0   
昨年度 90.7   94.2   67.3   26.9   5.8   0.0   0.0   
本年度 89.7   94.7   68.4   26.3   2.6   

1.3   0.0   
昨年度 95.0   94.2   67.3   26.9   3.8   1.9   0.0   
本年度 93.8   96.1   72.4   23.7   2.6   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

15.8   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 59.0   56.6   14.5   42.1   27.6   

18.4   0.0   
昨年度 51.8   40.4   17.3   23.1   36.5   23.1   0.0   
本年度 63.3   56.6   26.3   30.3   25.0   

2.6   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 83.7   85.5   65.8   19.7   11.8   

2.6   0.0   
昨年度 90.4   96.2   65.4   30.8   1.9   1.9   0.0   
本年度 92.3   92.1   64.5   27.6   5.3   

9.2   0.0   
昨年度 58.7   53.8   28.8   25.0   30.8   15.4   0.0   
本年度 65.0   68.4   38.2   30.3   22.4   

13.2   0.0   
昨年度 57.1   55.8   30.8   25.0   21.2   23.1   0.0   
本年度 55.9   60.5   22.4   38.2   26.3   

7.9   0.0   
昨年度 61.3   53.8   11.5   42.3   40.4   5.8   0.0   
本年度 60.8   67.1   14.5   52.6   25.0   

3.9   0.0   
昨年度 79.3   88.5   53.8   34.6   7.7   3.8   0.0   
本年度 79.0   82.9   40.8   42.1   13.2   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

肯定割合 肯定割合



③　ふだんから，｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んで参加したり，コンサートや演劇，絵画をかん賞したりするなど，文化や芸術にふれる機会がある。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろな種類の本を読むことは，楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

よくしている どちらかといえば
している

どちらかといえば
していない

していない その他
無回答

・「勉強が好きですか」の質問では，児童の肯定割合は71.1％で，市の割合より1ポイント上回っている。
また，「学校の授業がどの程度分かりますか」の質問では，児童肯定割合は96.1％で，市の割合より3ポ
イント上回っていることから，学習意欲が高いことが分かる一方で，各教科の学習内容が好きかを問う質
問では，国語の児童肯定割合57.9％で市の割合よりも11ポイント低く，社会の肯定割合は47.4％で市の
割合よりも20ポイント低い傾向がある。児童の知的好奇心を深めるような課題の設定を意図的に行うな
どし，児童の興味関心を広げていく必要がある。
・授業への取り組み方を問う質問では，「授業に集中して受けている。」の児童肯定割合は94.7％で，市
の割合よりも4ポイント高く，「グループなどの話合いに自分から進んで参加している。」では85.5％で，市
の割合よりも6ポイント高い傾向があり，友達と学び合いながら自分の考えを深めている姿が見られる。
　
・家庭学習についての質問では，平日に１時間30分以上取り組んでいる児童の割合は市の割合よりも高
く，特に3時間以上取り組んでいる児童の割合は10.5％で，市の割合より7ポイント高い。休日も同様の傾
向が見られ，3時間以上家庭学習に取り組んでいる児童の割合は，10.5％で，市の割合よりも5ポイント
高い。また，「自分で計画を立てて，取り組んでいる。」児童の肯定割合は72.4％で市の割合より5ポイン
ト高く，「テストでまちがえた問題は，もう1度やり直している。」児童の肯定割合は77.6％で，市の割合より
6ポイント高い傾向もある。今後も家庭と連携し，家庭学習のさらなる習慣化を図るようにしていくととも
に，取り組むべき課題を工夫して確かな学力の定着を図っていく。

・「インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。」の児童の肯定割合は68.4％で，
市の割合よりも3ポイント高い。しかし，「パソコンを使ってまとめることができる。」の児童の肯定割合は
56.6％で，市の割合よりも6ポイント低く，「パソコンを使って相手に分かりやすく自分の考えや調べたこと
を伝えることができる。」の児童の肯定割合は，56.6％で市の割合よりも2ポイント低い。パソコンを使って
意欲的に調べ学習に取り組むことはできるが，情報を効果的にまとめ活用する力は十分とは言えないな
いので，総合的な学習の時間の調べ学習などで，積極的にパソコンを使ってまとめる活動を取り入れ定
着を図っていく。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

6.6   0.0   
昨年度 84.0   80.8   53.8   26.9   13.5   5.8   0.0   
本年度 82.2   76.3   52.6   23.7   17.1   

9.2   0.0   
昨年度 75.4   67.3   38.5   28.8   28.8   3.8   0.0   
本年度 75.8   69.7   35.5   34.2   21.1   

11.8   0.0   
昨年度 67.3   73.1   48.1   25.0   21.2   5.8   0.0   
本年度 61.5   55.3   31.6   23.7   32.9   

5.3   0.0   
昨年度 86.7   82.7   57.7   25.0   11.5   5.8   0.0   
本年度 86.4   80.3   60.5   19.7   14.5   

9.2   0.0   
昨年度 69.2   71.2   26.9   44.2   13.5   15.4   0.0   
本年度 72.8   72.4   35.5   36.8   18.4   



学校で，先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで，知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活に満足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っていますか。

ふだん，１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

1.9  1.9  3.8  1.9  0.0  
3.3  1.3  2.5  0.0  

本校 34.6  15.4  11.5  17.3  11.5  

6.6  0.0  

昨年度
宇都宮市 36.0  13.1  12.1  16.5  11.1  4.3  

0.1  
本校 31.6  9.2  15.8  17.1  7.9  6.6  3.9  1.3  

17.4  11.1  4.7  3.4  1.4  3.1  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 34.6  13.1  11.2  

6 7 8 9
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1.9  0.0  1.9  0.0  

1 2 3 4 5

0.8  1.2  0.0  
本校 23.1  15.4  15.4  21.2  17.3  3.8  

0.0  

昨年度
宇都宮市 18.9  16.6  19.3  26.2  11.6  3.5  1.9  

25.0  10.5  6.6  3.9  1.3  3.9  
12.2  3.9  1.7  1.2  1.9  0.0  

本年度
宇都宮市 20.5  14.9  17.3  26.3  

本校 19.7  11.8  17.1  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（7）

1 2 3 4
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

1.3   0.0   
昨年度 97.2   98.1   69.2   28.8   1.9   0.0   0.0   
本年度 97.1   97.4   67.1   30.3   1.3   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.5   100.0   50.0   50.0   0.0   0.0   0.0   
本年度 92.9   92.1   55.3   36.8   7.9   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.3   0.0   
昨年度 86.8   86.5   38.5   48.1   9.6   3.8   0.0   
本年度 86.5   82.9   56.6   26.3   11.8   

3 4
とても満足してい

る
だいたい満足して

いる
あまり満足してい

ない
満足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.3   0.0   
昨年度 88.5   88.5   61.5   26.9   9.6   1.9   0.0   
本年度 87.9   90.8   56.6   34.2   3.9   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.9   0.0   
昨年度 94.7   94.2   78.8   15.4   5.8   0.0   0.0   
本年度 93.9   94.7   64.5   30.3   1.3   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.6   0.0   
昨年度 94.2   96.2   78.8   17.3   1.9   1.9   0.0   
本年度 94.1   94.7   75.0   19.7   2.6   



学校以外で，１日にどれくらい「テレビ」，「ビデオ」，「スマートフォンやタブレット，パソコンの動画」を見ていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

１日にどれくらいゲーム機やスマートフォン，けいたい電話，タブレット，パソコンでゲームをしていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

ふだん，何時にねて，何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来の夢や目標を持っている。

②　自分のよさを人のために生かしたいと思う。

3.9   0.0   
昨年度 85.1   84.6   55.8   28.8   7.7   7.7   0.0   
本年度 82.5   92.1   65.8   26.3   3.9   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

0.0  0.0  

(11)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.0  
本校 1.9  1.9  3.8  32.7  42.3  17.3  0.0  0.0  

22.7  44.7  22.7  1.0  0.3  0.2  
7.9  0.0  0.0  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 1.5  2.0  4.7  

本校 1.3  1.3  6.6  39.5  43.4  
43.3  19.1  1.1  0.2  0.2  0.1  

７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.1  2.9  6.2  24.9  

５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ ７時ごろ

5 6 7 8 9

11.5  1.9  0.0  0.0  0.0  

1 2 3 4

13.3  2.1  0.3  0.4  0.3  
本校 0.0  3.8  32.7  50.0  

1.3  0.0  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 1.3  3.4  34.8  44.1  

2.9  0.4  0.6  0.6  
本校 0.0  6.6  38.2  42.1  11.8  

１時ごろ １時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 1.0  3.4  34.2  44.2  12.6  

6 7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ

5.8  19.2  1.9  

（10）

1 2 3 4 5

0.1  
本校 9.6  11.5  3.8  5.8  9.6  17.3  5.8  9.6  

10.2  18.8  11.3  10.9  6.1  14.9  
昨年度

宇都宮市 6.2  13.0  3.7  4.9  
21.1  7.9  17.1  10.5  17.1  0.0  

14.3  7.8  18.9  0.1  
本校 6.6  9.2  0.0  1.3  9.2  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.5  8.4  2.6  2.9  9.2  18.1  13.1  

30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上

6 7 8 9 101 2 3 4 5
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい

17.3  5.8  5.8  11.5  9.6  1.9  本校 9.6  26.9  0.0  5.8  5.8  
20.3  9.7  7.3  3.7  6.9  0.1  

2.6  7.9  0.0  

昨年度
宇都宮市 6.6  19.4  5.5  5.6  14.9  

0.1  
本校 6.6  15.8  2.6  2.6  14.5  23.7  13.2  10.5  

15.2  22.9  12.4  10.0  5.3  8.2  
本年度

宇都宮市 4.5  13.7  3.5  4.2  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

7 8 9 10
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

26.9  1.9  

（9）

1 2 3 4 5 6

0.1  
本校 3.8  1.9  1.9  9.6  25.0  3.8  13.5  11.5  

8.1  17.6  14.9  16.2  9.3  25.0  
17.1  3.9  9.2  39.5  0.0  

昨年度
宇都宮市 4.2  2.1  2.6  

本校 5.3  3.9  0.0  1.3  19.7  
15.3  14.6  17.8  10.4  28.9  0.1  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 3.0  1.7  2.4  5.9  

ほとんど見
ない

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

11.5  15.4  5.8  9.6  1.9  

1 2 3 4

13.9  6.1  13.7  0.1  
本校 7.7  3.8  5.8  19.2  19.2  

21.1  0.0  

昨年度
宇都宮市 6.5  3.1  4.1  14.0  23.9  14.6  

0.0  
本校 10.5  3.9  1.3  7.9  21.1  14.5  10.5  9.2  

12.4  23.8  15.5  14.9  6.5  16.6  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.5  2.2  3.5  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

（8）



③　自分で決めたことは最後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは，つらいことでもがまんしてやろうとしている。

⑤　学校での役わりや係の仕事に責任を持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　働くことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは，必要だと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　時間や約束を守ることは，大切だと思う。

⑫　友だちの人権や気持ちを考えて行動している。

⑬　だれに対しても，思いやりの心を持って接している。

⑭　命は，何よりも大切であると思う。

⑮　お年寄りに感謝の気持ちを持っている。

⑯　お年寄りの役に立ちたいと思う。

⑰　今の生活やしょう来に，なやみや不安がある。

⑱　中学校の学習や生活が楽しみである。

⑲　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

【イ 友だちのことについて】

9.2   0.0   
昨年度 72.6   61.5   28.8   32.7   25.0   13.5   0.0   
本年度 76.0   81.6   43.4   38.2   9.2   

10.5   0.0   
昨年度 76.3   69.2   46.2   23.1   19.2   11.5   0.0   
本年度 76.5   68.4   46.1   22.4   21.1   

38.2   0.0   
昨年度 45.1   48.1   19.2   28.8   26.9   25.0   0.0   
本年度 45.5   42.1   23.7   18.4   19.7   

1.3   0.0   
昨年度 91.2   82.7   61.5   21.2   11.5   5.8   0.0   
本年度 90.6   88.2   64.5   23.7   10.5   

0.0   0.0   
昨年度 93.6   92.3   61.5   30.8   7.7   0.0   0.0   
本年度 93.1   92.1   69.7   22.4   7.9   

1.3   0.0   
昨年度 97.9   94.2   86.5   7.7   3.8   1.9   0.0   
本年度 97.6   94.7   88.2   6.6   3.9   

1.3   0.0   
昨年度 89.7   84.6   48.1   36.5   15.4   0.0   0.0   
本年度 89.3   88.2   51.3   36.8   10.5   

3.9   0.0   
昨年度 93.9   88.5   44.2   44.2   11.5   0.0   0.0   
本年度 93.6   92.1   39.5   52.6   3.9   

1.3   0.0   
昨年度 98.8   98.1   92.3   5.8   1.9   0.0   0.0   
本年度 98.6   97.4   82.9   14.5   1.3   

2.6   0.0   
昨年度 98.3   98.1   86.5   11.5   1.9   0.0   0.0   
本年度 98.2   94.7   81.6   13.2   2.6   

2.6   0.0   
昨年度 98.3   98.1   86.5   11.5   1.9   0.0   0.0   
本年度 98.0   96.1   85.5   10.5   1.3   

2.6   0.0   
昨年度 87.0   84.6   53.8   30.8   13.5   1.9   0.0   
本年度 86.3   81.6   39.5   42.1   15.8   

1.3   0.0   
昨年度 97.9   100.0   82.7   17.3   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.0   97.4   80.3   17.1   1.3   

2.6   0.0   
昨年度 98.4   100.0   86.5   13.5   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.8   93.4   84.2   9.2   3.9   

1.3   0.0   
昨年度 92.9   94.2   65.4   28.8   3.8   1.9   0.0   
本年度 92.1   94.7   63.2   31.6   3.9   

9.2   0.0   
昨年度 84.3   86.5   48.1   38.5   7.7   5.8   0.0   
本年度 83.9   78.9   46.1   32.9   11.8   

3.9   0.0   
昨年度 86.5   90.4   38.5   51.9   5.8   3.8   0.0   
本年度 83.8   81.6   44.7   36.8   14.5   

5.3   0.0   
昨年度 86.4   88.5   48.1   40.4   9.6   1.9   0.0   
本年度 86.0   82.9   48.7   34.2   11.8   



①　こまっている友だちに，自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを理解し，なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから，親切にされたことがある。

④　友だちといっしょに過ごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったり無ししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと，自分の夢などについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょに過ごすことは楽しい。

④　学習や運動，文化・芸術活動などで，自分が立てた目標を達成できるように家の人が応えんしてくれる。

⑤　家の人は，自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑥　先生は，自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑦　家の人は，あなたの生活態度に関心があり，必要な注意やアドバイスをしてくれる。

【エ 家での過ごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手伝いをしている。

③　朝，自分で起きることができる。

14.5   0.0   本年度 70.6   68.4   39.5   28.9   17.1   

1.3   0.0   
昨年度 79.4   76.9   48.1   28.8   13.5   9.6   0.0   
本年度 80.7   85.5   40.8   44.7   13.2   

11.8   0.0   
昨年度 61.3   59.6   28.8   30.8   17.3   23.1   0.0   
本年度 62.9   68.4   35.5   32.9   19.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.6   0.0   
昨年度 90.7   90.4   65.4   25.0   9.6   0.0   0.0   
本年度 91.7   86.8   63.2   23.7   10.5   

5.3   0.0   
昨年度 93.5   98.1   82.7   15.4   1.9   0.0   0.0   
本年度 93.4   92.1   71.1   21.1   2.6   

3.9   0.0   
昨年度 92.6   94.2   75.0   19.2   3.8   1.9   0.0   
本年度 93.8   89.5   68.4   21.1   6.6   

5.3   0.0   
昨年度 89.7   86.5   55.8   30.8   9.6   3.8   0.0   
本年度 90.1   88.2   59.2   28.9   6.6   

3.9   0.0   
昨年度 94.1   94.2   69.2   25.0   1.9   3.8   0.0   
本年度 93.8   88.2   71.1   17.1   7.9   

6.6   0.0   
昨年度 78.0   73.1   55.8   17.3   13.5   13.5   0.0   
本年度 77.4   76.3   56.6   19.7   17.1   

6.6   0.0   
昨年度 92.0   88.5   71.2   17.3   5.8   5.8   0.0   
本年度 91.8   89.5   69.7   19.7   3.9   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.6   0.0   
昨年度 97.8   96.2   75.0   21.2   3.8   0.0   0.0   
本年度 97.4   96.1   80.3   15.8   1.3   

3.9   0.0   
昨年度 96.9   98.1   76.9   21.2   1.9   0.0   0.0   
本年度 96.7   94.7   85.5   9.2   1.3   

2.6   0.0   
昨年度 96.4   94.2   69.2   25.0   3.8   1.9   0.0   
本年度 96.3   96.1   85.5   10.5   1.3   

10.5   0.0   
昨年度 86.7   78.8   55.8   23.1   13.5   7.7   0.0   
本年度 86.0   86.8   64.5   22.4   2.6   

3.9   0.0   
昨年度 90.5   88.5   51.9   36.5   11.5   0.0   0.0   
本年度 89.8   85.5   42.1   43.4   10.5   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育成会の行事など）に参加している。

■分析と今後の指導上の工夫

３　けいたい電話やスマートフォンについて
自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。

0.3   

本校 51.9   23.1   0.0   25.0   0.0   
昨年度

宇都宮市 47.4   28.1   2.4   21.7   

本校 60.5   18.4   1.3   19.7   0.0   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 46.6   24.9   2.8   25.5   0.2   

・あいさつについての質問では，家庭での児童割合が94.7％，学校での児童割合が94.7％，地域での児
童割合が90.8％であり，どの項目も市の肯定割合よりも1.2％高い傾向があり，どの場面でもしっかりあ
いさつができる児童が多いことがうかがえる。
　
　・「一日にどれくらい本を読んでいますか」の項目では，１時間半以上読書をしている児童割合は，平日
も休日も市の平均よりも高く，特に，3時間以上読んでいる児童の割合は平日で3.9％，市の割合が
1.9％。休日では6.6％，市の割合は3.1％で，いずれも2・3％高い傾向がある。また，「家で本や新聞を読
んでいる」児童の割合は68.4％で，市の割合の62.9％よりも5％ほど高いことから，読書に親しんだり時事
問題に興味関心をもったりしている児童が多い様子が分かる。
　
　・「将来の夢や目標をもっている。」という項目では，児童肯定割合は92.1％で，市の割合よりも10％ほ
ど高いことから，キャリア教育につながるような活動を工夫するなどし，児童の意欲をさらに伸ばせるよう
にしていく。

・「学校以外でテレビ・ビデオ・スマートフォン・タブレットで動画を見ている」児童の割合については，「ほと
んど見ない。」という児童の割合は，平日で10.5％，市の割合が4.5％。休日で5.3％，市の割合が3.0％
と，ともに市の割合よりも高い傾向がある一方で，「3時間以上見ている。」児童の割合は，平日で
21.1％，市の割合は16.6％で5％ほど高く，休日も39.5％，市の割合は28.9％で10％ほど高い傾向であ
る。スマートフォンやタブレットの使い方についてや放課後や休日の過ごし方について，家庭と連携して
指導していく。

・「中学校の学習や生活が楽しみである。」の児童肯定割合は68.4％，市の肯定割合より8％ほど低い傾
向がある。中学校の生活や学習について学級活動などで話す機会を設けたり，中学校園での情報交換
など連携を図ったりして不安を解消できるようにしていく。

・「宇都宮のよさを紹介できる。」の児童肯定割合は81.6％で，市の肯定割合よりも5％ほど高い傾向が見
られる。総合的な学習の時間の「宇都宮学」の学習や特別活動を通し，郷土のよさについて指導してい
く。

（1）

1 2 3
持っていない キッズケータイを

持っている

7.9   0.0   
昨年度 67.8   92.3   67.3   25.0   1.9   5.8   0.0   
本年度 64.1   75.0   48.7   26.3   17.1   

9.2   0.0   
昨年度 64.1   63.5   25.0   38.5   25.0   11.5   0.0   
本年度 66.5   69.7   34.2   35.5   21.1   

昨年度 68.7   57.7   23.1   34.6   23.1   19.2   0.0   



（1）で２，３または４と答えた人に質問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように，フィルタリングをしたり，キッズケータイを使ったりしている。

②　けいたい電話やスマートフォンを使うときのルールを，家の人と決めている。

③　名前や顔写真，電話番号，メールアドレスなどは，だれでも見られるサイトにのせないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

４　あなたの体力や健康，食事，安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

2.6   0.0   
昨年度 98.1   100.0   88.5   11.5   0.0   0.0   0.0   
本年度 97.7   97.4   78.9   18.4   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

0.0   0.0   

・携帯電話やスマートフォンをもっていない児童の割合は，60.5％で，市の割合よりも13％ほど高く，持っ
ている児童については，19.7％で，市の割合より5％ほど低い。持っている児童のうち，フィルタリングを
かけている児童の割合は，60％で，市の割合を20％も下回っている。「家庭でのルールを決めている。」
という項目や「個人情報を誰にでも見られるサイトに載せないようにしている。」という項目の割合は市の
平均よりも少し高い傾向はあるが，折に触れ，その危険性とフィルタリングの必要性など情報リテラシー
を理解させるとともに，家庭にも啓発し，管理の徹底とフィルタリング設定率100％を目指していく。

・携帯電話等使用のルールについては，学年だより等で，子どもが使う場面，時間の具体的な例を示し，
家庭や個人によって大きな差が生じたり，感覚の違いから大きなトラブルに発展したりしないように啓発
していく。また，スマホ・ケータイ安全教室を実施し，家庭でのルールを明確に設けることの大切さや，
ルールを守って使うことの徹底を図り，望ましい使い方についての意識を高めていく。

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本校 44.0   4.0   24.0   24.0   4.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 46.1   13.8   21.7   10.4   4.1   2.1   1.8   

3.0   3.5   2.5   
本校 43.3   13.3   26.7   13.3   3.3   0.0   

本年度
宇都宮市 39.5   13.8   24.6   13.0   

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.5   
本校 64.0   8.0   8.0   12.0   8.0   0.0   0.0   

3.3   0.0   

昨年度
宇都宮市 51.5   21.2   10.8   8.7   3.4   3.8   

本校 40.0   33.3   13.3   6.7   3.3   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 45.0   22.8   11.6   10.4   4.3   5.0   0.9   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間よ
り短い

２時間～３時間よ
り短い

３時間以上

（3） 学校の授業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール，ＳＮＳを
したり，インターネットのサイトを見たりしていますか（学習，ゲーム，動画を見る，家の人との電話やメールはのぞきま

1 2 3 4 5 6

昨年度 94.2   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 93.3   96.7   96.7   3.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 81.8   76.0   76.0   24.0   0.0   
本年度 82.5   86.7   86.7   13.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 81.9   84.0   84.0   16.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 81.0   60.0   60.0   40.0   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



②　休み時間や放課後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしている。

③　健康や体力に自信があると思う。

健康や食事について

①　早ね，早起きを心がけている。

②　健康しん断で指てきされたところは，早めに治りょうしている。

③　歯みがきをしていますか。

④　毎日，朝食を食べていますか。

⑤　好ききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも１口は食べている。）

⑥　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑦　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑧　食事のときには，「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方，し勢など）に気をつけて食べている。

⑩　食事のマナー（おはしの使い方，し勢など）を守って食べることは大切だと思う。

⑪　３食きちんと食べることは大切だと思う。

0.0   0.0   
昨年度 96.5   96.2   86.5   9.6   0.0   3.8   0.0   
本年度 95.9   97.4   85.5   11.8   2.6   

2.6   0.0   
昨年度 88.0   88.5   59.6   28.8   9.6   1.9   0.0   
本年度 87.7   92.1   65.8   26.3   5.3   

3.9   0.0   
昨年度 94.3   92.3   82.7   9.6   7.7   0.0   0.0   
本年度 94.2   92.1   85.5   6.6   3.9   

3.9   0.0   
昨年度 93.4   98.1   86.5   11.5   0.0   1.9   0.0   
本年度 93.9   89.5   73.7   15.8   6.6   

21.1   0.0   
昨年度 68.6   71.2   48.1   23.1   21.2   7.7   0.0   
本年度 70.4   57.9   39.5   18.4   21.1   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.1    
本校 51.9    26.9    21.2    0.0    0.0    

36.8    2.6    3.9    0.0    

昨年度
宇都宮市 58.9    30.3    7.6    3.1    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 56.5    30.4    9.0    4.1    0.0    

本校 56.6    

1 2 3 4
食べている（好ききらいしな

い）
どちらかといえば食べてい

る
どちらかといえば食べてい

ない
食べていない（好ききらいし

ている）

0.0    
本校 94.2    5.8    0.0    0.0    0.0    

6.6    1.3    5.3    0.0    

昨年度
宇都宮市 86.3    9.6    3.2    0.9    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 85.9    9.7    3.1    1.2    0.1    

本校 86.8    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.1    
本校 63.5    32.7    1.9    1.9    0.0    

31.6    0.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 77.1    21.6    0.9    0.3    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 74.2    24.7    0.6    0.4    0.0    

本校 68.4    

1 2 3 4
毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない

2.6   0.0   
昨年度 87.5   90.4   55.8   34.6   7.7   1.9   0.0   
本年度 88.8   84.2   53.9   30.3   13.2   

3.9   0.0   
昨年度 77.0   75.0   38.5   36.5   15.4   9.6   0.0   
本年度 76.8   80.3   40.8   39.5   15.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

15.8   0.0   
昨年度 70.8   76.9   40.4   36.5   15.4   7.7   0.0   
本年度 68.6   57.9   26.3   31.6   26.3   

3.9   0.0   
昨年度 76.4   78.8   36.5   42.3   15.4   5.8   0.0   
本年度 73.7   75.0   50.0   25.0   21.1   



⑫　栄養バランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑬　食品に表示されている原材料や消費期限などについて関心がある。

⑭　食品の品質や安全性を考えて，食材を選んでいる。

⑮　給食に出る五目ちらしなどの行事食や，しもつかれなどの郷土料理を知っている。

⑯　家庭で五目ちらしなどの行事食や，しもつかれなどの郷土料理の話題が出る。

⑰　家の人は，あなたの食生活に関心があり，朝食をしっかり食べることなど，必要な注意やアドバイスをしてくれる。

⑱　未成年者は，飲酒してはいけないと思う。

⑲　健康のため，たばこはすうべきではないと思う。

⑳　ま薬，覚せいざいなど薬物は使ってはいけないと思う。

㉑　性について学ぶことは大切だと思う。

安全について

①　交通事故にあわないよう，交通ルールを守っている。

②　不しん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人々の安全に気を配り，安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫
・「休み時間や放課後に自分から進んで運動をするようにしている。」の肯定割合は75％で，市の肯定割
合よりも1.3ポイント高いが，「健康や体力に自信がある。」という児童の肯定割合は57.9％で，市の肯定
割合よりも10％も低く，「運動することは大切である。」と考えている児童の肯定割合も97.4％で，市の肯
定割合より0.3％ほど低い傾向である。休み時間に外遊びができるような過ごし方の工夫をしたり，なわと

2.6   0.0   
昨年度 96.8   100.0   75.0   25.0   0.0   0.0   0.0   
本年度 96.2   93.4   65.8   27.6   3.9   

1.3   0.0   
昨年度 96.9   100.0   84.6   15.4   0.0   0.0   0.0   
本年度 96.5   96.1   76.3   19.7   2.6   

1.3   0.0   
昨年度 98.6   100.0   80.8   19.2   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.0   97.4   73.7   23.7   1.3   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.3   1.3   
昨年度 92.4   73.1   55.8   17.3   21.2   5.8   0.0   
本年度 91.6   85.5   64.5   21.1   7.9   

2.6   0.0   
昨年度 98.9   100.0   100.0   0.0   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.8   97.4   94.7   2.6   0.0   

2.6   0.0   
昨年度 98.6   100.0   98.1   1.9   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.2   97.4   96.1   1.3   0.0   

2.6   0.0   
昨年度 98.3   98.1   92.3   5.8   1.9   0.0   0.0   
本年度 98.2   97.4   93.4   3.9   0.0   

7.9   0.0   
昨年度 83.6   82.7   57.7   25.0   15.4   1.9   0.0   
本年度 84.0   77.6   48.7   28.9   14.5   

25.0   0.0   
昨年度 51.4   38.5   21.2   17.3   36.5   25.0   0.0   
本年度 50.8   36.8   13.2   23.7   38.2   

9.2   0.0   
昨年度 79.9   75.0   50.0   25.0   15.4   9.6   0.0   
本年度 77.0   65.8   35.5   30.3   25.0   

2.6   0.0   
昨年度 83.4   88.5   48.1   40.4   5.8   5.8   0.0   
本年度 82.9   81.6   43.4   38.2   15.8   

3.9   0.0   
昨年度 84.4   80.8   51.9   28.8   13.5   5.8   0.0   
本年度 84.5   80.3   50.0   30.3   15.8   

1.3   0.0   
昨年度 97.8   100.0   88.5   11.5   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.0   97.4   86.8   10.5   1.3   

0.0   0.0   
昨年度 98.2   98.1   90.4   7.7   1.9   0.0   0.0   
本年度 97.8   96.1   92.1   3.9   3.9   



び検定などと連携を図ったりして，体を動かすことへの意識を高めるとともに，家庭への啓発を図り，放
課後や休日にも運動に取り組むことへの意識を高めていく。
　
・「給食に出る行事食や郷土料理を知っている。」の児童肯定割合は65.8％で，市の肯定割合よりも11％
低く，「家庭で行事食や郷土料理の話題が出る。」の児童肯定割合は36.8％で，市の肯定割合よりも
14％も低い傾向がある。家庭科や学級活動などの学習や食育指導で，郷土の伝統的な料理への関心を
高めていく。

・「食事のマナーに気を付けている。」の児童肯定割合は92.1％で，市の肯定割合よりも4.4％高く，「食事
のマナーを守って食べることは大切。」では97.4％で，市の肯定割合よりも1.5％ほど高い傾向があり，食
のマナーへの意識の高さがうかがえる。折に触れ，食の大切さを啓発するなど家庭と連携し，食育指導
を行っていく。

・「性について学ぶことは大切。」の児童肯定割合は85.5％で，市の肯定割合よりも6％ほど低い傾向が
ある。養護教諭と連携し，保健や学級活動での指導を通し，大切さを考えさせていく。

・たばこや覚せい剤の危険性，交通事故や不審者などから身を守ることへの心がけについては，肯定割
合が100％ではなかったので，学級活動や保健の授業を通して理解を深められるように指導していく。



宇都宮市立清原南小学校 pageNo  5
小学校５年生

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

1 本年度 70.1 71.1 22.4 48.7 22.4 6.6
昨年度 73.6 76.9 21.2 55.8 21.2 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

2 本年度 93.0 96.1 56.6 39.5 3.9 0.0
昨年度 93.9 96.2 42.3 53.8 3.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

3 本年度 69.3 57.9 18.4 39.5 32.9 9.2
昨年度 73.4 71.2 26.9 44.2 21.2 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
4 本年度 67.9 47.4 25.0 22.4 32.9 19.7

昨年度 66.0 71.2 28.8 42.3 23.1 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

5 本年度 68.9 61.8 25.0 36.8 31.6 6.6
昨年度 70.5 69.2 46.2 23.1 19.2 11.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
6 本年度 83.6 73.7 30.3 43.4 17.1 9.2

昨年度 85.9 86.5 50.0 36.5 9.6 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

7 本年度 74.7 76.3 39.5 36.8 13.2 10.5
昨年度 80.8 88.5 57.7 30.8 9.6 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
8 本年度 88.9 86.8 64.5 22.4 9.2 3.9

昨年度 89.0 88.5 51.9 36.5 7.7 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

9 本年度 87.8 77.6 52.6 25.0 17.1 5.3
昨年度 87.8 88.5 61.5 26.9 7.7 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
10 本年度 88.1 85.5 48.7 36.8 7.9 6.6

昨年度 90.2 90.4 61.5 28.8 7.7 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

11 本年度 74.2 72.4 31.6 40.8 18.4 9.2
昨年度 75.6 73.1 30.8 42.3 21.2 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
12 本年度 89.3 85.5 60.5 25.0 10.5 3.9

昨年度 89.5 90.4 59.6 30.8 7.7 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

13 本年度 85.5 88.2 55.3 32.9 6.6 5.3
昨年度 85.1 88.5 50.0 38.5 9.6 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
14 本年度 77.5 72.4 31.6 40.8 21.1 6.6



昨年度 78.4 73.1 34.6 38.5 13.5 13.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

15 本年度 97.3 97.4 81.6 15.8 1.3 1.3
昨年度 97.4 98.1 84.6 13.5 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
16 本年度 95.5 94.7 75.0 19.7 2.6 2.6

昨年度 95.7 94.2 76.9 17.3 1.9 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

17 本年度 97.8 100.0 88.2 11.8 0.0 0.0
昨年度 97.7 100.0 88.5 11.5 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
18 本年度 82.3 81.6 44.7 36.8 13.2 5.3

昨年度 84.9 80.8 42.3 38.5 17.3 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

19 本年度 64.6 61.8 25.0 36.8 31.6 6.6
昨年度 67.6 67.3 32.7 34.6 21.2 11.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
20 本年度 68.8 56.6 25.0 31.6 34.2 9.2

昨年度 70.5 73.1 38.5 34.6 17.3 9.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

21 本年度 88.3 81.6 46.1 35.5 14.5 3.9
昨年度 88.7 86.5 59.6 26.9 11.5 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
22 本年度 96.3 97.4 76.3 21.1 1.3 1.3

昨年度 96.7 90.4 75.0 15.4 5.8 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

23 本年度 90.6 88.2 59.2 28.9 7.9 3.9
昨年度 90.6 88.5 61.5 26.9 7.7 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
24 本年度 84.2 73.7 47.4 26.3 18.4 7.9

昨年度 84.7 88.5 59.6 28.8 5.8 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

25 本年度 86.0 82.9 51.3 31.6 11.8 5.3
昨年度 87.5 84.6 53.8 30.8 9.6 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
26 本年度 95.4 93.4 72.4 21.1 6.6 0.0

昨年度 95.5 98.1 82.7 15.4 1.9 0.0

1 2 3 4

27 宇都宮市 3.7 3.3 5.5 18.4
本校 1.3 1.3 2.6 11.8
宇都宮市 3.3 3.2 5.6 16.9
本校 3.8 5.8 7.7 21.2



1 2 3 4

28 宇都宮市 9.1 5.3 8.2 21.9
本校 5.3 2.6 6.6 19.7
宇都宮市 10.3 5.9 8.4 22.7
本校 19.2 5.8 3.8 32.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

29 本年度 92.7 96.1 44.7 51.3 3.9 0.0
昨年度 93.2 90.4 38.5 51.9 9.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
30 本年度 91.5 94.7 60.5 34.2 3.9 1.3

昨年度 91.9 96.2 55.8 40.4 3.8 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

31 本年度 94.5 98.7 57.9 40.8 1.3 0.0
昨年度 94.8 96.2 61.5 34.6 3.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
32 本年度 79.3 85.5 32.9 52.6 9.2 5.3

昨年度 80.4 76.9 53.8 23.1 15.4 7.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

33 本年度 65.9 64.5 21.1 43.4 25.0 10.5
昨年度 65.1 59.6 25.0 34.6 28.8 11.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
34 本年度 76.9 77.6 23.7 53.9 17.1 5.3

昨年度 76.7 69.2 32.7 36.5 25.0 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

35 本年度 90.1 94.7 59.2 35.5 5.3 0.0
昨年度 92.0 98.1 50.0 48.1 1.9 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

36 本年度 81.3 80.3 40.8 39.5 15.8 3.9
昨年度 82.0 78.8 30.8 48.1 17.3 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
37 本年度 78.3 80.3 44.7 35.5 14.5 5.3

昨年度 80.2 80.8 46.2 34.6 11.5 7.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

38 本年度 90.9 85.5 77.6 7.9 7.9 6.6
昨年度 92.0 88.5 67.3 21.2 7.7 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
39 本年度 93.8 93.4 78.9 14.5 5.3 1.3

昨年度 94.2 92.3 71.2 21.2 7.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

40 本年度 97.2 93.4 76.3 17.1 5.3 1.3
昨年度 97.3 98.1 80.8 17.3 1.9 0.0



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

41 本年度 79.0 82.9 40.8 42.1 13.2 3.9
昨年度 79.3 88.5 53.8 34.6 7.7 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
42 本年度 60.8 67.1 14.5 52.6 25.0 7.9

昨年度 61.3 53.8 11.5 42.3 40.4 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

43 本年度 55.9 60.5 22.4 38.2 26.3 13.2
昨年度 57.1 55.8 30.8 25.0 21.2 23.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
44 本年度 65.0 68.4 38.2 30.3 22.4 9.2

昨年度 58.7 53.8 28.8 25.0 30.8 15.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

45 本年度 92.3 92.1 64.5 27.6 5.3 2.6
昨年度 90.4 96.2 65.4 30.8 1.9 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
46 本年度 83.7 85.5 65.8 19.7 11.8 2.6

昨年度 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

47 本年度 63.3 56.6 26.3 30.3 25.0 18.4
昨年度 51.8 40.4 17.3 23.1 36.5 23.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
48 本年度 59.0 56.6 14.5 42.1 27.6 15.8

昨年度 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

49 本年度 93.8 96.1 72.4 23.7 2.6 1.3
昨年度 95.0 94.2 67.3 26.9 3.8 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
50 本年度 89.7 94.7 68.4 26.3 2.6 2.6

昨年度 90.7 94.2 67.3 26.9 5.8 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

51 本年度 51.2 50.0 9.2 40.8 36.8 13.2
昨年度 51.4 38.5 7.7 30.8 40.4 21.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
52 本年度 66.6 72.4 44.7 27.6 22.4 5.3

昨年度 66.6 53.8 19.2 34.6 30.8 15.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

53 本年度 71.2 77.6 35.5 42.1 17.1 5.3
昨年度 73.3 78.8 46.2 32.7 11.5 9.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
54 本年度 88.9 90.8 73.7 17.1 7.9 0.0

昨年度 89.6 98.1 73.1 25.0 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

55 本年度 86.5 82.9 50.0 32.9 6.6 10.5
昨年度 86.3 88.5 57.7 30.8 9.6 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

56 本年度 76.0 77.6 38.2 39.5 17.1 5.3
昨年度 75.1 73.1 46.2 26.9 17.3 9.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



57 本年度 72.8 72.4 35.5 36.8 18.4 9.2
昨年度 69.2 71.2 26.9 44.2 13.5 15.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
58 本年度 86.4 80.3 60.5 19.7 14.5 5.3

昨年度 86.7 82.7 57.7 25.0 11.5 5.8
④　地いきのお祭りに進んで参加したり，コンサートや演劇，絵画をかん賞したりするなど，文化や芸術にふれる機会がある。 宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

59 本年度 61.5 55.3 31.6 23.7 32.9 11.8
昨年度 67.3 73.1 48.1 25.0 21.2 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
60 本年度 75.8 69.7 35.5 34.2 21.1 9.2

昨年度 75.4 67.3 38.5 28.8 28.8 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

61 本年度 82.2 76.3 52.6 23.7 17.1 6.6
昨年度 84.0 80.8 53.8 26.9 13.5 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

・「勉強が好きですか」の質問では，児童の肯定割合は71.1％で，市の割合より1ポイント上回っている。
また，「学校の授業がどの程度分かりますか」の質問では，児童肯定割合は96.1％で，市の割合より3ポ
イント上回っていることから，学習意欲が高いことが分かる一方で，各教科の学習内容が好きかを問う質
問では，国語の児童肯定割合57.9％で市の割合よりも11ポイント低く，社会の肯定割合は47.4％で市の
割合よりも20ポイント低い傾向がある。児童の知的好奇心を深めるような課題の設定を意図的に行うな

・授業への取り組み方を問う質問では，「授業に集中して受けている。」の児童肯定割合は94.7％で，市
の割合よりも4ポイント高く，「グループなどの話合いに自分から進んで参加している。」では85.5％で，市
の割合よりも6ポイント高い傾向があり，友達と学び合いながら自分の考えを深めている姿が見られる。

・家庭学習についての質問では，平日に１時間30分以上取り組んでいる児童の割合は市の割合よりも高
く，特に3時間以上取り組んでいる児童の割合は10.5％で，市の割合より7ポイント高い。休日も同様の傾

高い。また，「自分で計画を立てて，取り組んでいる。」児童の肯定割合は72.4％で市の割合より5ポイン
ト高く，「テストでまちがえた問題は，もう1度やり直している。」児童の肯定割合は77.6％で，市の割合より

・「インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。」の児童の肯定割合は68.4％で，

56.6％で，市の割合よりも6ポイント低く，「パソコンを使って相手に分かりやすく自分の考えや調べたこと
を伝えることができる。」の児童の肯定割合は，56.6％で市の割合よりも2ポイント低い。パソコンを使って
意欲的に調べ学習に取り組むことはできるが，情報を効果的にまとめ活用する力は十分とは言えないな
いので，総合的な学習の時間の調べ学習などで，積極的にパソコンを使ってまとめる活動を取り入れ定



62 本年度 94.1 94.7 75.0 19.7 2.6 2.6
昨年度 94.2 96.2 78.8 17.3 1.9 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

63 本年度 93.9 94.7 64.5 30.3 1.3 3.9
昨年度 94.7 94.2 78.8 15.4 5.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

64 本年度 87.9 90.8 56.6 34.2 3.9 5.3
昨年度 88.5 88.5 61.5 26.9 9.6 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

65 本年度 86.5 82.9 56.6 26.3 11.8 5.3
昨年度 86.8 86.5 38.5 48.1 9.6 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

66 本年度 92.9 92.1 55.3 36.8 7.9 0.0
昨年度 93.5 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

67 本年度 97.1 97.4 67.1 30.3 1.3 1.3
昨年度 97.2 98.1 69.2 28.8 1.9 0.0

1 2 3 4

68 宇都宮市 20.5 14.9 17.3 26.3
本校 19.7 11.8 17.1 25.0
宇都宮市 18.9 16.6 19.3 26.2
本校 23.1 15.4 15.4 21.2

1 2 3 4

69 宇都宮市 34.6 13.1 11.2 17.4
本校 31.6 9.2 15.8 17.1
宇都宮市 36.0 13.1 12.1 16.5
本校 34.6 15.4 11.5 17.3



1 2 3 4

70 宇都宮市 4.5 2.2 3.5 12.4
本校 10.5 3.9 1.3 7.9
宇都宮市 6.5 3.1 4.1 14.0
本校 7.7 3.8 5.8 19.2

1 2 3 4

71 宇都宮市 3.0 1.7 2.4 5.9
本校 5.3 3.9 0.0 1.3
宇都宮市 4.2 2.1 2.6 8.1
本校 3.8 1.9 1.9 9.6

1 2 3 4

72 宇都宮市 4.5 13.7 3.5 4.2
本校 6.6 15.8 2.6 2.6
宇都宮市 6.6 19.4 5.5 5.6
本校 9.6 26.9 0.0 5.8

1 2 3 4

73 宇都宮市 4.5 8.4 2.6 2.9
本校 6.6 9.2 0.0 1.3
宇都宮市 6.2 13.0 3.7 4.9
本校 9.6 11.5 3.8 5.8

1 2 3 4

74 宇都宮市 1.0 3.4 34.2 44.2
本校 0.0 6.6 38.2 42.1
宇都宮市 1.3 3.4 34.8 44.1
本校 0.0 3.8 32.7 50.0

1 2 3 4

75 宇都宮市 2.1 2.9 6.2 24.9
本校 1.3 1.3 6.6 39.5
宇都宮市 1.5 2.0 4.7 22.7
本校 1.9 1.9 3.8 32.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

76 本年度 82.5 92.1 65.8 26.3 3.9 3.9
昨年度 85.1 84.6 55.8 28.8 7.7 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



77 本年度 86.0 82.9 48.7 34.2 11.8 5.3
昨年度 86.4 88.5 48.1 40.4 9.6 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
78 本年度 83.8 81.6 44.7 36.8 14.5 3.9

昨年度 86.5 90.4 38.5 51.9 5.8 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

79 本年度 83.9 78.9 46.1 32.9 11.8 9.2
昨年度 84.3 86.5 48.1 38.5 7.7 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
80 本年度 92.1 94.7 63.2 31.6 3.9 1.3

昨年度 92.9 94.2 65.4 28.8 3.8 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

81 本年度 97.8 93.4 84.2 9.2 3.9 2.6
昨年度 98.4 100.0 86.5 13.5 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
82 本年度 98.0 97.4 80.3 17.1 1.3 1.3

昨年度 97.9 100.0 82.7 17.3 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

83 本年度 86.3 81.6 39.5 42.1 15.8 2.6
昨年度 87.0 84.6 53.8 30.8 13.5 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
84 本年度 98.0 96.1 85.5 10.5 1.3 2.6

昨年度 98.3 98.1 86.5 11.5 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

85 本年度 98.2 94.7 81.6 13.2 2.6 2.6
昨年度 98.3 98.1 86.5 11.5 1.9 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
86 本年度 98.6 97.4 82.9 14.5 1.3 1.3

昨年度 98.8 98.1 92.3 5.8 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

87 本年度 93.6 92.1 39.5 52.6 3.9 3.9
昨年度 93.9 88.5 44.2 44.2 11.5 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
88 本年度 89.3 88.2 51.3 36.8 10.5 1.3

昨年度 89.7 84.6 48.1 36.5 15.4 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

89 本年度 97.6 94.7 88.2 6.6 3.9 1.3
昨年度 97.9 94.2 86.5 7.7 3.8 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
90 本年度 93.1 92.1 69.7 22.4 7.9 0.0

昨年度 93.6 92.3 61.5 30.8 7.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

91 本年度 90.6 88.2 64.5 23.7 10.5 1.3
昨年度 91.2 82.7 61.5 21.2 11.5 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
92 本年度 45.5 42.1 23.7 18.4 19.7 38.2

昨年度 45.1 48.1 19.2 28.8 26.9 25.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

93 本年度 76.5 68.4 46.1 22.4 21.1 10.5
昨年度 76.3 69.2 46.2 23.1 19.2 11.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
94 本年度 76.0 81.6 43.4 38.2 9.2 9.2

昨年度 72.6 61.5 28.8 32.7 25.0 13.5



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

95 本年度 89.8 85.5 42.1 43.4 10.5 3.9
昨年度 90.5 88.5 51.9 36.5 11.5 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
96 本年度 86.0 86.8 64.5 22.4 2.6 10.5

昨年度 86.7 78.8 55.8 23.1 13.5 7.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

97 本年度 96.3 96.1 85.5 10.5 1.3 2.6
昨年度 96.4 94.2 69.2 25.0 3.8 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
98 本年度 96.7 94.7 85.5 9.2 1.3 3.9

昨年度 96.9 98.1 76.9 21.2 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

99 本年度 97.4 96.1 80.3 15.8 1.3 2.6
昨年度 97.8 96.2 75.0 21.2 3.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

100 本年度 91.8 89.5 69.7 19.7 3.9 6.6
昨年度 92.0 88.5 71.2 17.3 5.8 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
101 本年度 77.4 76.3 56.6 19.7 17.1 6.6

昨年度 78.0 73.1 55.8 17.3 13.5 13.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

102 本年度 93.8 88.2 71.1 17.1 7.9 3.9
昨年度 94.1 94.2 69.2 25.0 1.9 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
103 本年度 90.1 88.2 59.2 28.9 6.6 5.3

昨年度 89.7 86.5 55.8 30.8 9.6 3.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

104 本年度 93.8 89.5 68.4 21.1 6.6 3.9
昨年度 92.6 94.2 75.0 19.2 3.8 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
105 本年度 93.4 92.1 71.1 21.1 2.6 5.3

昨年度 93.5 98.1 82.7 15.4 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

106 本年度 91.7 86.8 63.2 23.7 10.5 2.6
昨年度 90.7 90.4 65.4 25.0 9.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

107 本年度 62.9 68.4 35.5 32.9 19.7 11.8
昨年度 61.3 59.6 28.8 30.8 17.3 23.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
108 本年度 80.7 85.5 40.8 44.7 13.2 1.3

昨年度 79.4 76.9 48.1 28.8 13.5 9.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

109 本年度 70.6 68.4 39.5 28.9 17.1 14.5



昨年度 68.7 57.7 23.1 34.6 23.1 19.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

110 本年度 66.5 69.7 34.2 35.5 21.1 9.2
昨年度 64.1 63.5 25.0 38.5 25.0 11.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
111 本年度 64.1 75.0 48.7 26.3 17.1 7.9

昨年度 67.8 92.3 67.3 25.0 1.9 5.8

1 2 3 4

112 宇都宮市 46.6 24.9 2.8 25.5
本校 60.5 18.4 1.3 19.7
宇都宮市 47.4 28.1 2.4 21.7
本校 51.9 23.1 0.0 25.0

・あいさつについての質問では，家庭での児童割合が94.7％，学校での児童割合が94.7％，地域での児

　・「一日にどれくらい本を読んでいますか」の項目では，１時間半以上読書をしている児童割合は，平日

1.9％。休日では6.6％，市の割合は3.1％で，いずれも2・3％高い傾向がある。また，「家で本や新聞を読
んでいる」児童の割合は68.4％で，市の割合の62.9％よりも5％ほど高いことから，読書に親しんだり時事

　・「将来の夢や目標をもっている。」という項目では，児童肯定割合は92.1％で，市の割合よりも10％ほ
ど高いことから，キャリア教育につながるような活動を工夫するなどし，児童の意欲をさらに伸ばせるよう

・「学校以外でテレビ・ビデオ・スマートフォン・タブレットで動画を見ている」児童の割合については，「ほと

・「中学校の学習や生活が楽しみである。」の児童肯定割合は68.4％，市の肯定割合より8％ほど低い傾
向がある。中学校の生活や学習について学級活動などで話す機会を設けたり，中学校園での情報交換

・「宇都宮のよさを紹介できる。」の児童肯定割合は81.6％で，市の肯定割合よりも5％ほど高い傾向が見
られる。総合的な学習の時間の「宇都宮学」の学習や特別活動を通し，郷土のよさについて指導してい



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

113 本年度 81.0 60.0 60.0 40.0 0.0
昨年度 81.9 84.0 84.0 16.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

114 本年度 82.5 86.7 86.7 13.3 0.0
昨年度 81.8 76.0 76.0 24.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

115 本年度 93.3 96.7 96.7 3.3 0.0
昨年度 94.2 100.0 100.0 0.0 0.0

1 2 3 4

116 宇都宮市 45.0 22.8 11.6 10.4
本校 40.0 33.3 13.3 6.7
宇都宮市 51.5 21.2 10.8 8.7
本校 64.0 8.0 8.0 12.0

1 2 3 4

117 宇都宮市 39.5 13.8 24.6 13.0
本校 43.3 13.3 26.7 13.3
宇都宮市 46.1 13.8 21.7 10.4
本校 44.0 4.0 24.0 24.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

118 本年度 97.7 97.4 78.9 18.4 0.0 2.6
昨年度 98.1 100.0 88.5 11.5 0.0 0.0

・携帯電話やスマートフォンをもっていない児童の割合は，60.5％で，市の割合よりも13％ほど高く，持っ

かけている児童の割合は，60％で，市の割合を20％も下回っている。「家庭でのルールを決めている。」
という項目や「個人情報を誰にでも見られるサイトに載せないようにしている。」という項目の割合は市の
平均よりも少し高い傾向はあるが，折に触れ，その危険性とフィルタリングの必要性など情報リテラシー

・携帯電話等使用のルールについては，学年だより等で，子どもが使う場面，時間の具体的な例を示し，
家庭や個人によって大きな差が生じたり，感覚の違いから大きなトラブルに発展したりしないように啓発



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
119 本年度 73.7 75.0 50.0 25.0 21.1 3.9

昨年度 76.4 78.8 36.5 42.3 15.4 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

120 本年度 68.6 57.9 26.3 31.6 26.3 15.8
昨年度 70.8 76.9 40.4 36.5 15.4 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

121 本年度 76.8 80.3 40.8 39.5 15.8 3.9
昨年度 77.0 75.0 38.5 36.5 15.4 9.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
122 本年度 88.8 84.2 53.9 30.3 13.2 2.6

昨年度 87.5 90.4 55.8 34.6 7.7 1.9

1 2 3 4

123 宇都宮市 74.2 24.7 0.6 0.4
本校 68.4 31.6 0.0 0.0
宇都宮市 77.1 21.6 0.9 0.3
本校 63.5 32.7 1.9 1.9

1 2 3 4

124 宇都宮市 85.9 9.7 3.1 1.2
本校 86.8 6.6 1.3 5.3
宇都宮市 86.3 9.6 3.2 0.9
本校 94.2 5.8 0.0 0.0

1 2 3 4

125 宇都宮市 56.5 30.4 9.0 4.1
本校 56.6 36.8 2.6 3.9
宇都宮市 58.9 30.3 7.6 3.1
本校 51.9 26.9 21.2 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

126 本年度 70.4 57.9 39.5 18.4 21.1 21.1
昨年度 68.6 71.2 48.1 23.1 21.2 7.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
127 本年度 93.9 89.5 73.7 15.8 6.6 3.9

昨年度 93.4 98.1 86.5 11.5 0.0 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

128 本年度 94.2 92.1 85.5 6.6 3.9 3.9
昨年度 94.3 92.3 82.7 9.6 7.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
129 本年度 87.7 92.1 65.8 26.3 5.3 2.6

昨年度 88.0 88.5 59.6 28.8 9.6 1.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

130 本年度 95.9 97.4 85.5 11.8 2.6 0.0
昨年度 96.5 96.2 86.5 9.6 0.0 3.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



131 本年度 97.8 96.1 92.1 3.9 3.9 0.0
昨年度 98.2 98.1 90.4 7.7 1.9 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
132 本年度 98.0 97.4 86.8 10.5 1.3 1.3

昨年度 97.8 100.0 88.5 11.5 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

133 本年度 84.5 80.3 50.0 30.3 15.8 3.9
昨年度 84.4 80.8 51.9 28.8 13.5 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
134 本年度 82.9 81.6 43.4 38.2 15.8 2.6

昨年度 83.4 88.5 48.1 40.4 5.8 5.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

135 本年度 77.0 65.8 35.5 30.3 25.0 9.2
昨年度 79.9 75.0 50.0 25.0 15.4 9.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
136 本年度 50.8 36.8 13.2 23.7 38.2 25.0

昨年度 51.4 38.5 21.2 17.3 36.5 25.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

137 本年度 84.0 77.6 48.7 28.9 14.5 7.9
昨年度 83.6 82.7 57.7 25.0 15.4 1.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
138 本年度 98.2 97.4 93.4 3.9 0.0 2.6

昨年度 98.3 98.1 92.3 5.8 1.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

139 本年度 98.2 97.4 96.1 1.3 0.0 2.6
昨年度 98.6 100.0 98.1 1.9 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
140 本年度 98.8 97.4 94.7 2.6 0.0 2.6

昨年度 98.9 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

141 本年度 91.6 85.5 64.5 21.1 7.9 5.3
昨年度 92.4 73.1 55.8 17.3 21.2 5.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

142 本年度 98.0 97.4 73.7 23.7 1.3 1.3
昨年度 98.6 100.0 80.8 19.2 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
143 本年度 96.5 96.1 76.3 19.7 2.6 1.3

昨年度 96.9 100.0 84.6 15.4 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

144 本年度 96.2 93.4 65.8 27.6 3.9 2.6
昨年度 96.8 100.0 75.0 25.0 0.0 0.0

・「休み時間や放課後に自分から進んで運動をするようにしている。」の肯定割合は75％で，市の肯定割
合よりも1.3ポイント高いが，「健康や体力に自信がある。」という児童の肯定割合は57.9％で，市の肯定
割合よりも10％も低く，「運動することは大切である。」と考えている児童の肯定割合も97.4％で，市の肯
定割合より0.3％ほど低い傾向である。休み時間に外遊びができるような過ごし方の工夫をしたり，なわと



・「給食に出る行事食や郷土料理を知っている。」の児童肯定割合は65.8％で，市の肯定割合よりも11％

14％も低い傾向がある。家庭科や学級活動などの学習や食育指導で，郷土の伝統的な料理への関心を

・「食事のマナーに気を付けている。」の児童肯定割合は92.1％で，市の肯定割合よりも4.4％高く，「食事
のマナーを守って食べることは大切。」では97.4％で，市の肯定割合よりも1.5％ほど高い傾向があり，食
のマナーへの意識の高さがうかがえる。折に触れ，食の大切さを啓発するなど家庭と連携し，食育指導

・たばこや覚せい剤の危険性，交通事故や不審者などから身を守ることへの心がけについては，肯定割
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令和２年度 宇都宮市立清原南小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強が好きですか。

学校の授業がどの程度分かりますか。

次の教科などの学習は、好きですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

6.0   0.0   本年度 74.5   74.0   36.0   38.0   20.0   

0.0   0.0   
昨年度 87.7   86.6   43.9   42.7   9.8   3.7   0.0   
本年度 86.6   94.0   54.0   40.0   6.0   

0.0   0.0   
昨年度 89.0   90.2   45.1   45.1   8.5   1.2   0.0   
本年度 89.3   98.0   56.0   42.0   2.0   

6.0   0.0   
昨年度 74.4   61.0   18.3   42.7   34.1   4.9   0.0   
本年度 73.2   78.0   20.0   58.0   16.0   

2.0   0.0   
昨年度 84.7   86.6   42.7   43.9   12.2   1.2   0.0   
本年度 83.3   88.0   48.0   40.0   10.0   

6.0   0.0   
昨年度 85.2   78.0   51.2   26.8   14.6   7.3   0.0   
本年度 84.2   82.0   50.0   32.0   12.0   

0.0   0.0   
昨年度 83.3   72.0   43.9   28.0   22.0   6.1   0.0   
本年度 83.1   76.0   48.0   28.0   24.0   

0.0   0.0   
昨年度 77.6   76.8   37.8   39.0   14.6   8.5   0.0   
本年度 75.4   88.0   34.0   54.0   12.0   

10.0   0.0   
昨年度 77.5   70.7   32.9   37.8   26.8   2.4   0.0   
本年度 80.1   76.0   44.0   32.0   14.0   

16.0   0.0   
昨年度 72.2   69.5   35.4   34.1   24.4   6.1   0.0   
本年度 70.0   64.0   30.0   34.0   20.0   

0.0   0.0   
昨年度 71.8   54.9   24.4   30.5   34.1   11.0   0.0   
本年度 74.1   84.0   38.0   46.0   16.0   

2.0   0.0   
昨年度 69.6   56.1   15.9   40.2   35.4   8.5   0.0   
本年度 66.7   68.0   20.0   48.0   30.0   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではな

い
好きではない その他

無回答

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 94.4   98.8   36.6   62.2   1.2   0.0   0.0   
本年度 94.8   96.0   44.0   52.0   4.0   

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが

多い
ほとんど分からな

い
その他
無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

6.0   0.0   
昨年度 67.6   57.3   13.4   43.9   31.7   11.0   0.0   
本年度 67.4   70.0   16.0   54.0   24.0   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではな

い
好きではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



次の教科などの学習は、しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

ふだん、学校の授業以外に、１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教師との学習時間もふくみます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

12.2  6.1  14.6  0.0  
5.9  6.2  0.0  

本校 0.0  1.2  0.0  8.5  43.9  13.4  

0.0  

昨年度
宇都宮市 3.8  3.0  4.0  13.8  32.6  18.7  12.0  

14.0  38.0  12.0  16.0  8.0  6.0  
33.0  19.7  10.3  5.7  5.7  0.0  

本年度
宇都宮市 3.1  2.2  4.4  15.8  

本校 0.0  2.0  4.0  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（5）

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   
昨年度 94.9   97.6   78.0   19.5   1.2   1.2   0.0   
本年度 94.6   94.0   80.0   14.0   6.0   

6.0   0.0   
昨年度 87.6   86.6   46.3   40.2   11.0   2.4   0.0   
本年度 86.1   78.0   52.0   26.0   16.0   

6.0   0.0   
昨年度 85.3   74.4   37.8   36.6   18.3   7.3   0.0   
本年度 84.6   82.0   38.0   44.0   12.0   

0.0   0.0   
昨年度 91.7   85.4   52.4   32.9   11.0   3.7   0.0   
本年度 90.2   92.0   62.0   30.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 96.6   96.3   79.3   17.1   2.4   1.2   0.0   
本年度 97.0   92.0   74.0   18.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 87.0   75.6   42.7   32.9   19.5   4.9   0.0   
本年度 87.1   92.0   66.0   26.0   8.0   

6.0   0.0   
昨年度 68.7   53.7   22.0   31.7   35.4   11.0   0.0   
本年度 67.5   68.0   42.0   26.0   26.0   

6.0   0.0   
昨年度 64.0   58.5   22.0   36.6   28.0   13.4   0.0   
本年度 61.5   72.0   34.0   38.0   22.0   

6.0   0.0   
昨年度 80.8   81.7   37.8   43.9   14.6   3.7   0.0   
本年度 83.1   82.0   42.0   40.0   12.0   

0.0   0.0   
昨年度 97.6   98.8   84.1   14.6   0.0   1.2   0.0   
本年度 97.6   98.0   82.0   16.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 91.8   87.8   59.8   28.0   9.8   2.4   0.0   
本年度 94.2   98.0   84.0   14.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 97.4   98.8   79.3   19.5   0.0   1.2   0.0   
本年度 97.6   98.0   88.0   10.0   2.0   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 74.6   64.6   31.7   32.9   25.6   9.8   0.0   



【ア 授業への取り組みについて】

①　授業の始まりには席についている。

②　授業に必要な学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を、最後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んで参加している。

⑤　自分の考えを、根拠をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをいろいろな視点や立場から考えている。

⑦　授業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちや態度について】

①　学習に対して、自分から進んで取り組んでいる。

②　しょう来の仕事についての希望を持って学習している。

③　学習していて、おもしろい、楽しいと思うことがある。

④　学習して、いろいろなことが分かったり、できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習して身に付けた知識は、しょう来の仕事や生活の中で役に立つと思う。

【ウ 学習の仕方について】

①　授業で習ったことを、自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。
3 4宇都宮市 本校 1 2

0.0   0.0   
昨年度 97.1   93.9   79.3   14.6   4.9   1.2   0.0   
本年度 97.0   100.0   82.0   18.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 94.0   96.3   63.4   32.9   1.2   2.4   0.0   
本年度 93.7   90.0   84.0   6.0   10.0   

0.0   0.0   
昨年度 92.0   93.9   61.0   32.9   4.9   1.2   0.0   
本年度 91.2   92.0   76.0   16.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 79.4   70.7   39.0   31.7   20.7   8.5   0.0   
本年度 77.0   80.0   44.0   36.0   20.0   

2.0   0.0   
昨年度 83.1   78.0   28.0   50.0   18.3   3.7   0.0   
本年度 81.1   94.0   36.0   58.0   4.0   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   
昨年度 91.6   89.0   43.9   45.1   11.0   0.0   0.0   
本年度 91.1   94.0   60.0   34.0   6.0   

2.0   0.0   
昨年度 80.6   68.3   14.6   53.7   25.6   6.1   0.0   
本年度 80.9   84.0   40.0   44.0   14.0   

6.0   0.0   
昨年度 69.3   56.1   8.5   47.6   34.1   9.8   0.0   
本年度 67.4   76.0   30.0   46.0   18.0   

0.0   0.0   
昨年度 80.8   75.6   35.4   40.2   23.2   1.2   0.0   
本年度 79.2   86.0   38.0   48.0   14.0   

0.0   0.0   
昨年度 95.1   91.5   52.4   39.0   8.5   0.0   0.0   
本年度 94.8   94.0   64.0   30.0   6.0   

0.0   0.0   
昨年度 92.2   89.0   45.1   43.9   9.8   1.2   0.0   
本年度 92.1   100.0   56.0   44.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 93.7   93.9   42.7   51.2   6.1   0.0   0.0   
本年度 92.9   98.0   42.0   56.0   2.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

14.6  0.0  

（6）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.0  
本校 1.2  1.2  2.4  20.7  24.4  18.3  8.5  8.5  

19.1  26.1  12.3  8.0  3.3  9.9  
12.0  14.0  4.0  12.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 9.8  5.1  6.4  

本校 2.0  8.0  12.0  14.0  22.0  
25.7  13.5  8.7  4.1  9.7  0.0  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 8.9  4.4  6.4  18.6  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

　
1 2 3 4



②　新しく習ったことは、何度もくり返して練習している。

③　本を利用して、学習に関する情報を得ている。

④　インターネットやパソコンを利用して、学習に関する情報を得ている。

⑤　インターネットの便利なところと気をつけなければならないところが分かる。

⑥　パソコンのキーボードを使って、文章を入力することができる。

⑦　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑧　パソコンを使って、相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から、家庭学習で必要な教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり、期限までに提出している。

③　授業で習ったことを、その日のうちに復習している。

④　自分で計画を立てて、家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は、もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに、次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は、あなたの学習に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

【オ 世の中のことへの興味・関心について】

①　社会のできごとに関心があり、新聞やテレビから情報を得ている。

②　社会で問題になっていることについて、どうすればよいかを考えたことがある。

6.0   0.0   
昨年度 82.8   74.4   37.8   36.6   19.5   6.1   0.0   
本年度 81.4   76.0   54.0   22.0   18.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.0   0.0   
昨年度 86.0   82.9   47.6   35.4   9.8   7.3   0.0   
本年度 85.9   96.0   54.0   42.0   2.0   

2.0   0.0   
昨年度 87.6   85.4   64.6   20.7   9.8   4.9   0.0   
本年度 87.7   92.0   76.0   16.0   6.0   

2.0   0.0   
昨年度 73.5   72.0   24.4   47.6   22.0   6.1   0.0   
本年度 72.1   82.0   40.0   42.0   16.0   

2.0   0.0   
昨年度 69.6   65.9   25.6   40.2   28.0   6.1   0.0   
本年度 69.0   86.0   44.0   42.0   12.0   

2.0   0.0   
昨年度 51.1   40.2   7.3   32.9   41.5   18.3   0.0   
本年度 48.9   62.0   28.0   34.0   36.0   

0.0   0.0   
昨年度 89.8   87.8   59.8   28.0   7.3   4.9   0.0   
本年度 89.9   90.0   70.0   20.0   10.0   

0.0   0.0   
昨年度 94.7   90.2   70.7   19.5   8.5   1.2   0.0   
本年度 94.4   100.0   76.0   24.0   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

6.0   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 69.0   76.0   38.0   38.0   18.0   

4.0   0.0   
昨年度 67.7   31.7   12.2   19.5   39.0   29.3   0.0   
本年度 74.5   74.0   44.0   30.0   22.0   

0.0   0.0   
昨年度 - - - - - - -
本年度 89.0   90.0   62.0   28.0   10.0   

0.0   0.0   
昨年度 95.0   92.7   72.0   20.7   6.1   1.2   0.0   
本年度 96.0   98.0   84.0   14.0   2.0   

6.0   0.0   
昨年度 69.1   54.9   17.1   37.8   25.6   19.5   0.0   
本年度 71.4   76.0   44.0   32.0   18.0   

4.0   0.0   
昨年度 56.5   43.9   15.9   28.0   37.8   18.3   0.0   
本年度 54.7   66.0   44.0   22.0   30.0   

2.0   0.0   
昨年度 63.7   58.5   19.5   39.0   30.5   11.0   0.0   
本年度 63.7   80.0   20.0   60.0   18.0   

0.0   0.0   
昨年度 81.1   76.8   32.9   43.9   17.1   6.1   0.0   
本年度 79.4   94.0   60.0   34.0   6.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

肯定割合 肯定割合



③　ふだんから、｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んで参加したり、コンサートや演劇、絵画をかん賞したりするなど、文化や芸術にふれる機会がある。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろな種類の本を読むことは、楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

よくしている どちらかといえば
している

どちらかといえば
していない

していない その他
無回答

・「勉強が好き。」と回答した児童の割合は70.0%，「学校の授業が分かる。」と回答した児童の割合は
96.0％と，いずれも市平均を2ポイント程度上回り，教科別に見ても「好き」と答えた児童が多く，おおむね
学習には前向きに取り組んでいることが分かる。特に，社会，音楽，学級活動，総合的な学習の時間の
肯定割合が市平均と比べて7.4～12.6ポイント高い。一方で算数，図工では肯定割合が低く，特に算数に
対する肯定割合は64.0％であり，市平均より6ポイント，昨年度の５学年時の結果と比較してみても5ポイ
ント下回った。算数の学習の大切さへの肯定割合が98.0％と高い一方で，既習内容の定着や新たな学
びへの向き合い方に個人差が生じ始めている。また，「学習していろいろなことが分かったり，できるよう
になったりすることはうれしい。」の肯定割合が90％にとどまり，昨年度５学年時の結果と比較して2.3ポイ
ント下回っていることから見ても，６学年での学習の理解にまだ不十分な点や不安な要素があったと言え
る。小学校の学習内容定着への自信や，中学校の学習に向けての意欲換気の視点からも，課題となっ
て表れた点について早急なフォローアップが必要である。
・「授業への取り組み」「学習に対する気持ちや態度」「学習の仕方」についての問いに対しては，いずれ
も肯定割合が76.0％～100.0％と高く，真面目に学習に参加すること，自分の考えをしっかりともつこと，
友達と積極的に学び合うことができていると言える。
・「授業で習ったことを，自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。」は肯定割合が94.0%で市平均
を14.6ポイント上回り，「本を利用して，学習に関する情報を得ている。」も肯定割合が市平均を11.3ポイ
ント，「インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。」も肯定割合が市平均を4.6
ポイント上回り，昨年度５学年時の結果が市平均を下回っていたことと比較しても，情報を得て整理した
り，まとめたことを自分から発信したりする意識が高まったと言える。一方で「世の中のことへの興味・関
心」についての「新聞やテレビから情報を得ている。」の問いに対しては肯定割合が市平均より5.4ポイン
ト低く，今後は，自分の中だけにとどまらない広い視野での学び方に目を向けさせていきたい。
・学校以外での学習時間は市平均とほぼ同程度であった。「家庭での学習」については，すべての問い
で肯定割合が市平均，昨年度５学年時の結果を上回り，自主学習による復習や予習の習慣が身に付い
たと言える。
・「ふだんから『不思議だな』『なぜだろう』と感じることがある。」への肯定割合は98.0％で市平均より11.8
ポイント，「地域のお祭りに進んで参加したり，コンサートや演劇，絵画を鑑賞したりするなど，文化や芸
術に触れる機会がある。」への肯定割合は80.0％で市平均より19.3ポイント高く，身の回りのことやいろい
ろな人との関わりに積極的な児童が多いことが分かる。

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

2.0   0.0   
昨年度 82.2   72.0   42.7   29.3   17.1   11.0   0.0   
本年度 81.7   90.0   64.0   26.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 79.4   67.1   30.5   36.6   23.2   9.8   0.0   
本年度 78.1   80.0   42.0   38.0   20.0   

4.0   0.0   
昨年度 67.3   74.4   30.5   43.9   18.3   7.3   0.0   
本年度 60.7   80.0   42.0   38.0   16.0   

0.0   0.0   
昨年度 85.6   75.6   41.5   34.1   15.9   8.5   0.0   
本年度 86.2   98.0   58.0   40.0   2.0   

8.0   0.0   
昨年度 72.8   56.1   28.0   28.0   30.5   13.4   0.0   
本年度 73.4   82.0   54.0   28.0   10.0   



学校で、先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで、知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活に満足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っていますか。

ふだん、１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

3.7  1.2  0.0  3.7  0.0  
2.8  1.2  2.7  0.0  

本校 51.2  12.2  8.5  8.5  11.0  

8.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 40.6  12.5  10.2  16.0  10.1  3.8  

0.0  
本校 24.0  20.0  6.0  14.0  12.0  10.0  4.0  2.0  

17.0  10.9  4.1  3.8  1.1  2.7  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 39.5  11.7  9.2  

6 7 8 9
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

2.4  1.2  0.0  0.0  

1 2 3 4 5

0.6  1.4  0.0  
本校 20.7  25.6  22.0  17.1  8.5  2.4  

0.0  

昨年度
宇都宮市 25.2  15.5  16.9  24.4  10.8  3.0  2.2  

24.0  8.0  4.0  4.0  2.0  4.0  
10.2  3.7  2.0  0.6  1.3  0.1  

本年度
宇都宮市 25.9  13.8  17.1  25.3  

本校 16.0  14.0  24.0  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（7）

1 2 3 4
ほとんど読

まない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   
昨年度 97.5   97.6   65.9   31.7   2.4   0.0   0.0   
本年度 97.7   100.0   70.0   30.0   0.0   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.6   92.7   56.1   36.6   7.3   0.0   0.0   
本年度 93.6   100.0   60.0   40.0   0.0   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 88.7   90.2   40.2   50.0   9.8   0.0   0.0   
本年度 87.9   92.0   54.0   38.0   8.0   

3 4
とても満足してい

る
だいたい満足して

いる
あまり満足してい

ない
満足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 89.8   84.1   50.0   34.1   12.2   3.7   0.0   
本年度 88.4   98.0   70.0   28.0   2.0   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 95.2   97.6   65.9   31.7   2.4   0.0   0.0   
本年度 94.9   98.0   86.0   12.0   2.0   

3 4
よくしている どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 93.5   87.8   58.5   29.3   11.0   1.2   0.0   
本年度 93.9   96.0   70.0   26.0   4.0   



学校以外で、１日にどれくらい「テレビ」、「ビデオ」、「スマートフォンやタブレット、パソコンの動画」を見ていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

１日にどれくらいゲーム機やスマートフォン、けいたい電話、タブレット、パソコンでゲームをしていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

ふだん、何時にねて、何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来の夢や目標を持っている。

②　自分のよさを人のために生かしたいと思う。

4.0   0.0   
昨年度 81.2   81.7   50.0   31.7   8.5   9.8   0.0   
本年度 80.7   80.0   52.0   28.0   16.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら
ない

あてはまらない その他
無回答

0.0  0.0  

(11)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.1  
本校 1.2  6.1  4.9  31.7  45.1  11.0  0.0  0.0  

22.0  42.1  25.2  1.2  0.2  0.4  
4.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 1.7  2.6  4.4  

本校 8.0  4.0  6.0  26.0  52.0  
43.1  21.7  1.1  0.2  0.4  0.2  

７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.0  2.8  5.8  22.7  

５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ ７時ごろ

5 6 7 8 9

20.7  4.9  3.7  0.0  0.0  

1 2 3 4

20.3  4.7  1.0  0.8  0.4  
本校 2.4  1.2  14.6  52.4  

6.0  0.0  0.0  2.0  

昨年度
宇都宮市 0.9  2.2  22.3  47.3  

4.3  1.1  0.7  0.5  
本校 2.0  2.0  24.0  38.0  26.0  

１時ごろ １時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 0.9  1.9  24.6  44.7  21.1  

6 7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ

4.9  14.6  0.0  

（10）

1 2 3 4 5

0.2  
本校 3.7  18.3  3.7  8.5  7.3  15.9  13.4  9.8  

9.2  16.5  11.1  11.3  5.9  17.5  
昨年度

宇都宮市 5.8  14.8  3.6  4.0  
8.0  4.0  8.0  12.0  20.0  0.0  

14.7  6.9  20.4  0.1  
本校 6.0  24.0  6.0  4.0  8.0  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.1  10.9  2.5  3.0  8.0  16.8  12.5  

30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上

6 7 8 9 101 2 3 4 5
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい

19.5  11.0  6.1  3.7  2.4  0.0  本校 4.9  22.0  8.5  7.3  14.6  
19.9  10.1  8.6  3.9  8.5  0.2  

6.0  14.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 6.1  19.3  4.6  5.0  13.8  

0.1  
本校 6.0  28.0  6.0  4.0  4.0  12.0  6.0  14.0  

12.2  22.5  12.2  11.1  4.9  9.9  
本年度

宇都宮市 4.4  16.1  2.9  3.9  

１時間くらい １時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

7 8 9 10
持っていない ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

30.5  0.0  

（9）

1 2 3 4 5 6

0.0  
本校 2.4  2.4  3.7  8.5  13.4  12.2  15.9  11.0  

6.4  15.3  13.3  17.6  9.1  30.8  
10.0  16.0  8.0  34.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 4.3  1.5  1.8  

本校 4.0  4.0  0.0  10.0  14.0  
12.0  13.7  17.6  10.9  33.5  0.1  

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 3.3  1.3  1.7  5.9  

ほとんど見
ない

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分く
らい

5 6 7 8 9

15.9  14.6  6.1  18.3  0.0  

1 2 3 4

16.4  6.5  17.9  0.0  
本校 4.9  4.9  2.4  18.3  14.6  

22.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 5.2  2.4  3.2  12.2  21.7  14.5  

0.1  
本校 4.0  6.0  2.0  14.0  20.0  18.0  12.0  2.0  

10.4  21.4  15.2  17.1  6.9  19.8  

１時間30分く
らい

２時間くらい ２時間30分く
らい

３時間以上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.6  1.6  2.9  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

（8）



③　自分で決めたことは最後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは、つらいことでもがまんしてやろうとしている。

⑤　学校での役わりや係の仕事に責任を持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　働くことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは、必要だと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　時間や約束を守ることは、大切だと思う。

⑫　友だちの人権や気持ちを考えて行動している。

⑬　だれに対しても、思いやりの心を持って接している。

⑭　命は、何よりも大切であると思う。

⑮　お年寄りに感謝の気持ちを持っている。

⑯　お年寄りの役に立ちたいと思う。

⑰　今の生活やしょう来に、なやみや不安がある。

⑱　中学校の学習や生活が楽しみである。

⑲　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

【イ 友だちのことについて】

4.0   0.0   
昨年度 72.4   59.8   19.5   40.2   25.6   14.6   0.0   
本年度 76.5   84.0   40.0   44.0   12.0   

10.0   0.0   
昨年度 80.6   73.2   36.6   36.6   18.3   8.5   0.0   
本年度 80.4   78.0   52.0   26.0   12.0   

18.0   0.0   
昨年度 47.0   45.1   19.5   25.6   29.3   25.6   0.0   
本年度 48.4   62.0   22.0   40.0   20.0   

0.0   0.0   
昨年度 90.3   81.7   53.7   28.0   12.2   6.1   0.0   
本年度 90.3   92.0   62.0   30.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 92.3   81.7   41.5   40.2   15.9   2.4   0.0   
本年度 92.3   96.0   66.0   30.0   4.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.1   96.3   87.8   8.5   3.7   0.0   0.0   
本年度 97.1   98.0   80.0   18.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 90.4   82.9   32.9   50.0   15.9   1.2   0.0   
本年度 91.3   96.0   62.0   34.0   4.0   

0.0   0.0   
昨年度 94.4   86.6   37.8   48.8   11.0   2.4   0.0   
本年度 95.3   98.0   62.0   36.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.9   100.0   85.4   14.6   0.0   0.0   0.0   
本年度 99.0   100.0   86.0   14.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.7   98.8   82.9   15.9   1.2   0.0   0.0   
本年度 98.3   100.0   88.0   12.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.2   98.8   78.0   20.7   1.2   0.0   0.0   
本年度 98.4   100.0   90.0   10.0   0.0   

2.0   0.0   
昨年度 86.3   81.7   32.9   48.8   18.3   0.0   0.0   
本年度 87.3   88.0   54.0   34.0   10.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.2   95.1   74.4   20.7   4.9   0.0   0.0   
本年度 98.2   100.0   90.0   10.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   95.1   73.2   22.0   2.4   2.4   0.0   
本年度 98.3   100.0   86.0   14.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 92.5   90.2   47.6   42.7   8.5   1.2   0.0   
本年度 92.2   100.0   74.0   26.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 86.4   79.3   36.6   42.7   17.1   3.7   0.0   
本年度 86.0   92.0   48.0   44.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 88.1   84.1   35.4   48.8   13.4   2.4   0.0   
本年度 85.8   90.0   54.0   36.0   10.0   

2.0   0.0   
昨年度 87.5   80.5   41.5   39.0   12.2   7.3   0.0   
本年度 86.8   88.0   56.0   32.0   10.0   



①　こまっている友だちに、自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを理解し、なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから、親切にされたことがある。

④　友だちといっしょに過ごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったり無ししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと、自分の夢などについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょに過ごすことは楽しい。

④　学習や運動、文化・芸術活動などで、自分が立てた目標を達成できるように家の人が応えんしてくれる。

⑤　家の人は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑥　先生は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑦　家の人は、あなたの生活態度に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

【エ 家での過ごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手伝いをしている。

③　朝、自分で起きることができる。

12.0   0.0   本年度 73.4   64.0   38.0   26.0   24.0   

8.0   0.0   
昨年度 77.6   69.5   42.7   26.8   24.4   6.1   0.0   
本年度 77.1   80.0   40.0   40.0   12.0   

10.0   0.0   
昨年度 57.0   46.3   24.4   22.0   28.0   25.6   0.0   
本年度 58.5   64.0   44.0   20.0   26.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 91.3   84.1   56.1   28.0   11.0   4.9   0.0   
本年度 91.7   94.0   70.0   24.0   6.0   

0.0   0.0   
昨年度 93.2   90.2   67.1   23.2   6.1   2.4   1.2   
本年度 93.5   100.0   88.0   12.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 93.2   90.2   64.6   25.6   7.3   2.4   0.0   
本年度 93.0   94.0   68.0   26.0   6.0   

0.0   0.0   
昨年度 90.6   84.1   61.0   23.2   9.8   6.1   0.0   
本年度 90.8   92.0   58.0   34.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 91.8   86.6   61.0   25.6   9.8   3.7   0.0   
本年度 91.4   88.0   62.0   26.0   12.0   

4.0   0.0   
昨年度 78.1   63.4   39.0   24.4   25.6   11.0   0.0   
本年度 77.5   74.0   44.0   30.0   22.0   

2.0   0.0   
昨年度 90.7   85.4   63.4   22.0   11.0   3.7   0.0   
本年度 90.1   90.0   64.0   26.0   8.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   
昨年度 97.3   96.3   68.3   28.0   2.4   1.2   0.0   
本年度 97.3   100.0   70.0   30.0   0.0   

2.0   0.0   
昨年度 97.3   96.3   82.9   13.4   3.7   0.0   0.0   
本年度 97.5   96.0   90.0   6.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 96.5   92.7   73.2   19.5   4.9   2.4   0.0   
本年度 97.0   100.0   88.0   12.0   0.0   

4.0   0.0   
昨年度 87.7   82.9   56.1   26.8   8.5   8.5   0.0   
本年度 87.8   86.0   64.0   22.0   10.0   

0.0   0.0   
昨年度 90.5   82.9   36.6   46.3   13.4   3.7   0.0   
本年度 91.3   94.0   50.0   44.0   6.0   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育成会の行事など）に参加している。

■分析と今後の指導上の工夫

３　けいたい電話やスマートフォンについて
自分のけいたい電話やスマートフォンを持っていますか。

0.5   

本校 37.8   19.5   7.3   35.4   0.0   
昨年度

宇都宮市 41.3   23.2   3.0   32.0   

本校 44.0   16.0   2.0   38.0   0.0   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 40.1   22.5   2.3   34.6   0.5   

・「働くことや人のために役立つことは大切だと思う。」「あいさつや返事をすることは，必要だと思う。」の
肯定割合は100％であるだけでなく，とてもあてはまると回答した児童の割合が90％以上と，多くの児童
が進んで人のために働いたり，あいさつしたりできている。他の規範意識関係の項目のポイントも市の平
均を上回っているものが多く，今後も社会生活のルールやマナーについて正しく理解し，行動していける
よう指導していく。
・「今の生活や将来に，悩みや不安がある。」の肯定割合は62.0％と，市の平均を13.6％ポイント高いこと
から，悩みや不安を抱えている児童が多いと考えられる。今後はハートタイムなどの教育相談の時間を
活用して児童の悩みを聞いたり，児童の様子で気になったことがあった際には声をかけたりすることで悩
みや不安を少しでも減らせるように指導していきたい。
・「宇都宮市の『よさ』をしょうかいすることができる。」の項目では，肯定割合が84.0％となり５年生の時の
肯定割合よりも20ポイント以上高くなっており，今年度行った黄ぶな体験をはじめとした宇都宮学の学習
の成果が現れていると考えられる。
・「本や新聞を読んでいる」の肯定割合は64.0％と，５年生の時の肯定割合に比べ4ポイント程度上回った
だけでなく，とてもあてはまると回答した児童の割合が昨年度に比べ15ポイント以上増加している。また，
市の肯定割合に比べても5ポイント高い結果となった。学校図書館を活用し学習を進めている成果が出
ていると考えられるので，今後も児童が本や新聞に親しめる環境づくりをしていく。
・「朝，自分で起きることができる」の肯定割合は64.0％と，市の肯定割合を10ポイント近く下回る結果と
なった。６年生として自立した生活習慣を身に付けられるよう声かけしていくだけでなく，就寝時間につい
ても遅い児童については個別に声をかけるなどして指導していく。
・「地いきでの活動（子ども会や育成会の行事など）に参加している。」の肯定割合は５年生の時の肯定
割合に比べ16ポイント以上下回った。今年度は新型コロナウイルスの影響で行事が中止となったことが
大きいと考えられる。

（1）

1 2 3
持っていない キッズケータイを

持っている

10.0   0.0   
昨年度 66.0   79.3   47.6   31.7   13.4   7.3   0.0   
本年度 58.1   76.0   56.0   20.0   14.0   

6.0   0.0   
昨年度 65.5   53.7   26.8   26.8   31.7   14.6   0.0   
本年度 65.9   76.0   30.0   46.0   18.0   

昨年度 71.8   68.3   31.7   36.6   22.0   9.8   0.0   



（1）で２、３または４と答えた人に質問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイを使ったりしている。

②　けいたい電話やスマートフォンを使うときのルールを、家の人と決めている。

③　名前や顔写真、電話番号、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイトにのせないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

４　あなたの体力や健康、食事、安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

0.0   2.0   
昨年度 98.0   92.7   70.7   22.0   7.3   0.0   0.0   
本年度 97.3   98.0   76.0   22.0   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

3.9   0.0   

・携帯電話，キッズ携帯，スマートフォンの所持率は56％で，市平均の59.9％までは達していないが，昨
年度５学年時の48.1％を7.9ポイント上回っており，学年が上がるとともに所持率が上がっていることが分
かる。そのうちフィルタリングをしていない割合は7.1％に上り，危機管理意識が十分でないまま使用して
いる状況が認められる。使用時のルールを家の人と決めている割合も82.1％にとどまり，昨年度の分析
から目標に掲げたフィルタリング設定率100％達成にもまだ近づくことができていない。SNSトラブル防止
教室の開催や家庭への啓発も行ってきたが，安易な使用に伴う危険性やフィルタリングの必要性につい
ては理解されているものの，トラブルから身を守る対策が実践されていないという実態が見られる。学級
活動や児童指導を通し，使用の実態の把握と問題の早期解決に向けた適切な対処を心がけ，児童自身
の意識の改善を目指していく。また，家庭や個人によってルールに差が生じたり，感覚の違いからトラブ
ルに発展したりしないように，具体的な指導とルール厳守の徹底を図り，望ましい使い方を判断し実践す
る力を身に付けさせていく。
・SNSの使用やインターネットのサイト閲覧の時間は，昨年度５学年時より夜遅くなっている傾向にあり，
夜11時まで或いはそれ以降も使用している割合が全体の10％を超えている。保護者の管理のもと，児童
の使用への依存が高まることのないように，見守りの必要性を家庭に対して投げかけていく。

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本校 35.3   11.8   31.4   11.8   5.9   

0.0   

昨年度
宇都宮市 35.0   14.1   24.8   15.7   4.6   4.3   1.5   

5.8   5.8   1.5   
本校 35.7   10.7   21.4   21.4   3.6   7.1   

本年度
宇都宮市 30.3   11.6   27.6   17.4   

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.6   
本校 41.2   17.6   23.5   11.8   2.0   3.9   0.0   

10.7   0.0   

昨年度
宇都宮市 42.4   20.6   13.5   11.9   5.1   6.0   

本校 35.7   17.9   14.3   10.7   10.7   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 38.9   19.8   15.6   12.3   5.7   7.2   0.5   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間よ
り短い

２時間～３時間よ
り短い

３時間以上

（3） 学校の授業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいけいたい電話やスマートフォンで電話やメール、ＳＮＳを
したり、インターネットのサイトを見たりしていますか（学習、ゲーム、動画を見る、家の人との電話やメールはのぞきま

1 2 3 4 5 6

昨年度 94.6   98.0   98.0   2.0   0.0   
本年度 95.5   96.4   96.4   3.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 80.2   80.4   80.4   19.6   0.0   
本年度 81.3   82.1   82.1   17.9   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 81.1   78.4   78.4   21.6   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 80.6   92.9   92.9   7.1   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



②　休み時間や放課後、休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。

③　健康や体力に自信があると思う。

健康や食事について

①　早ね、早起きを心がけている。

②　健康しん断で指てきされたところは、早めに治りょうしている。

③　歯みがきをしていますか。

④　毎日、朝食を食べていますか。

⑤　好ききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも１口は食べている。）

⑥　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑦　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑧　食事のときには、「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）に気をつけて食べている。

⑩　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）を守って食べることは大切だと思う。

⑪　３食きちんと食べることは大切だと思う。

0.0   0.0   
昨年度 96.5   89.0   65.9   23.2   7.3   3.7   0.0   
本年度 96.7   98.0   80.0   18.0   2.0   

0.0   0.0   
昨年度 88.5   76.8   42.7   34.1   17.1   6.1   0.0   
本年度 88.9   92.0   62.0   30.0   8.0   

0.0   0.0   
昨年度 93.8   91.5   75.6   15.9   4.9   3.7   0.0   
本年度 94.1   96.0   84.0   12.0   4.0   

0.0   0.0   
昨年度 92.5   89.0   67.1   22.0   9.8   1.2   0.0   
本年度 92.4   94.0   80.0   14.0   6.0   

12.0   0.0   
昨年度 69.1   53.7   35.4   18.3   19.5   26.8   0.0   
本年度 67.0   66.0   40.0   26.0   22.0   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0    
本校 51.2    36.6    4.9    6.1    1.2    

30.0    6.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 63.4    26.0    6.8    3.8    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 61.5    27.3    7.5    3.6    0.1    

本校 64.0    

1 2 3 4
食べている（好ききらいしな

い）
どちらかといえば食べてい

る
どちらかといえば食べてい

ない
食べていない（好ききらいし

ている）

0.0    
本校 82.9    9.8    6.1    1.2    0.0    

2.0    0.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 85.0    9.8    3.7    1.5    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 84.6    10.4    3.5    1.5    0.1    

本校 98.0    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.1    
本校 79.3    18.3    2.4    0.0    0.0    

22.0    2.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 81.9    17.0    0.7    0.2    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 78.8    20.2    0.7    0.2    0.1    

本校 76.0    

1 2 3 4
毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない

0.0   0.0   
昨年度 90.3   87.8   43.9   43.9   6.1   6.1   0.0   
本年度 90.4   98.0   64.0   34.0   2.0   

4.0   0.0   
昨年度 76.1   62.2   29.3   32.9   28.0   9.8   0.0   
本年度 76.0   78.0   42.0   36.0   18.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

4.0   0.0   
昨年度 66.3   59.8   29.3   30.5   18.3   22.0   0.0   
本年度 65.0   66.0   40.0   26.0   30.0   

6.0   0.0   
昨年度 70.5   57.3   34.1   23.2   32.9   9.8   0.0   
本年度 68.2   68.0   38.0   30.0   26.0   



⑫　栄養バランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑬　食品に表示されている原材料や消費期限などについて関心がある。

⑭　食品の品質や安全性を考えて、食材を選んでいる。

⑮　給食に出る五目ちらしなどの行事食や、しもつかれなどの郷土料理を知っている。

⑯　家庭で五目ちらしなどの行事食や、しもつかれなどの郷土料理の話題が出る。

⑰　家の人は、あなたの食生活に関心があり、朝食をしっかり食べることなど、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

⑱　未成年者は、飲酒してはいけないと思う。

⑲　健康のため、たばこはすうべきではないと思う。

⑳　ま薬、覚せいざいなど薬物は使ってはいけないと思う。

㉑　性について学ぶことは大切だと思う。

安全について

①　交通事故にあわないよう、交通ルールを守っている。

②　不しん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人々の安全に気を配り、安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫
・運動することの大切さ，毎日朝食を食べているかについての肯定割合はどちらも98％と，健康への意
識は高いものの，「休み時間や放課後，休日などに自ら進んで運動をするようにしている。」の肯定割合
は68.0％で，5年生の時の肯定割合と比べて10ポイント近く下がっていることから，休み時間の外遊びの
推奨や運動に親しめる校内環境づくりをしていく必要があると考える。

0.0   0.0   
昨年度 96.1   89.0   61.0   28.0   11.0   0.0   0.0   
本年度 96.4   100.0   76.0   24.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 96.3   87.8   63.4   24.4   7.3   4.9   0.0   
本年度 95.9   100.0   88.0   12.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   97.6   69.5   28.0   2.4   0.0   0.0   
本年度 97.6   100.0   84.0   16.0   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまら

ない
あてはまらない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.0   0.0   
昨年度 89.1   81.7   52.4   29.3   15.9   2.4   0.0   
本年度 90.1   80.0   62.0   18.0   18.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.7   98.8   96.3   2.4   1.2   0.0   0.0   
本年度 99.0   100.0   98.0   2.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.8   100.0   95.1   4.9   0.0   0.0   0.0   
本年度 98.6   100.0   96.0   4.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.4   95.1   92.7   2.4   4.9   0.0   0.0   
本年度 98.4   100.0   98.0   2.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 85.4   76.8   50.0   26.8   14.6   8.5   0.0   
本年度 84.2   96.0   64.0   32.0   4.0   

16.0   0.0   
昨年度 54.3   35.4   18.3   17.1   35.4   29.3   0.0   
本年度 50.7   60.0   26.0   34.0   24.0   

2.0   0.0   
昨年度 83.7   73.2   40.2   32.9   15.9   11.0   0.0   
本年度 86.2   84.0   62.0   22.0   14.0   

2.0   0.0   
昨年度 87.1   78.0   39.0   39.0   13.4   8.5   0.0   
本年度 85.0   96.0   66.0   30.0   2.0   

6.0   0.0   
昨年度 85.4   74.4   40.2   34.1   17.1   8.5   0.0   
本年度 84.1   80.0   48.0   32.0   14.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   98.8   81.7   17.1   0.0   1.2   0.0   
本年度 98.4   100.0   94.0   6.0   0.0   

0.0   0.0   
昨年度 98.0   95.1   81.7   13.4   2.4   2.4   0.0   
本年度 97.9   100.0   90.0   10.0   0.0   



・健康や体力に自信があると感じている児童の肯定割合は，66.0％で，5年生の時の肯定割合と比べて
10ポイント近く低下していることから，体育の時間などを活用して，児童が目標をもって運動に取り組み，
達成感や充実感を味わえるような指導に努めていく必要があると考える。
・食事のマナーや栄養バランスについての項目では，多くの項目で市の平均を上回っており，全体的に
意識は高い。今後も給食や家庭科の授業を通して食の大切さを伝えたり関心を高めたりできるように指
導していく。
・飲酒やたばこ，覚せい剤の危険性，交通事故等の安全面の心がけについては，肯定割合が100％で
あった。今後も保健体育の時間や下校指導の時間などを活用しながら，継続して指導をしていきたい。



宇都宮市立清原南小学校 pageNo  6
小学校６年生

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

1 本年度 67.4 70.0 16.0 54.0 24.0 6.0
昨年度 67.6 57.3 13.4 43.9 31.7 11.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

2 本年度 94.8 96.0 44.0 52.0 4.0 0.0
昨年度 94.4 98.8 36.6 62.2 1.2 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

3 本年度 66.7 68.0 20.0 48.0 30.0 2.0
昨年度 69.6 56.1 15.9 40.2 35.4 8.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
4 本年度 74.1 84.0 38.0 46.0 16.0 0.0

昨年度 71.8 54.9 24.4 30.5 34.1 11.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

5 本年度 70.0 64.0 30.0 34.0 20.0 16.0
昨年度 72.2 69.5 35.4 34.1 24.4 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
6 本年度 80.1 76.0 44.0 32.0 14.0 10.0

昨年度 77.5 70.7 32.9 37.8 26.8 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

7 本年度 75.4 88.0 34.0 54.0 12.0 0.0
昨年度 77.6 76.8 37.8 39.0 14.6 8.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
8 本年度 83.1 76.0 48.0 28.0 24.0 0.0

昨年度 83.3 72.0 43.9 28.0 22.0 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

9 本年度 84.2 82.0 50.0 32.0 12.0 6.0
昨年度 85.2 78.0 51.2 26.8 14.6 7.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
10 本年度 83.3 88.0 48.0 40.0 10.0 2.0

昨年度 84.7 86.6 42.7 43.9 12.2 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

11 本年度 73.2 78.0 20.0 58.0 16.0 6.0
昨年度 74.4 61.0 18.3 42.7 34.1 4.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
12 本年度 89.3 98.0 56.0 42.0 2.0 0.0

昨年度 89.0 90.2 45.1 45.1 8.5 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

13 本年度 86.6 94.0 54.0 40.0 6.0 0.0
昨年度 87.7 86.6 43.9 42.7 9.8 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
14 本年度 74.5 74.0 36.0 38.0 20.0 6.0



昨年度 74.6 64.6 31.7 32.9 25.6 9.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

15 本年度 97.6 98.0 88.0 10.0 2.0 0.0
昨年度 97.4 98.8 79.3 19.5 0.0 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
16 本年度 94.2 98.0 84.0 14.0 2.0 0.0

昨年度 91.8 87.8 59.8 28.0 9.8 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

17 本年度 97.6 98.0 82.0 16.0 2.0 0.0
昨年度 97.6 98.8 84.1 14.6 0.0 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
18 本年度 83.1 82.0 42.0 40.0 12.0 6.0

昨年度 80.8 81.7 37.8 43.9 14.6 3.7
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

19 本年度 61.5 72.0 34.0 38.0 22.0 6.0
昨年度 64.0 58.5 22.0 36.6 28.0 13.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
20 本年度 67.5 68.0 42.0 26.0 26.0 6.0

昨年度 68.7 53.7 22.0 31.7 35.4 11.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

21 本年度 87.1 92.0 66.0 26.0 8.0 0.0
昨年度 87.0 75.6 42.7 32.9 19.5 4.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
22 本年度 97.0 92.0 74.0 18.0 8.0 0.0

昨年度 96.6 96.3 79.3 17.1 2.4 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

23 本年度 90.2 92.0 62.0 30.0 8.0 0.0
昨年度 91.7 85.4 52.4 32.9 11.0 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
24 本年度 84.6 82.0 38.0 44.0 12.0 6.0

昨年度 85.3 74.4 37.8 36.6 18.3 7.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

25 本年度 86.1 78.0 52.0 26.0 16.0 6.0
昨年度 87.6 86.6 46.3 40.2 11.0 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
26 本年度 94.6 94.0 80.0 14.0 6.0 0.0

昨年度 94.9 97.6 78.0 19.5 1.2 1.2

1 2 3 4

27 宇都宮市 3.1 2.2 4.4 15.8
本校 0.0 2.0 4.0 14.0
宇都宮市 3.8 3.0 4.0 13.8
本校 0.0 1.2 0.0 8.5



1 2 3 4

28 宇都宮市 8.9 4.4 6.4 18.6
本校 2.0 8.0 12.0 14.0
宇都宮市 9.8 5.1 6.4 19.1
本校 1.2 1.2 2.4 20.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

29 本年度 92.9 98.0 42.0 56.0 2.0 0.0
昨年度 93.7 93.9 42.7 51.2 6.1 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
30 本年度 92.1 100.0 56.0 44.0 0.0 0.0

昨年度 92.2 89.0 45.1 43.9 9.8 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

31 本年度 94.8 94.0 64.0 30.0 6.0 0.0
昨年度 95.1 91.5 52.4 39.0 8.5 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
32 本年度 79.2 86.0 38.0 48.0 14.0 0.0

昨年度 80.8 75.6 35.4 40.2 23.2 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

33 本年度 67.4 76.0 30.0 46.0 18.0 6.0
昨年度 69.3 56.1 8.5 47.6 34.1 9.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
34 本年度 80.9 84.0 40.0 44.0 14.0 2.0

昨年度 80.6 68.3 14.6 53.7 25.6 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

35 本年度 91.1 94.0 60.0 34.0 6.0 0.0
昨年度 91.6 89.0 43.9 45.1 11.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

36 本年度 81.1 94.0 36.0 58.0 4.0 2.0
昨年度 83.1 78.0 28.0 50.0 18.3 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
37 本年度 77.0 80.0 44.0 36.0 20.0 0.0

昨年度 79.4 70.7 39.0 31.7 20.7 8.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

38 本年度 91.2 92.0 76.0 16.0 8.0 0.0
昨年度 92.0 93.9 61.0 32.9 4.9 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
39 本年度 93.7 90.0 84.0 6.0 10.0 0.0

昨年度 94.0 96.3 63.4 32.9 1.2 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

40 本年度 97.0 100.0 82.0 18.0 0.0 0.0
昨年度 97.1 93.9 79.3 14.6 4.9 1.2



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

41 本年度 79.4 94.0 60.0 34.0 6.0 0.0
昨年度 81.1 76.8 32.9 43.9 17.1 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
42 本年度 63.7 80.0 20.0 60.0 18.0 2.0

昨年度 63.7 58.5 19.5 39.0 30.5 11.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

43 本年度 54.7 66.0 44.0 22.0 30.0 4.0
昨年度 56.5 43.9 15.9 28.0 37.8 18.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
44 本年度 71.4 76.0 44.0 32.0 18.0 6.0

昨年度 69.1 54.9 17.1 37.8 25.6 19.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

45 本年度 96.0 98.0 84.0 14.0 2.0 0.0
昨年度 95.0 92.7 72.0 20.7 6.1 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
46 本年度 89.0 90.0 62.0 28.0 10.0 0.0

昨年度 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

47 本年度 74.5 74.0 44.0 30.0 22.0 4.0
昨年度 67.7 31.7 12.2 19.5 39.0 29.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
48 本年度 69.0 76.0 38.0 38.0 18.0 6.0

昨年度 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

49 本年度 94.4 100.0 76.0 24.0 0.0 0.0
昨年度 94.7 90.2 70.7 19.5 8.5 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
50 本年度 89.9 90.0 70.0 20.0 10.0 0.0

昨年度 89.8 87.8 59.8 28.0 7.3 4.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

51 本年度 48.9 62.0 28.0 34.0 36.0 2.0
昨年度 51.1 40.2 7.3 32.9 41.5 18.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
52 本年度 69.0 86.0 44.0 42.0 12.0 2.0

昨年度 69.6 65.9 25.6 40.2 28.0 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

53 本年度 72.1 82.0 40.0 42.0 16.0 2.0
昨年度 73.5 72.0 24.4 47.6 22.0 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
54 本年度 87.7 92.0 76.0 16.0 6.0 2.0

昨年度 87.6 85.4 64.6 20.7 9.8 4.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

55 本年度 85.9 96.0 54.0 42.0 2.0 2.0
昨年度 86.0 82.9 47.6 35.4 9.8 7.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

56 本年度 81.4 76.0 54.0 22.0 18.0 6.0
昨年度 82.8 74.4 37.8 36.6 19.5 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



57 本年度 73.4 82.0 54.0 28.0 10.0 8.0
昨年度 72.8 56.1 28.0 28.0 30.5 13.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
58 本年度 86.2 98.0 58.0 40.0 2.0 0.0

昨年度 85.6 75.6 41.5 34.1 15.9 8.5
④　地いきのお祭りに進んで参加したり、コンサートや演劇、絵画をかん賞したりするなど、文化や芸術にふれる機会がある。 宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

59 本年度 60.7 80.0 42.0 38.0 16.0 4.0
昨年度 67.3 74.4 30.5 43.9 18.3 7.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
60 本年度 78.1 80.0 42.0 38.0 20.0 0.0

昨年度 79.4 67.1 30.5 36.6 23.2 9.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

61 本年度 81.7 90.0 64.0 26.0 8.0 2.0
昨年度 82.2 72.0 42.7 29.3 17.1 11.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

96.0％と，いずれも市平均を2ポイント程度上回り，教科別に見ても「好き」と答えた児童が多く，おおむね
学習には前向きに取り組んでいることが分かる。特に，社会，音楽，学級活動，総合的な学習の時間の
肯定割合が市平均と比べて7.4～12.6ポイント高い。一方で算数，図工では肯定割合が低く，特に算数に
対する肯定割合は64.0％であり，市平均より6ポイント，昨年度の５学年時の結果と比較してみても5ポイ

びへの向き合い方に個人差が生じ始めている。また，「学習していろいろなことが分かったり，できるよう
になったりすることはうれしい。」の肯定割合が90％にとどまり，昨年度５学年時の結果と比較して2.3ポイ
ント下回っていることから見ても，６学年での学習の理解にまだ不十分な点や不安な要素があったと言え
る。小学校の学習内容定着への自信や，中学校の学習に向けての意欲換気の視点からも，課題となっ

・「授業への取り組み」「学習に対する気持ちや態度」「学習の仕方」についての問いに対しては，いずれ

・「授業で習ったことを，自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。」は肯定割合が94.0%で市平均
を14.6ポイント上回り，「本を利用して，学習に関する情報を得ている。」も肯定割合が市平均を11.3ポイ

ポイント上回り，昨年度５学年時の結果が市平均を下回っていたことと比較しても，情報を得て整理した
り，まとめたことを自分から発信したりする意識が高まったと言える。一方で「世の中のことへの興味・関
心」についての「新聞やテレビから情報を得ている。」の問いに対しては肯定割合が市平均より5.4ポイン

・学校以外での学習時間は市平均とほぼ同程度であった。「家庭での学習」については，すべての問い
で肯定割合が市平均，昨年度５学年時の結果を上回り，自主学習による復習や予習の習慣が身に付い

・「ふだんから『不思議だな』『なぜだろう』と感じることがある。」への肯定割合は98.0％で市平均より11.8
ポイント，「地域のお祭りに進んで参加したり，コンサートや演劇，絵画を鑑賞したりするなど，文化や芸
術に触れる機会がある。」への肯定割合は80.0％で市平均より19.3ポイント高く，身の回りのことやいろい



62 本年度 93.9 96.0 70.0 26.0 4.0 0.0
昨年度 93.5 87.8 58.5 29.3 11.0 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

63 本年度 94.9 98.0 86.0 12.0 2.0 0.0
昨年度 95.2 97.6 65.9 31.7 2.4 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

64 本年度 88.4 98.0 70.0 28.0 2.0 0.0
昨年度 89.8 84.1 50.0 34.1 12.2 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

65 本年度 87.9 92.0 54.0 38.0 8.0 0.0
昨年度 88.7 90.2 40.2 50.0 9.8 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

66 本年度 93.6 100.0 60.0 40.0 0.0 0.0
昨年度 93.6 92.7 56.1 36.6 7.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

67 本年度 97.7 100.0 70.0 30.0 0.0 0.0
昨年度 97.5 97.6 65.9 31.7 2.4 0.0

1 2 3 4

68 宇都宮市 25.9 13.8 17.1 25.3
本校 16.0 14.0 24.0 24.0
宇都宮市 25.2 15.5 16.9 24.4
本校 20.7 25.6 22.0 17.1

1 2 3 4

69 宇都宮市 39.5 11.7 9.2 17.0
本校 24.0 20.0 6.0 14.0
宇都宮市 40.6 12.5 10.2 16.0
本校 51.2 12.2 8.5 8.5



1 2 3 4

70 宇都宮市 4.6 1.6 2.9 10.4
本校 4.0 6.0 2.0 14.0
宇都宮市 5.2 2.4 3.2 12.2
本校 4.9 4.9 2.4 18.3

1 2 3 4

71 宇都宮市 3.3 1.3 1.7 5.9
本校 4.0 4.0 0.0 10.0
宇都宮市 4.3 1.5 1.8 6.4
本校 2.4 2.4 3.7 8.5

1 2 3 4

72 宇都宮市 4.4 16.1 2.9 3.9
本校 6.0 28.0 6.0 4.0
宇都宮市 6.1 19.3 4.6 5.0
本校 4.9 22.0 8.5 7.3

1 2 3 4

73 宇都宮市 4.1 10.9 2.5 3.0
本校 6.0 24.0 6.0 4.0
宇都宮市 5.8 14.8 3.6 4.0
本校 3.7 18.3 3.7 8.5

1 2 3 4

74 宇都宮市 0.9 1.9 24.6 44.7
本校 2.0 2.0 24.0 38.0
宇都宮市 0.9 2.2 22.3 47.3
本校 2.4 1.2 14.6 52.4

1 2 3 4

75 宇都宮市 2.0 2.8 5.8 22.7
本校 8.0 4.0 6.0 26.0
宇都宮市 1.7 2.6 4.4 22.0
本校 1.2 6.1 4.9 31.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

76 本年度 80.7 80.0 52.0 28.0 16.0 4.0
昨年度 81.2 81.7 50.0 31.7 8.5 9.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



77 本年度 86.8 88.0 56.0 32.0 10.0 2.0
昨年度 87.5 80.5 41.5 39.0 12.2 7.3

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
78 本年度 85.8 90.0 54.0 36.0 10.0 0.0

昨年度 88.1 84.1 35.4 48.8 13.4 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

79 本年度 86.0 92.0 48.0 44.0 8.0 0.0
昨年度 86.4 79.3 36.6 42.7 17.1 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
80 本年度 92.2 100.0 74.0 26.0 0.0 0.0

昨年度 92.5 90.2 47.6 42.7 8.5 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

81 本年度 98.3 100.0 86.0 14.0 0.0 0.0
昨年度 98.0 95.1 73.2 22.0 2.4 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
82 本年度 98.2 100.0 90.0 10.0 0.0 0.0

昨年度 98.2 95.1 74.4 20.7 4.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

83 本年度 87.3 88.0 54.0 34.0 10.0 2.0
昨年度 86.3 81.7 32.9 48.8 18.3 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
84 本年度 98.4 100.0 90.0 10.0 0.0 0.0

昨年度 98.2 98.8 78.0 20.7 1.2 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

85 本年度 98.3 100.0 88.0 12.0 0.0 0.0
昨年度 98.7 98.8 82.9 15.9 1.2 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
86 本年度 99.0 100.0 86.0 14.0 0.0 0.0

昨年度 98.9 100.0 85.4 14.6 0.0 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

87 本年度 95.3 98.0 62.0 36.0 2.0 0.0
昨年度 94.4 86.6 37.8 48.8 11.0 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
88 本年度 91.3 96.0 62.0 34.0 4.0 0.0

昨年度 90.4 82.9 32.9 50.0 15.9 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

89 本年度 97.1 98.0 80.0 18.0 2.0 0.0
昨年度 98.1 96.3 87.8 8.5 3.7 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
90 本年度 92.3 96.0 66.0 30.0 4.0 0.0

昨年度 92.3 81.7 41.5 40.2 15.9 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

91 本年度 90.3 92.0 62.0 30.0 8.0 0.0
昨年度 90.3 81.7 53.7 28.0 12.2 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
92 本年度 48.4 62.0 22.0 40.0 20.0 18.0

昨年度 47.0 45.1 19.5 25.6 29.3 25.6
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

93 本年度 80.4 78.0 52.0 26.0 12.0 10.0
昨年度 80.6 73.2 36.6 36.6 18.3 8.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
94 本年度 76.5 84.0 40.0 44.0 12.0 4.0

昨年度 72.4 59.8 19.5 40.2 25.6 14.6



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

95 本年度 91.3 94.0 50.0 44.0 6.0 0.0
昨年度 90.5 82.9 36.6 46.3 13.4 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
96 本年度 87.8 86.0 64.0 22.0 10.0 4.0

昨年度 87.7 82.9 56.1 26.8 8.5 8.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

97 本年度 97.0 100.0 88.0 12.0 0.0 0.0
昨年度 96.5 92.7 73.2 19.5 4.9 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
98 本年度 97.5 96.0 90.0 6.0 2.0 2.0

昨年度 97.3 96.3 82.9 13.4 3.7 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

99 本年度 97.3 100.0 70.0 30.0 0.0 0.0
昨年度 97.3 96.3 68.3 28.0 2.4 1.2

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

100 本年度 90.1 90.0 64.0 26.0 8.0 2.0
昨年度 90.7 85.4 63.4 22.0 11.0 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
101 本年度 77.5 74.0 44.0 30.0 22.0 4.0

昨年度 78.1 63.4 39.0 24.4 25.6 11.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

102 本年度 91.4 88.0 62.0 26.0 12.0 0.0
昨年度 91.8 86.6 61.0 25.6 9.8 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
103 本年度 90.8 92.0 58.0 34.0 8.0 0.0

昨年度 90.6 84.1 61.0 23.2 9.8 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

104 本年度 93.0 94.0 68.0 26.0 6.0 0.0
昨年度 93.2 90.2 64.6 25.6 7.3 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
105 本年度 93.5 100.0 88.0 12.0 0.0 0.0

昨年度 93.2 90.2 67.1 23.2 6.1 2.4
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

106 本年度 91.7 94.0 70.0 24.0 6.0 0.0
昨年度 91.3 84.1 56.1 28.0 11.0 4.9

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

107 本年度 58.5 64.0 44.0 20.0 26.0 10.0
昨年度 57.0 46.3 24.4 22.0 28.0 25.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
108 本年度 77.1 80.0 40.0 40.0 12.0 8.0

昨年度 77.6 69.5 42.7 26.8 24.4 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

109 本年度 73.4 64.0 38.0 26.0 24.0 12.0



昨年度 71.8 68.3 31.7 36.6 22.0 9.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

110 本年度 65.9 76.0 30.0 46.0 18.0 6.0
昨年度 65.5 53.7 26.8 26.8 31.7 14.6

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
111 本年度 58.1 76.0 56.0 20.0 14.0 10.0

昨年度 66.0 79.3 47.6 31.7 13.4 7.3

1 2 3 4

112 宇都宮市 40.1 22.5 2.3 34.6
本校 44.0 16.0 2.0 38.0
宇都宮市 41.3 23.2 3.0 32.0
本校 37.8 19.5 7.3 35.4

・「働くことや人のために役立つことは大切だと思う。」「あいさつや返事をすることは，必要だと思う。」の
肯定割合は100％であるだけでなく，とてもあてはまると回答した児童の割合が90％以上と，多くの児童
が進んで人のために働いたり，あいさつしたりできている。他の規範意識関係の項目のポイントも市の平
均を上回っているものが多く，今後も社会生活のルールやマナーについて正しく理解し，行動していける

・「今の生活や将来に，悩みや不安がある。」の肯定割合は62.0％と，市の平均を13.6％ポイント高いこと
から，悩みや不安を抱えている児童が多いと考えられる。今後はハートタイムなどの教育相談の時間を
活用して児童の悩みを聞いたり，児童の様子で気になったことがあった際には声をかけたりすることで悩

・「宇都宮市の『よさ』をしょうかいすることができる。」の項目では，肯定割合が84.0％となり５年生の時の
肯定割合よりも20ポイント以上高くなっており，今年度行った黄ぶな体験をはじめとした宇都宮学の学習

・「本や新聞を読んでいる」の肯定割合は64.0％と，５年生の時の肯定割合に比べ4ポイント程度上回った
だけでなく，とてもあてはまると回答した児童の割合が昨年度に比べ15ポイント以上増加している。また，
市の肯定割合に比べても5ポイント高い結果となった。学校図書館を活用し学習を進めている成果が出

なった。６年生として自立した生活習慣を身に付けられるよう声かけしていくだけでなく，就寝時間につい

割合に比べ16ポイント以上下回った。今年度は新型コロナウイルスの影響で行事が中止となったことが



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

113 本年度 80.6 92.9 92.9 7.1 0.0
昨年度 81.1 78.4 78.4 21.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

114 本年度 81.3 82.1 82.1 17.9 0.0
昨年度 80.2 80.4 80.4 19.6 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 0

115 本年度 95.5 96.4 96.4 3.6 0.0
昨年度 94.6 98.0 98.0 2.0 0.0

1 2 3 4

116 宇都宮市 38.9 19.8 15.6 12.3
本校 35.7 17.9 14.3 10.7
宇都宮市 42.4 20.6 13.5 11.9
本校 41.2 17.6 23.5 11.8

1 2 3 4

117 宇都宮市 30.3 11.6 27.6 17.4
本校 35.7 10.7 21.4 21.4
宇都宮市 35.0 14.1 24.8 15.7
本校 35.3 11.8 31.4 11.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

118 本年度 97.3 98.0 76.0 22.0 0.0 0.0
昨年度 98.0 92.7 70.7 22.0 7.3 0.0

・携帯電話，キッズ携帯，スマートフォンの所持率は56％で，市平均の59.9％までは達していないが，昨
年度５学年時の48.1％を7.9ポイント上回っており，学年が上がるとともに所持率が上がっていることが分
かる。そのうちフィルタリングをしていない割合は7.1％に上り，危機管理意識が十分でないまま使用して
いる状況が認められる。使用時のルールを家の人と決めている割合も82.1％にとどまり，昨年度の分析
から目標に掲げたフィルタリング設定率100％達成にもまだ近づくことができていない。SNSトラブル防止
教室の開催や家庭への啓発も行ってきたが，安易な使用に伴う危険性やフィルタリングの必要性につい
ては理解されているものの，トラブルから身を守る対策が実践されていないという実態が見られる。学級
活動や児童指導を通し，使用の実態の把握と問題の早期解決に向けた適切な対処を心がけ，児童自身
の意識の改善を目指していく。また，家庭や個人によってルールに差が生じたり，感覚の違いからトラブ
ルに発展したりしないように，具体的な指導とルール厳守の徹底を図り，望ましい使い方を判断し実践す

・SNSの使用やインターネットのサイト閲覧の時間は，昨年度５学年時より夜遅くなっている傾向にあり，
夜11時まで或いはそれ以降も使用している割合が全体の10％を超えている。保護者の管理のもと，児童



宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
119 本年度 68.2 68.0 38.0 30.0 26.0 6.0

昨年度 70.5 57.3 34.1 23.2 32.9 9.8
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

120 本年度 65.0 66.0 40.0 26.0 30.0 4.0
昨年度 66.3 59.8 29.3 30.5 18.3 22.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

121 本年度 76.0 78.0 42.0 36.0 18.0 4.0
昨年度 76.1 62.2 29.3 32.9 28.0 9.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
122 本年度 90.4 98.0 64.0 34.0 2.0 0.0

昨年度 90.3 87.8 43.9 43.9 6.1 6.1

1 2 3 4

123 宇都宮市 78.8 20.2 0.7 0.2
本校 76.0 22.0 2.0 0.0
宇都宮市 81.9 17.0 0.7 0.2
本校 79.3 18.3 2.4 0.0

1 2 3 4

124 宇都宮市 84.6 10.4 3.5 1.5
本校 98.0 2.0 0.0 0.0
宇都宮市 85.0 9.8 3.7 1.5
本校 82.9 9.8 6.1 1.2

1 2 3 4

125 宇都宮市 61.5 27.3 7.5 3.6
本校 64.0 30.0 6.0 0.0
宇都宮市 63.4 26.0 6.8 3.8
本校 51.2 36.6 4.9 6.1

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

126 本年度 67.0 66.0 40.0 26.0 22.0 12.0
昨年度 69.1 53.7 35.4 18.3 19.5 26.8

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
127 本年度 92.4 94.0 80.0 14.0 6.0 0.0

昨年度 92.5 89.0 67.1 22.0 9.8 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

128 本年度 94.1 96.0 84.0 12.0 4.0 0.0
昨年度 93.8 91.5 75.6 15.9 4.9 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
129 本年度 88.9 92.0 62.0 30.0 8.0 0.0

昨年度 88.5 76.8 42.7 34.1 17.1 6.1
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

130 本年度 96.7 98.0 80.0 18.0 2.0 0.0
昨年度 96.5 89.0 65.9 23.2 7.3 3.7

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4



131 本年度 97.9 100.0 90.0 10.0 0.0 0.0
昨年度 98.0 95.1 81.7 13.4 2.4 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
132 本年度 98.4 100.0 94.0 6.0 0.0 0.0

昨年度 98.0 98.8 81.7 17.1 0.0 1.2
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

133 本年度 84.1 80.0 48.0 32.0 14.0 6.0
昨年度 85.4 74.4 40.2 34.1 17.1 8.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
134 本年度 85.0 96.0 66.0 30.0 2.0 2.0

昨年度 87.1 78.0 39.0 39.0 13.4 8.5
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

135 本年度 86.2 84.0 62.0 22.0 14.0 2.0
昨年度 83.7 73.2 40.2 32.9 15.9 11.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
136 本年度 50.7 60.0 26.0 34.0 24.0 16.0

昨年度 54.3 35.4 18.3 17.1 35.4 29.3
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

137 本年度 84.2 96.0 64.0 32.0 4.0 0.0
昨年度 85.4 76.8 50.0 26.8 14.6 8.5

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
138 本年度 98.4 100.0 98.0 2.0 0.0 0.0

昨年度 98.4 95.1 92.7 2.4 4.9 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

139 本年度 98.6 100.0 96.0 4.0 0.0 0.0
昨年度 98.8 100.0 95.1 4.9 0.0 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
140 本年度 99.0 100.0 98.0 2.0 0.0 0.0

昨年度 98.7 98.8 96.3 2.4 1.2 0.0
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

141 本年度 90.1 80.0 62.0 18.0 18.0 2.0
昨年度 89.1 81.7 52.4 29.3 15.9 2.4

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

142 本年度 97.6 100.0 84.0 16.0 0.0 0.0
昨年度 98.0 97.6 69.5 28.0 2.4 0.0

宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4
143 本年度 95.9 100.0 88.0 12.0 0.0 0.0

昨年度 96.3 87.8 63.4 24.4 7.3 4.9
宇都宮市肯定割合 本校肯定割合 1 2 3 4

144 本年度 96.4 100.0 76.0 24.0 0.0 0.0
昨年度 96.1 89.0 61.0 28.0 11.0 0.0

識は高いものの，「休み時間や放課後，休日などに自ら進んで運動をするようにしている。」の肯定割合
は68.0％で，5年生の時の肯定割合と比べて10ポイント近く下がっていることから，休み時間の外遊びの



・健康や体力に自信があると感じている児童の肯定割合は，66.0％で，5年生の時の肯定割合と比べて
10ポイント近く低下していることから，体育の時間などを活用して，児童が目標をもって運動に取り組み，

・食事のマナーや栄養バランスについての項目では，多くの項目で市の平均を上回っており，全体的に
意識は高い。今後も給食や家庭科の授業を通して食の大切さを伝えたり関心を高めたりできるように指
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